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Kdoowac R

L0 TIG YpopiKéS OmEIKOVIOEIS TOD TUYALOD TEPITATOV 0TH GEALdA 75 ypnoipuomoinBnray ot
KWOIKES

# Generate k random walks across time {0, 1, ... , T}
T <- 100
k <= 250
initial.value <- 10
GetRandomWalk <- function() {
# Add a standard normal at each step
initial.value + c¢ (0, cumsum(rnorm(T)))
}
# Matrix of random walks
values <- replicate(k, GetRandomWalk())
# Create an empty plot
dev.new (height=8, width=12)
plot(0:T, rep(NA, T + 1), main=sprintf("%s Random Walks", k),
xlab="time", ylab="value",
ylim=10 + 4.5 * c(-1, 1) * sqgrt(T))
mtext (sprintf ("$s%s} with initial value of %s",
"Across time {0, 1, ... , ", T, initial.value))
for (i in 1:k) {
lines (0:T, values[ , 1], 1lwd=0.25)
}
for (sign in c (-1, 1)) {
curve (initial.value + sign * 1.96 * sqgrt(x), from=0, to=T,
n=2*T, col="darkred", lty=2, lwd=1.5, add=TRUE)
}
legend ("topright™, "1.96 * sqrt(t)",
bty="n", lwd=1.5, 1lty=2, col="darkred")
savePlot ("random walks.png")

c <-1

d <- 2

a <- =2
b <- 3.5

11 <- pnorm(a, c, d)
ul <- pnorm(b, c, d)

x <- gnorm( runif (3000, 11, ul), c, d )
hist (x)

range (x)

mean (x)

sd (x)

plot(x, type='l")
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Kepdiairo 1

Ewcaywyn facikav evvoidv

1.1 Eweaywyi

H avaykn pabnpotikng meprypang kot povtedonoinong cvotnudtov to omoia e&glicoovtan
YPOVIKG Katd TpdTO OV MEPLEYEL TV TuYodT T (randomness , stochasticity) ot oyt katd
TPOTO  VIETEPUIVIOTIKO (TPOGdloploTiKG) odnynoe oty avdmtuén g Bewpioag ToV
GTOYOOTIK®VY S0dIKACIOV.

1.2 Yroyactiky dradikocia

YTox0oTIKN  O1001Kacioe 1| OTOYOOTIKA OoVEMEN OT®MG TOAAEC (OPEC GLVOVIATOL GTN
Biproypapio givor por owoyévela toyxaiov petapintov {X(t):t € T} mivo cg évo Koo
yopo mbavotntag (12, F, P)

1.3 Xapog mbavoryrag
Ovopdaletar o tprada(L2, F, P) 6mov

o 0 # @ Mmhadn to Q givar va pn KEVO VTTOGVUVOAO
o F givau o-Ghyeppa vrocuvormv tov Q
e P:F - [0,1] o VOO GUVAPTNON DOTE :
i. P(A)=0yiakaBeA€EF
i. PW)=1
iii. Tho xdBe axolovBio {E,},eny otoyeiov g F pe E, N E,; = @ yo kabe
m # n € N woyvet P(Un=14n) = Yn=1 P(4,)
H wWwmra P(Un=14n) = Ym=1 P(4,) givar yvoot) ot Bewpio pétpov g
apunon pochetikdtro (countable additivity)
To cOvoro 2 ovopdletolr OEYNATOYMPOS KOl TO VTOGVVOAQ TOL {2 7OV
avikovv otnv F ovopdlovtol evogyopeva.

Z1UEIDVETOL TG AV OEV IOYVEL 1] OEVTEPN OO TIG TPEIG WIOTNTES TOV TOPATAV®D OPIGUOL TOTE
WAGUE Y10 Y DPO HETPOV KOl OYL YDPO TOOVOTNTOC.

1.4 Xwpog uétpov
"Evag ydpog pétpov (measure space) eivor o, tprda (2, F, p) 6mov

o () #+ @ dnmhadn to Q givon éva pn KeVO VTTOGVVOLO
e F givar o-dhyePpa vrocuvormv tov Q
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o w:F — [0,] o chvoroouvaptmon GOTE :

. u@=0
Il. T xéBe axorovdia {E,}ueny otoyeiov g F pe E, N E,, = 0 ya
kaBe m # n € N woydel p(Un=14n) = Xn=14(4y)

1.5 Xbvoio dciktidv

To ocOvoro T Aéyetor oOVOLO JEIKTOV TNG OdIKAGIOG 1 TOPAUETPIKOS YDPOS AV TO
obvoro T eivor aplBunoipo tote | oroyactiky dadwkacio {X(t):t € T} Aéyeton Swudikacio
SloKplrng mopoapuétpov 1 dadikacio olakpitod ypovov. Av 1o cdvoro T gival un
apunoo tote n dwdwoocioa {X(t):t € T} Aéyeton dadkacioo cuveXODS TAPAUETPOL N
OLd1KaG10 GLVEXOVG POVOUL.

O ToPaUETPIKOG XDPOC dev gival kot avdykn povodidotatos. o mopdderypo m Toyoic
petapAnt X (t) pmopei vo givon S1d1dotatn Kot va apopd tnv Beppokpacio Kot Ty vypacio
N umopel oakéun va eival Kot moAvdidotatn TOPadEiyHATOg XApPN Ol YEOYPOUPIKES
GUVTETAYLEVEG EVOG OTLEIOD GE GLUVOVAGLO HE TOV XPOVO.

1.6 Xaopog karacrdoewv

To 6VUVOAO TV SVVOTOV TI®OV TOV Tuyaiov petafintov X(t) t €T ovoudletar ydpog
KaTaoTAoE®V Kol ouviBwg cuuPforiletor pe S.Enpeudvovpe g avtd To oNUEio TG OT®G O
TOPOUETPIKOG YDPOG ETGL KOl 0 YDPOG KOTAGTAGEDV dEV €lval KAT  avAyKT LOVOSIAGTOTOC .

AvOAoyo pHe TO OV O YMPOG KOTAGTOACEMV KOL O TOPUUETPIKOG XDPOS €ival cvveNS 1
SLOKPLTOC SLUKPIVOVUE TIG TAPOUKATD KOTNYOPIEG CTOYUCTIKAV SLUSIKAGIDV:

X3

S

2UVEYNG LLE CLUVEYN TOPOLETPIKO XDPO.
Suveyng Le SLKPLTO TAUPOUETPIKO YDPO.

X3

8

X3

S

Al0KPLTN] LE GLVEYT] TOPAUETPIKO YDPO.
AloKplTh e SLoKPLTO TOPAUETPIKO YDPO.

K/
0’0

1.7 Hapaoetypoata

[Mopadeiypato TV Topamdved Kotnyopidv eival:

Mopadsrypo 1° 'Eoto X(t) M Tufq g HETOYNS MOG EICNYUEVNG OTO YPNUATIGTAPLO
etaupeiog ™ ypovikn otiypn t. Tote n otoyaotikn dwdikacio {X(t):t € T} sivor pia
GVVEXNGS GTOYOGTIKI] OLOOIKOGIA HE GOVEYN TTAPOUETPIKO X(DPO.

Mopadsrypo 2° 'Eoto X(t) M T g HETOYNS MOG EICNYUEVNG OTO YPNUATIGTAPLO
etalpeiag oto TEAOG NG TEAEvTOiOG Epydolung Muépag kdbe efdopddog tov pnRva
Iavovapiov, t € {1,2,3,4} wog kot o pAvag éxet téooepic efdopddec. Tote N 6TOYAOTIKN
Swdwkacio {X(t):t €T}  eivar pia ovveyis 6TOYAGTIKY OladiKaGio HE OlAKPITO
TOPOUETPIKS YD PO.
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Hopaderyua 3° O aplBudg TV PETOYOV HE AVOSIKH Kivnom o€ cLYKEKPUEVT NMUEPQ
amoteAEl évo Topadetyno. dtaxpitiic otoyactikic avéliéns {X(t):t € T} ue ovveyn
TOPAUETPIKS YDPO.

Hapddeyua 4° 'Eoto n toyaio petofinty X(t) mopiotdvel 1o péGo 0po ¢ TUNG TG
UETOYNG KaTA TN dtdpKeln Uiog NUEPAG Kot EUelg BEAOVLE VO LeEAETGOVLE o€ Lo TEPi0d0
100 nuepmv ce mOCEG Amd AVTEG TIG LEPES O LEGOG OPOG TNG UETOYNG NTAY TAV® OO £V
GUYKEKPIUEVO  KATOPAL Xg avTn TNV TEPITTOON TOG0 0 ¥POVOS 0 0TOl0g UETPATOL GE
nuépec eival dtokprtny HETOPANTH 060 kol 0 aplBuog Tov petoymv Bo etvar Stakpirn
petafinty| eniong ,mPOKEITOL AOITOV Y10 L0l TEPITTOOY| SIAKPITHS CTOYOACTIKNG AVEAISHS
0 OLOKPITO TTAPAUETPIKO X ODPO.

Ta mepiocotepo mopadeiypota averifewv pe evdopépov otn Bempio Kivddvov yevikd
0ALG Ko 6N Bempio YPEOKOTING TOL0 GLYKEKPLLEVO, POPOVY GTOYOCTIKES OVEAIEELS oF
ocuveyn xpovo pe dtakpitég Tipéc. To amhoboTepo mapddetypo Log TEToog ovEMENS etvan
n avéMén Poisson.

1.8 Mapkofiavy croyactiky avélién

M otoyaotik avémén {X(t):t € T} Aéyetar Mapkofiovny €av yio kdbe n <
m katyla kabe to <ty <ty ... <t <-- <t, N OeCUEVUEVI KOTAVOUN TOV

X(tns1), X(tnaz), con oo , X(t,) dsdopévav tov X (ty), X(t1), ..., X(t,) eaptdrar povo amo v X (t,)

Anhodn o MopkoPilov 6Toxaotikn avéMEN ivol (ol GTOYOOTIK) ovEMEN otV omoio M
yvoon tov Tapdvtog Tpocdlopilel amd mbovobewpntiky dmoyn 1o pPEAAOV EVD TO TApeEABOV
dev mailel kavéva poro. Andadn omd O6A0 To mapeABov piag MapkoPlavi) GTOYOGTIKNG
avéMENG novo M mpdoeatn Katdotaon kabopilel To péAlov.

1.9 Xroyactikij diadikacio opoloyevav Tpocavsnoewy

M otoyaotikn dwadwacio {X(t):t € T} «koieiton 6TOX0GTIKY| S1001KOGIN OLOLOYEVAOV
npocavéncemv av Yo Kabe t; <t uet; >0,t, >0 n Koatavoun g TLYOLOG
petafintig X (t;) — X(t1) e€optdror povo amd ) dwpopd t, — t1[1].

1.10 Awadikacio Poisson

H amAovotepn opotoyeving MapkoBiovh 6Toxaotikn S10d1kacio 6€ SlaKpitd YMPO KoL OE
CULVEYN TOPUUETPIKO YDPO eivar 1 opoyevig dtadikacio Poisson.

I'o ™ dwdikaocio Poisson dmoovue 300 16080VapoVE 0pIoHoNg
H otoyootikn dwdwacio {X(t) : t = 0} xaAeitor opoloyevig dtadikaoio Poisson gav:
Opioudéc 1% :

e  X(0) = 0 dniadn t otryun Evapéng Tmv epyacidv dev Exel cupuPel kapio {nuid.
o H{X(t):t = 0} éxer aveEaptnteg TpocavENGELS .
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e O apBuds TV evdgyouévov og Kabe ddotnuo pnkovg t arxolovbel v KoTavoun
Poisson pe péomn tun At [2]
EvaAlaxtikd
Opioudg 2
e X(0) =0 onradn ™ otryun évopéng tov epyactdv dev éxel cvuPel kopio (nud
Kobdg emiong N tuyaio petaPint X (t) maipvel un apvnTikég akEPALES THES ,oNAadN
N toyoio petapinty toipvel Tég oto {0,1,2,3, ...}
H {X(t):t = 0} éyet opoyeveic kon aveEaptnteg TPocavENGELS
e H mbBavémmra oniadn va €govpe mopamdve ard éva (nuoyovo copPdv givar Toid
pKpY| Kot tetvel 6to pndéy .
PX(t)=2)=o0(t) =PX()>1)
YnuedVovE TG 1 cuvaptnon o(t) €xel v WO T

o™ _

lim;_., ,
ONAadn o aplBuNTAg PTAVEL YPNYOPO GTO UNOEV GE GYECT| LLE TOV TOPOVOUAOTY.

H mBavotnto atvynuatog e va PKpo ypovikd dliotnue, dev eE0PTATAL 0O TNV apyn
TOV YPOVIKOD S10GTIUATOG ARG OO TO UNKOG A TOV O10GTLOTOC.

P(X(t) =1) = At + o(t)

1.11 Yroyactixny dradixacia aveldpTnT@V TPOGavEHOEWY

M otoyaotikr] avéMEn {X(t):t = 0} Aéyeton aveEdptntov mpocavéncemv edv yio kdbe
nkatkabe ty < t; <ty < - < t, o1 d10pPOopEg

Y(t) =X(5) - x(t) j=123,..

Eivon ave&dptnreg tuyoaieg petaPfAntéc
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Ke@droro 2

YoveMEerg

2.1 Opioudgs

"‘Ecto 611 éxovpe dVo cuvaptioels f kat g n ouvéMEn toug f * g opiletar ¢ e&ng

(F*9)@) =[] fz—x)g(x)dx

Epocov omv mapomdve oyéon to 6pla Tov oAloKAnpdpoTog ekteivovior  gto R o
VIoAOYIoUOG TG cuvaptnong (f * g)(z) umopel va givar SOHGKOAOG GE APKETEG TEPITTMOOELS .

[Ipoc avt ™V katedbuvon avaeépovpe OTL TO. OpLO. GTIV OAOKANP®GY GTNV TOPATAV®D
oxéon &lval OVCLOGTIKG TEMEPAGUEVO OTAV Ol HETOPANTEG X ko Y moipvouv povo um
apvnrikég tipéc. Ilowd ovykekpéva av ot X,Y eivon ocvveyelg pe tyég oto [0,0) toTE O1
avtiotoyeg mokvotntee fy(x)kat fy (y) undeviCoviar otov apvntikd nuidéova kat £1ol N
apYIKN pog oxéon umopel TAEov va, ypapel

(f*g)(Z)=j fz=—x)f(x)dx z>0
0

2.2 Katavoui abpoicuatog 660 aveédptntwy toyaiwv uetaffintdv

Yrobétoope 6tL X kat Y givor ave&dptnteg Tuyoiec HETOPANTEG LE GUVAPTNGELS TUKVOTNTOG
mbovottog fi(x) kat fy (y) ovtictorya. Toéte n toyoio petafinty Z=X+Y éye
oLVAPTNOT TVKVOTNTAG TOAVOTNTOG

fz="Tfx*fy
Améboeiln
(Zvveypijc toyaics petafintés)

I'vopilovue 6T M GLVAPTNOT KATOVOUNG UIKG TUYOLOC HETAPANTAG diveTal amd T oyéon

F(x)=P(Z <x) = jx fz (2)dz

[Mopaywyilovtag TV Topamdved GYECT UTOPOVLE VO TEPOLVLE TN GUVAPTNOT] TUKVOTNTOG
mBavotnrag. ‘Etot £xovpe To TopakdTo
0F (z) F(z+A4z) — F(2) i P(z<Z<x+A4z)

= lim

= lim
0z AZ—-0 Az AZ—0 Az

fz(z) =
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"Eto1 yio pikpo AX éyovpie Kato TpocEyyion Ot
Pz<Z<z+A4z)=f,(z)dz
Ouang
Z=X+Y
Kot n napondve oyéon o pog dooet

Pz<X+Y <z+4z) = f(z)dz

Opowg
+o00
P(z<X+Y <z+42) =j Pz—x<Y <z—x+A4z)f,(x)dx
Ouang
zZ—x+Az
]P(z—xSYSz—x+Az)=f frdy = fy(z —x)dz
z—X
Kot tehika

4o

400 rz—x+Az
f f fOf O dyde =dz [ f(fy (2 — x)dx

zZ—X -

Anhodn xotonEope ot oxéon
+o0

f(2)dz = dz | f(x)fy(z —x)dx

omd TNV onoio TPOKVTTEL TMG

+o0

@) =] f@fy(z—x)dx

(draxprrés Toyaies perafiintéc)
YV nepintmon 6mov o1 toyaieg petafintéc X, Y, Z sivon dtaxpirég Oo, amodeiovpe T oxéon
fz=Ifx*fy

AovAgbovTag pe TNV amd Kool GLVAPTNOT TUKVOTNTOG THOVOTNTOS TMV TNV
petafintaov

frz0,2) =P =y,Z=2)=P¥ =y,X+Y =2)=P¥ =y,X=2z-y)
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Opowg ot tuyaieg petaPintés X, ¥ eivar aveEdptnreg kot €161

frzz) =PY =y)PX =z-y)

Topa £xoviag vToAoyiceL TNV amd KOO GLVAPTNON TVKVOTNTAG TOOVOTNTOC UTOPOVLLE VO
vroAoyicovpe v TepBdpL GLVAPTNOTN TOAVOTNTOG

)= ) PO =P =2-y) = ) (2= fr)

yER y€ER

H ocvvéMén meprypdoet v cuvaptnon mokvotntog mibavotntag avtiototyo evog
afpoiocuatog aveEdpmrov Toxaiov petafAntov. To xpovikd SUGTHNATE TOL LEGOAAPOVY
HETAED OLUd0YIKAOV aVOVEDCE®MY lval ove&aptnto ueta&d Tovg £TGL M CLVAPTNON
KOTOVOUNG TNG N-0TNG avavéwmong Umopel va meptypaeel pe tn fondeta piog cuvéMEng .

2.3 2vvelidels yva oty KaTtavoumy

1.ExOctikiy katavouij

H amhovotepn katovoun ypoévov {ong elvar 1) ekBeTIKY Katavop).

Edv dnAadn o cuveyng toyxaio petafinti X akoiovdel nv exbetikn katoavoun £yet
GLVEPTNOT TLKVOTNTOG :

_(ue™™ yiax=0
f(x)_{O yiax <0

Omov p > 0 pe péon un E(X) = i ko daxdpaven Var(X) = %

KO GUVAPTNOT KOTOVOUNG

_(1—e™yixx=0
F(x)_{o yiax <0

Me ) BonBeia Tov GTOTIGTIKOV TpOoYpaupaToc R

"Eyovpe pia ypooikn amecovion Piag eKOETIKNG KOTOVOUNG 0o £VOL TUY010
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detypa 10000 mapatnpricewv pe mapduetpo u = 10

density.default(x = x)

Density

T T T T T T
0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0

N =10000 Bandwidth=0.01151

Zypa 1ypa@ikn anetkovion cuvaptTnons Tukvotntag Tlovotntog ekbeTikng Kotavoung pe p = 10

‘Eoto X, Y 800 aveEdptnreg tuyaieg peTaPAnTég mov akolovBovv TV exBeTikn KaTOvouy e
TOPAUETPO L. TNV GLYKEKPIUEVT Tepimton f = g AOY® 16ovopiag.

+0oo +oo

f2(2) = (f *9)(2) = f(z—=x)g(x)dx = f pe Hx peHE=X) gy

— 0
zZ

=f ple M2 dx = zule H*
0

[Mpdkertar Snhadn yio po cuvaptnon Tokvotntag mbavotntag Gamma(2,w).

2.Kavovu] katavopn

H xavovikn katavour (cuyva ot Bifloypagio avapipetot kot og Katavour tov Gauss)

1 exp (— (t —w?
oV2m 207

f®) = } te(—oo, +0)

UE Y TopAUETPO BEomg va Taipvel omoladnmote T 610 R kol 6 TopdpeTpo KAMPOKOS e
o €(0,+)
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o _|
< sigma=1/2
— sigma=2
— sigma=1
o _|
S
[ae) = -
> o
N
o
o
(=}

-5 (¢] 5

Zynpa 2 :T'pogiki| Tapdotact GUVEPTNOTS TUKVOTNTAG TOAVOTNTOS TG KOVOVIKAG KOTOVOUNG Y10 SLOPOPETIKES S1GTIOPES O

H cvvaptnon nukvdmrag mboavotntog tov abpoicuatog 600 toyaiov petafintov Z = X +
Y omov X,Y akolovBolv N(0,1) umopei v vtoroyiotel og e€Ng

ho = R@fe-vd= [ e e 3
Z) = X Z—X)dax = —e 2 —e 2 X =
d —o X Y _w V2T \N2m
1 2 _(@x? 1 (*° 2 _Z2-2zxix?
=— e 2e 2 dx=— e 2e¢ 2 dx =
2m )_o, 21 )_o

2 +00 2t 12X—Z.,
= ie_zfj e_(x_z/z)z dx = ie_ZTJ e 2 V2 ) dx =
2 o 2

— 00

1 72 +o0 _1(2x—z)2 1
= ¢4 2\'v2 ) —q
27Te \/Ef_oo e \/E X
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Opomg 10 oLoKANPpOLO TG TAPATAVEO GYEGTS IGOVTOL [LE TN LOVASO LLL0G KOL TO EGOTEPLKO TOV
0AOKANPOUATOG EIVAL 110 GLVAPTION TVKVOTNTOS TOUVOTNTOG TNG KOAVOVIKNG KATAVOUNG UE
lE TOPAUETPO BEoNC UNdEV Kot TapdpeTpo KApaKaG 6 ion pe V2 .
"ET61 KataAyoLLE GTO GUUTEPOUC UM OTL

ZZ

@ 1 _ﬁ\/_ 1 _z
Z)=—e 4\JT=—e 4

[Ipdkertan yio T GLVAPTNON TVKVOTNTOG TOAVOTNTAG LG KAVOVIKTG KOTOVOUNG UE LECT
T PNoév kot dtakdpavon ion pe dvo.

3.Katavoun Cauchy

Mia toyaio petpant X Aéue ot akolovbel v kotavoun Cauchy kot couforiCovue
X~C(u,0) u €R g > 0 dtav &gl cuvaptnon TLKVOTNTOG TOAVOTNTOG

fo) = —— L
T (v — N2
om, & Uzu)

—0< x <+

Xty €1d1kn tepintoon 6mov p=0 kot 0=1 1 katavoun Aéyetor Tomkn kavovikny Cauchy

Kot pe ) Bonfeta tov Mathematica a@ovl giodyovpe v 6uvapTnon TukvOTNTIC TNG
TumIKN G kavovikng Cauchy

flx1=@1/PD)*(1/A+ (x)?)

UTOPOVLE VO AVGOVE TO OAOKAT PO

+ oo

fz(z) = fx @) fy(z —x)dx

LLE TNV EVTOAN

Integrate[f[z — x] = f[x], {x, —Infinity, Infinity}, Assumptions - {—1 < Im[z] < 1}]
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(4 + iLog[1 — iz] + iLog[1 + iz]

w2 (8 + 2z2%)
Conjugate[Log[1 —iz]] Re[z] == 0&&Im[z] <0
—i( Log[1 —iz] True )
Conjugate[Log[1 + iz]] Re[z] == 0&&Im[z] > 0
— i Log[1 + iz] True

Kot kdvovtag Kamoleg TpaEelg 6To TPAyLOTIKO HEPOS TOL TOPATAVED UIYOOKOD EYOVUE

fz(2) = m

4.Karavopry Gamma

"‘Ecto 1 toyaio petafint X~G(aq, B) ko 1 toxaio petofinm Y~G(a,, ) ue avtictoryes
GULVOPTNCELS TUKVOTNTOG TOAVOTNTOG

e—xﬁ a—-1paq e—xﬁxaz—lﬁaz

fo(0) = s Ky () = s

[Nox =20 = katy = 0.Aviikaf10TOVTAG QVTEG TIG GUVAPTHOELS 0T GYEOT

&@=L&@M@—@m=£&mn@—wm

ze—xﬁ a;—-1pay e—(z—y)B 7 —x a,—1pa,
fz(Z)=f xX“B ( )27 B dx =
0 I'(ay) I'(a,)
peiraz peery) a1 1
(2) ==————ePX"Y f x0T (z —x)*27 dx =
122 = T (a) .
.BaHaz B(x+ fl
=—— Bty | par-1(1 _ p)a-lgy
P () oo
Ouawg
1
j ta=1(1 — )% ldx = Ia)l (@)
0 I'(ay + az)

Me 1 fonbeia tov Tapandve Ppickovpe mmg N TukvoTnTa ToL 0fpoicpatog Z =X + Y
dtveton amo N oyéon

Bal‘l'az

—Za1+a2—1e—ﬁz Z>0
I'(a; + ay)

fz(z) =
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Aniadn av n toyaio petapint X~Gamma(a,, f) koo Y~Gamma(a,, ) 16T€ 10
aOpowopo X + Y~Gamma(a, + ay, B).

Me 1 fonbeta Tov oTaTIoTIKOD ToKETOL R 6 T0 oYfLa oL aKoAovBel €yovue TG
TUKVOTNTEG KaTavodv Gamma e S1apopeTikég TAPAUETPOVS KATLOKAGS .

scale=3
o — —

2 scale=8
— scale=15

y3

05

0.0
|

Zyiiua 3:Ipagin ameiovion kozavouns I Guua pe S10popeTikés Tiués Tapoustpov KAaKoS

Kartavopun Weibull

H xoravoun Weibull (a6 tov Zovndd W.Weibull) givar n tiéov dadedopévn kotavoun oty
avéivon aglomotiag. Epmeipucd amoteiel £va tkavomomnTikd LOVTELO Y10 TOAAG QAVOUEVAL.

H ovvaptnon nuokvdtrag mboavotntog opiletor og €ENg
f@t) =at* texp{—-t?} t=0
Omov a > 0 eivon n mapdpetpog KAipakag kot n > 0 givor 1 TapapeTpog oy LoToc.
H Ex0etikn xatavoun amoteAei e1dkn mepintwon g Wiebull 6tovn = 1
H cvvéptnon kazovoung tg Wiebull eivon ) eénic
Ft) =1—exp{—(®)"} t=0

®o TpooTaONGOLLE VO VTTOAOYICOVLE TN CLVEAIEN 000 TVYaiY Kot aveEdpTnTOV (IGOVOU®MV)
petofintov X katY.
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z z
£20) = | £ @f = x)dx = [ £ fyz = )dy
0 0
VA
= f at® texp{—t*la(z — t)* Lexp{—(z — )*}dt =
0
z
a? f ta-1 (z — t)a—le—[(z—t)a+ta]dt —
0
YV topandve oyéon BEtovpe 6mov £=X KoL EYOVLE

1
_ —_ —_ — —_»a —_ a a
:azza 1,a 1Zf x@ 1(1_x)a 16 z%(1-x)%+x ]dx
0

"Exovpe vofécet v katavopr the Tuxaiag petaintic ¢/, vo ™ cuvofkn 6t to GOpotspo
X+Y=2Z

Avtn 1 vto GLVON KN KoTavoun €xel TukvOTnTA {oM HE
Gaq(X) = cx@ (1 — x)31e=2(1=2)"+x7]

2.4 Yovehilerg OLOKPITOV TUY OOV PETAPANTOV
[TpoTaon

‘Eoto X ,Y 600 aveEaptnteg Tuyaiec petafAntég kot Z pio tpitn puetoPpAntn mov opiletat amo
moyéonZ =X+Y.

Av ol X,Y eivau drokpitéc Toyaieg petafintéc pe covaptioeic mbovotntag (x) kat fy (y)
10TE M GVVEPTNON TOAVOTNTOC TNG Z divETAL OO TN OXEGT

L@ =) @HEGE=0= ) frOfiz-)

xeRy yeRy
Amddeién

Av o1 X,Y &ivor 010kpitég TOTE Y10, TV 0o KOwvov cuvaptnon mavommrag Tov uetafAntov
Y xorZ =X +Y éovue

frz0,2) =P(Y =y,Z =2) =PY =y, X+Y=2)=P(Y =y, X =z—-y)
Epdoov o1 XY elvar aveEaptnteg miipvovpe 0Tt

fY,Z(J/, z) = ) fy(z —x)
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IIpocbétovtag Tig mBavottes fy z(, 2) Yo Okeg TG TéG Yy € Ry ko dedopévov 61t 0
aOpotopo wovtan pe f7(z)=P(Z = z) mpokvntel 1 devtepn oyéon.

H mpdtn oyéon mpordmtel KAvVOVTOS TNV avTIKATAGTACN Z — X = Y KOl ToPATNpOVTOG OTL
k@0 X € Ry umopei va ypagpetl 6tn popon z — y 6mov z, y gival oto mtedio Tudv tov Z kat Y
avticToya.

2.5 TvvémEn katavoprg

H cvvéMén yo 800 katavopég F kot G cvuforiletor pe F * G ko yio kabe Borel cuvoro
dtveton amo 1N oyéon

(F +G)(B) = j F(B - y)d(G(y) = f G(B - y)d(F()
‘Onov

B—y={x—y:x €B}

‘Eoto (2, F, P )évag ydpog mbavotntag kot X, Y eivor 600 ave&aptnreg tuyaieg petafintég
pe avtiototyég cuvaptioelg Katavoung F kat G tote

(F+xG)(B) =P{X+Y €B}
[T cvykekpyéva
e Avnouvéptnon katavoung G stvon cuveyng Le Tokvotnta g ToTE
+o0

(F+6)(x) = f Flx—y)dG() = f Flx —y)g()dy

e X1 yevikn| mepintmon 6émov 1 G glval Lo PHEIKTH KATAVOUN LLE CLVAPTNON
TLOAVOTNTOGC g1 Y10, TO SLOKPITO TUALO KO g YO TO GUVEYEG TUNU TOTE

FrOB = [ Fa-0g0)dy+ Y FE-0ao)

YERy,

Ilporaoy

‘Eotm X, Y 600 ave&aptnteg Tuyaisc LeTaANTEG pe cuvoptioelg katavoung F kat G
avtiototya. Tote 1 cuvapTON KoTavoung Tov afpoicpotoc

Z=X+Y

glvor novvéMén F * G
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AmddeiEn

(Awxkprr mepintoon)

P(Z<x)= Xyer, P(Z<sx/Y =y)P(Y =y) =
Yyer, PX <x—y/Y =y)P(Y =y)

Opowg ot tuyaieg petaPintés X, Y elvar ave&dptnteg Kot £Tot 1 Topamdve oo pog oivel

> Fa-nPE =y

YERy,

(Zvveyng mepintmon)

P@s@=f P(Z < x/Y = )g)dy =
| Pexsx-y/r=ngway -

f F(x —y)g(y)dy

2.6 Zvvédién toyaiov alpoicuatos 166vouwy Kot avelapTnTY TOYXAIWY HETASINTHV
‘Eoto o toyaio petafinm
S=X1 +X2+"'+XN

Omov X; i =1,2,3,... N toyaieg petafintéc pe dlakpiti i cvveyn katavoun kot N dtokprm
TUYOLG LETOPAN TN TOVL UETPAEL TOV APLOUO TOV POP®Y TTOV EUPOVILETOL KATO10 GUUPAV.

‘Eotm 10 evdgyouevo {S > x} dnhadn to evdeyduevo 1o dHpoiouo

N
ZXi >Xx
i=1

Ouwg 1o S e€aptdrtar omo Ti¢ Toyaieg petapintéc X; i = 1,2,3, ... N ko v toyoio
petapinti N.

Me ) BonBeia g Bewpiag cuvOrmV UTOPOVLE VO YPAWOVLE TO EVOEYEYXOLEVO
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o]

{S>x}=U{{S>x}ﬂ{N=n}}

n=0

Kot n avtiotoryn mbovotnto to evoeyouévoL givar

P{S > x} = P( {{S >x}| |{N = n})}
Ute>»(

P{S > x} = PS> x}| |{N =n})
2,rs>0(]

P{S >x} = ZP(S>x/N =n)P(N =n)

n=0

P{S>x}=ZP(X1 +X,+-+Xy>x/N=n)P(N =n)

n=0

P{S>x}=ZP(X1 +X,++X,>x/N=n)P(N=n)

n=0

P{S >x} = ZP(Xl +X,+ -+ X, >x)P(N=n)
n=0
Opioupe pe

W(x)=P(X1 +X2+"'+Xn>x)

TNV 0VPA TNG VIOOTNG GLVEMENG Kat £TOL

P{S>x}= z F'(x) P(N = n)
n=0

Avrtiotolya n mBovotnTo Tov EVOEYOUEVOD

(S<x)= nuo{{s < x}ﬂ{zv - n}}
P{S < x} = P(L;JO {{s <x) ﬂ{N - n})}
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P{S <x}= PSS <x}| {N =n})
2, A
P{S <x}= P(S<x/N=n)P(n=n)

P{SSx}zZP(X1+X2+---+XNSx/N=n)P(N=n)

n=0

P{SSx}zZP(Xl +X,++X,<x/N=n)P(n=n)

n=0

P{SSx}=ZP(X1+X2+--~+XnSx)P(N=n)

n=0

2.7 Epapuoyn
‘Eoto o toyaio petapfinm
S =X1 +X2 + "'+XN

Omov X; i =1,2,3,...N aveEdptnteg kon 100vopeg TUYoieG HeETaPANTES oV akoAovBovv TNV
exfetikn Kotavoun pe mopdpetpo A ot N dwakpir) tuxaio petafAntiy mov petpdel tov
apOpd Tov eopmv oV epeaviletal Kamolo cupuPay.

'Eoto 10 evdeyopevo {S > x} dnhadn to evdeyduevo to GOpotopa

N
ZXl- > x
i=1

YKomOg oG va TidEovpe Evav KAEIGTO TOTO Y10, TV 0VPE TG TVYoioC petafAntg S

P{SZx}=ZP(X1 +X,+ -+ X, >x)P(N =n)

n=0

To dBpoopa n toyaiov aveEapTnTOV Kol IGOVOU®Y TUXAiOV LETAPANTOV TOL oKoAovBovv
TNV eKOETIKN KATAVOUT LE TAPAUETPO A 1 100dVVaUa TG Katavoun [dppa pe mapapétpovug 1
Kot A akoiovBel v katavour I'aupo pe Ttapapétpoog n, A

FiG) =1—Fn(x) =1- f Fr )y =1 - fo £ ()dy = f £ (y)dy
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ue
Anyn—le—lx
*n =7 - >
) ) y=0
"Etot
F(x) foof*n( )d f""/l”y”‘le"lyd f‘” unle—u I'(n, Ax)
X) = = _— = —_—du = —
L Ty P T e T r(n
Omnov
I'(n, Ax)
rm

Eivau n vo pun minpng ovvaptnon I'aupo (upper incomplete)

Epappolovpe mopayoviiky] OAOKANPmOT| Kol £XOVLE

F*n( - joo Anyn—le—)lxd _ An - e~y o . foo - e—/lyd
x) = i ) Y=l 1 n=-1 | vy T
X

0 n n—1e—/1x n e—/’lx L
-[ Y dy {[x"‘l ] — (n—1F -1 (x)}
x

T'(n) “T'() P
_ o et e~ Mx N J‘ml"_ly"_ze_’ly 4y~
r(n) A X (n—2)!
= %xn‘l ? +1—F @Dy
Telkd TporvnTEL TMG
m o~ Ax
1-F™(x) = F(n)x"-l —+1-F (@)

Amo v omoia AapBavoupe Tov avadpopKo TOTO

n—-1

A
) = P00 = g mgypx e ™
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0
F*l(x) — F*O(x) _ (/1();') e—/lx

1
F*Z(x) — F*l(x) _ (Af') e—lx

2
F*3(x) = F*%(x) — (1) e *

2!
n-2
F*(n—l)(x) — F*(n—z) (x) _ Eix_) 2)! e—/’lx
n-1
F*n(x) — F*(n—l) (X) _ Eflx_) 1)! e—lx

[IpocOétovTag Katd HEAN TIC TAPOUTAVE® GYECELS TPOKVTTEL

n-1 .
Ax)!
Fh(x) = 1—6_’1"2% n>1
i=0
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Kepdiraro 3
Tvyaiog Ilepinarog
3.1 Eicaywyn

O vmoAoylopdg TOGOTHTOV, OTMS 01 TOAVOTNTEG TPOYLATOTOINGNG OPICUEVMVY YEYOVOT®V GE
KaOOPIoUEVO TUNUA TOV YDPOV /KUl TOL YPOVOL, GE TOAAEG TEPIMTMOGELS Eval gite SVGKOAOC
Kot ypovoPopog pe o vrerepuviotiky]  pébodo, dniadn pe ypron kabopiopévev
eflomwcemv mov mEPLYpapovy To eEeTalOUEVO QUIVOUEVO, Ol OToleg €VOEYOUEVOC Ogv
vIEapyxovy M etvar advvoto va egayxbovv. XTic mepimtoelg avtég e€etaletal n dvvatoTTa
EQOPLOYNG LMOG 1] VIETEPUIVIGTIKIG 1) 6TOYOTIKIG (stochastic) peBddov.

3.2 Tvyaios mepinaros

O 6pog Tuyaiog mepinatog ypnoponomdnke v TpdTN Eopd and tov Pearson 1o 1905. To
HOVTELO TOL TLYOIOV TEPUTATOL EQUPUOCTNKE OPYIKE GTNV QUGIKT YL VO TEPLYPAWEL TIG
KvNnoels Tov copotdiov (Brownian motion). H tpdtn owovopikn epappoyn Tov HoviEAov
éywve and tov Cowles (1933), o omoiog TopovGIOGE L0 EUTEIPIKT HEAETT TAVD OTIG EMAOYEG
UETOYMV €VOG LEYAAOV apOUOD ETEVIVTOV KOl KATEANEE GTO GUUTEPAGUA TTOG EV VITAPYOVY
cofapéc evoeifelg Tov vo delyvouv OTL KATO10g Umopel va Kepdicel oty ayopd. Otav KoTéotn
duvatn 1 YPNON TOV NAEKTPOVIKOV VITOAOYIGTAV Y10l TV GTATICTIKY| AVAALGT] YPOVOAOYIKAOV
CEPOV, OVaTTOYONKOV TEPIGCOTEPEG KOl TTLO GUVOETEG OIKOVOUIKEG EQUPLOYEG TOL LLOVTEAOV.
O Kendall (1953) e&étace Tig 1GTOPIKES TWES 22 UETOYDV KOl EUTOPELUATOV, OTO TNV
Meydin Bpetavia kot Slomiotmoe TG mapovstdlovy oxedov UNOEVIKT YPOUUKT] GUGYETION.
Tétolov €ldovg £peuveg TPAYUOTOTOINGOY GTNV GLVEXEW KOl LU0l GEPA EMOTNUOVOV OTOC O
Working, o Fama, o Roberts, o Alexander k.o (Dimson and Massoud, 1998)

3.3 'Eva amlo mapadeiyua Toyaiov TEPITATOD

YrnoBétoope 611 glvanr koAokaipt kol Ppiokdpocte pe pio mopéo ihov oe S10KomEG, TO
KOOMUEPIVO TPOYPOULO TTOL £YOVUE OTOPAGIGEL VO, akolovOncove eivor Wdoitepa yohapod
Kot TepopuPavel oAb EgkoDpact Kot S1aoKESAOT).

Kdanowo amd 1o Ppdoia Tov KOOV C0G KATUVOADVETOL UEYAAN TOCOTNTH OAKOOA Kol
EMELON 1] 0OIKN GOG CLUTEPIPOPA OEV TO EMTPEMEL ATOPAGILETAL VO YUPICETE GTO SMUATIO GOG
LE TO TOOINL.

B&lovTag Vo aTAOVGTEDGOVE Alyo TNV TOPOTOVEe Katdotaor o¢ vrofécovpe OTL OAN To
VOYTEPIVA KOTAGTALOTA dlaokédaong Ppickovtar otov 010 dpoduo o€ o gvbeia amd To
Eevodoyeio oto omoio dlapuévovue. XKOmOG AOTOV EKEIVN TN VOYTO EIVOL VO, LTOPEGOVUE VO
petapepbodpe pe acedieln amd 1o onueio A mov Ba egivar n akpiPng Tomobecia Tov
VOYTEPIVOL KEVTPOL dlackédaGNC 6To onueio B mov Oa gival o doudtio poc. Mo v oy
pog gukodio Kot xwpig avtd va exnpedletl T dopnq TOoL TPOPANUOTOC OAAG Kot Tr ADGT TOV
Bempole Twg N apyKn Hog Katdotaon (to onueio A dnAadn) elval ico pe 10 undév Kat Ot
T0 dwuAto pag Ppioketal N Prpato pokpld pog (Letpdpe v amdoTaon e ot [og Kot
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TO LETAPOPIKO HOG HEGO OEV TO YPNOLUOTOOVUE AGYO TNG TOCOTNTOG OAKOOA OV £YOVUE
YPNOULOTO|CEL).

Enedn Ppilokecte oe katdotaon pédng kot éxete EAAEnyN MPOCAVATOMGUOD Klvelote Le
aKovovioTa toyoio Puate GAAOTE TPOC TO OPIGTEPE TOV VUYTEPIVOD KEVTPOL Kot GAAOTE
014 Ppiokeote mhvta OU®S 6TO SPOLO OV GLVOEEL TO KEVTPO SlackEdaoNG e To Egvodoyeio
mov pévete. H mo omdn mepintoon mov Umopole vo. GOVIOGTOVUE Elval TG Umopeite va
mote 0e&ld 1 aploTEPE TOL dPOUOV pE TNV 1010 aKPIP®G TOOVOTNTO oG Kot To PUOTo Gog
elvar toyaio kol akavoviora. H mBoavotnta voa kwnbeite de&id Aowmov elvan ion pe v
mhavotnTo vo kivnOeite apiotepd kat ion pe 0,5 piag kat dgv £yovpe AdPel 6TO TOPASELY LA
LLOG VITOYT TG UTOPOVE va peivovpe akivinTol otn puéom tov dpopov!

3.4 Amios toyaiog epinatos

Tnv mapondve iotopio Bo mpoomabncovpe va v  meprypayovpe pe v Pondela tov
TOAVOTITOV KOl T®V GTOYUCTIKOV SAOIKOCIDV .

Ac Bsmpnoovpe apyKa TOG 0 TPOTAYMVICTNG LG KIvelTol pe otafepd prkog Prpatog I mdvem
otov Opopo pe mbavotTa p va kivnlel de&d kot pe mbavomrta g =1 —p va kwvnOel
aploTepd.

‘Eoto eniong X;, n 0€om tov avOpdmov votepa amd N fripato.

H 0¢on tov pebovopévou pog mpotaymviot petd and N Prpate puropel vo meptypagel e tnv
BorBela pog otoyactikng dwadikaciog {X, : n = 1,2,3,...} ave&aptnrov tpocaviNceny ue
NV Toyaio HETaPANTA

Xn=Xo+Zs+ 7y + 2y n=123,..

omov X, elvar n 0€om exkivnong Kot 610 Topaderyua pog Exovpe opicel wg Xy = 0 kot Z;
aveEapTnTEG SIUKPITEG TLYOHEG LETAPANTES TOV TEPLYPAPOVV TO PTILLOTA TOV TUYAIOV
TEPUTATOV O1 OTOIEG EYOVLV KATOVOUN

7 = {+1 ue mbavotnta p
P l-1 pembavotnra q

Anhodn 1 Toyoia petafAnt Z; meptypdoet To oKavovioTo, Kot Toyaio Pripotoa tov (oAtopuévou
OO TNV VIEPPOAKT] KATAVAAMGT] TPOTAYMVIGTH TNG 10TOPIoG HOG.

Oéon s toyaias uetafintic X,

H 6¢on mov Ba PBpebel o dvBpwmog Tov mopadeiypatog pag petd amd n to TAnbog Pt
e€aptaTon apykd ov avtd to. 1 fruato givatl aptiog aptdudg 1 meptrtdc. o cuykekpiuéva,

o Av n =2k Mladn aptog aplfuds Pnudtov tote o avBpomog B Ppebei oe dpTia
0éon. Avapépovpe £va omAd TOPASELYLO YO TV TOPOTAVE TEPITT®MON £0T® OTL O
uebvopévog €xel davocel déka to TANBog axovoviota Prpate Adyo EAAEWYNS
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TPocavatoMcpol TOTe 1 B€0m TOoL oL TEPLYpdPETAL Ao TNV TVYaio peTaPAnty X,
Oa givan e o6 g -10,-8,-6,-4,-2,0,2,4,6,8,10.

I'evikevovtag 10 Tapamdve amhd mapddetypo. LTopode va moOUE TG 1) Tuyoio petaPfAnt
X, maipvet tiwés oto oVvoro {—2k,—2k + 2,...,0,2,4, ...,.2k — 2,2k }

o Avn=2k+1 dniadn meprttog aplBuds Pnudtev tote o avlpwmog Ba Ppebel oe
mepttth B€or. AVOQEPOLLE EVa OTAO TOPAOELY LA VIO TV TOPOTAV® TEPITTOON £0TM
otL 0 pebuopévog €xet davioet Evieka to mANB0¢ akavovioTa Prinata Ady® EAAEYNG
TPOCOVATOAIGHOV TOTE 1 BE0M TOV OV TTEPLYPAPETAL ad TNV TuYaic petafinty X,
Oa etvon o omd g -11,-9,-7,-5,-3,-1,1,3,5,7,9.

I'evikevovtag 10 Topamdved amhd Tapddetyo UTOPOOUE Vo TOVUE TOG 1 Tuyoia HeTaBANTA
X, maipvet tywés oto obvoro {—2k —1,-2k+1,...,0,2,4,...,.2k — 1,2k + 1 }

SOUEmVO AOTOV e TO Topomave 1 B€om Tov TpOTAY®VIST Hog Bo umopodce vo gival pio
oo TIg TMOPAmMAvVe, To €mOPEVO mov Ba pmopel va avapwtnBovue elvar pe Tt mBavoOTNTA
umopel va Ppedel o kobepio amd T Tapumave 0Ecelg

Yroloyiouos tng mbavorytag n toyaio uctoafinty X, va mdpel pia tiun pUetolv evog
TOYAI0D J10GTIUATOS

Eivan Aoyikd va Béhovpe va vroroyicovpe pe Tt mBavotnta pmopel va Ppebei n otoyaoTiKn
pog avéMEn o kamoto amod Tig Tavig B€oelg mov pmopel mapet.

Zntape Aomdv v vTOAOYIGOLUE TNV THAVOTHTO
P(—r < X, <m)

Av o oplOudc Tov PnuaT@v TOv TLYOIOL TEPIMATOV Eivol OPKETA WHEYGAOG (DOTE Vo
UTOPECOVLE VO EQAPUOCOVUE KEVTIPIKO 0plakd Bedpnio. GOUPOVE LLE TO OTOI0 UTOPOVLUE VA
npooeyyicovpe v {nrovpevn mBavoOTNTO TNG SLOKPLTNG TUYAi0G LETAPANTNG pe T PonBeia
g Tvmomomuévng kotavoung N(0,1).

3.5 Méon tun tne toyaios pustafintic Z;
Onwg &govue ovagépel 1 Toyoio puetafint Z; &yl KoTovoun

7 _{+1 ue mbavétnta p
LU l-1 pemBavémnta q

H péon tyun g Z; diveton omod tn oyéon

E(Z;) =+4+1P(Z; =1)—-1P(Z; = —-1)
Ouawg

PZi=1)=p kawuP(Z;=-1)=q

"Etol
EZ)=p—q=u=2p—1
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3.6 Ioyvpos Nouos twv ueydiwv apiBumv kot uécn tiun

O Ioyvpdg Nopog tov Meydiov Apuodv (The Strong Law of Large Numbers) givoat éva oo
10 MO YVOOTa amoteAéopata TG Bewplag mbavorntov. Lopemva pe 10 fedpnua KATo omd
KatdAnieg vroBéoels o derypoTikdg pécog pog okoAovBiag aveEaptnrov  Tvyxoimv
HeTAPANTOV TTOL 0KOAOVOOVV 0. KON KOTOVOUN GULYKAIvel oyeddv PePaing mpog Tov
BepnTiKo PéEGO NG KATOVOUNG (TN LEST TN TG KOTAVOUNG )

Mo avaivtikd Oa avagépovpe TopakdT® dVo Bempipoate Kot Eve TOPIoUE oL B0 pog
BonBncovv oty avdAivon pog

Ocapnyua 1 (Kolmogorov) ‘Eoto {X, :n =1,23,..} okolovbio aveldptntov tuyaiov
petafAntdv yio Tig omoieg o1 péoeg TWEG U, = E(X,)kat ot Staomopés of = V(X,) sivan
TEMEPOUCUEVEG KOL TKAVOTOLOVV TNV GLUVON KN

Tote

AUECO CLUTEPAGLLA TOL BepPOTOC Eivarl To akdAoVO0 TOHpIGHQL.
Ilopoua

‘Eoto {X,:n=1273,..} akolovBio aveEapmntov TuYai®V pETAPANT®OV pe Kown
nenepacpévn péon | 4 = E(X,)kat mtemepaouévny Siaomopa o =V (X,).

Tote

Su
1 _Lop
n_) K

Ocopnyua 2 (Kolmogorov) 'Eoto {X,:n =123, ..} akoAovBia aveEdpnTov Kal
GOVOU®V TUYOIOV HETAPANT®OV. AV 1 Ko péon Twn elvan memepacuévn kot ion pe pe p
t01€

%n -9 i yioanT 0

To Bempnua ovTd TPOoLTOHETEL EMAAEOV IGOVOUES TUYOIEC LETOPANTEG OUMG GE OTL APOPA TIG
POTEG APKEITOL OTO TEMEPAGUEVO TNG LECTC TIUNG -

SHpemva Aomov pe tov Ioyvupd Nopo twv Meydhov AptOumv

Xn
— P EZ)=p-q=pyanloe
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Kot cuvendg n axorovdia {X, : n = 1,2,3,...} amoxdivel Oetikd dnradny P(limX,, = «) =1
otavp > q=>

p—q>0->u>0

Kot amokAiver apyntikd yuo p < g

3.7 Araxvuaven tis toyaios petafinthis Z;
Onwg &govpe avapépel n Toxoio peTafinty Z; &Yl KoTavoun

7 = {+1 ue mbavotnta p
L1 pemBavémnta q

Kdavovtag ypnomn tov tHmov TG SLUKOIOVGTC EXOVLE
Var(Z)) = E(Z;*) — E(Z;)?
E(Z*)=p+q=1
Var(z) = E(Z*) - E(Z)* =p+q—(p—q)* = 4pq
3.8 Kevrpixo oproaxo Osopnua

‘Ecto {X,,:n=123,..} akolovBio avefdptntev Kol GOVOU®V  TUYOI®V
LETAPANTOV pe memepacpévn péon g 4 = E(X,)kat Staomopd a? = V(X,,).Av

S, = Z X, n=123..
n=1

Tote
Sp—nu
ovn

-P N(0,1)

Topa éxovpe Olo Ta omoapaitnto epyoieios MOTE VO UTOPEGOVUE VO EQPAPUOGOVLUE TO
Kevtpikd Oprokd Osdpnua otnyv

P(—r< X, <m)
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=P<—r—n(p—q) Xn—(p—q)<m—n(p—q)>

< <
V4npq V4npq V4npq

Mmropobpe vo opicovE TV GLVAPTNOT KOTOVOUNG TNE TUTOTOUNUEVTG KOVOVIKTG KOTAVOUNG
N(0,1) ogebng

X

®(x) =f_ p(u)du

Me ) PonBeta g cvvaptnong katavouncm (2.6) umopet va ypapet g €ENg

P(—r—n(p—q)<Xn—n(p—q)<m—n(p—q)>=

J4npq Janpg  — \[anpq

:(p(m—n(p—q))_ q)(—r—n(p—q)) v nto
V4npq V4npq

Ao TNV TOPATAVEO GYECT] TOPOTNPOVUE T EENG

m—n(p—q)) ’ (—T—H(P—Q)

° Avp—q>0ytanToorérsra<D( Janpg Janpq

) TElVOVV 610

undév

e Avp—q<0yan? o 1ot TOU P (m_n(p_q)) ) (_T_n(p_q)

telvovy ot
Vanpq Vanpq ) N

povadao

m—n(p—q)) (—r—n(p—q)
Vanpq /'’ Vanpq
o Ta mapomdve omoteAéopata o NTOV TEPIGGOTEPO UKOVOTOMNTIKA oV KAVOE XPHoN

Kot g 010pB®oNG TG GLUVEKELXG.

. Avp—q=0ytanToou’)tsnx<D( ) tetvouv 610 0,5

2vunépoocua

ZOUE®VO AOITOV e OGA EXOVIE OVOPEPEL LEYPL TOPQ 1) THOVOTNTO VO TaAMTOPT Ol
0 TPWOTUYWOVIOTNG TOV TOPASELYLOTOC LAG KOL VO NV QTAGEL KATO10 GTLY U GTO
d®UATIO TOL ivon Unodév!

Yroloyicuos tng mbavotnytas n toyaia uetafinty X, vo mdpel uto tiuny m

Eivan Aoywd va Béhovpe va vtoroyicovpe pe Tt mboavotnto pmopel vo Ppebei 1 otoyaoTiKn
pag avéMEn o kamoto, amod Tig Tavic Oéoelg mov pmopel mapet.

Zntapue Aomov va vroloyicovue Ty mhavotnta Tov evdeyouévou {X, = m}

PX,=m) =P(X, 2m)—PX,=2m+1) =
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f1- P(X, <m}-{1-PX,<m+1)} =

( m—n(p - q))_{1_¢< m+1—n(p—q)>
4np \/qu
q>( m+1-n(p-— q)) ¢< m—n(p—q)>
N Nor i

Mmnopovpe OpUmg Kol yopig vo KAvovpe ¥p1oT TOL KEVIPLKOL OpLakoy Be@pr|LoTog
vo. vmoAoyicovpe TNV mOAVOTNTO 1 OTOYOOTIKN avEAEN TV  aveEdpmntov
npocavéncemv pog va Ppedel oto onueio M.Opicope oty apyn ToL KEPAAGIOL TN
oToY0oTIKN]  dwdikocio  avedpmTov  TPocavéncemv {X,:n=123,..}
avelaptnTev TpocavéNoemy ue v Toyxaia petafAnth X, va opiletor wc e€ng

Xn=Xo+Zs+2Z,+ 2, n=123,..

Omov X, eivor 1 0éon exxivnong(opiovue g apywxn 0éon exkivnong Xp =0 xot Z;
avelaptnteg SKPITEG  Tuyaiec UETOPANTEG TOL TEPYPAPOLY TO PAUOTO TOV TLYOIOV
TEPITATOV 01 OTOIEG EYOVV KOTAVOLU|

{+1 ue mbavotnta p
Zl = 4
—1 pembavornta q
oNAadn 1 toyaio petafAnth Z; mepLypdgel To aKOVOVIGTO Kol Tuyoio frpoto Tov
Tuyoiov mepimdtTov poc. H xotavoun g toyaiog petafintig Z; eivar dtakprer] aAld,
oev tapralel pe Kopio StkplTi KOTOVOUN oo Tic 1101 YVOOTES.

M7opove va EIGAYOVILE GTIV AVIADGT LOG L0 KOVOOPYLL LETOPANTH TV

Vi=2(Zi+1) i=123.

H mopordve toyaio petafAnt sivol kot ovth Staxpity HEToPANT) Kot Taipvel udvo
OV0 TIEG

1 ue mbavotnta p
0 pembavotnta q

Yl:%(zi+1)={

H Y;~B(1,p) kot 10 dOpowopa Yi=; ¥; ~B(n, p).Zopepmva Aourdv pe dha to
Tapondve to evdeyopeve {X, = mikat {3, Y; = % (m+n)} eivan woomibava

"Etot yopic v vrdbeon tov peydiov apBpol Pnudtov Tov Tuyeiov TepmdTton
UTOopOoVLE VO VITOAOYiIGOVE TNV ThavOTN T

P({X,=m}) = P({ZYi =%(m+n)}) =
i=1
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n 1 1
(1 (m + Tl)) pf(m+n)qn—§(m+n) , M=-n,...n.
2

H mopamdveo oyéon oty €101kn nepintoon mov p = q = 1/2 dniadn omv
TEPIMTOGN TOL 0 TVYAi0G TEPITATOG Efval GUUUETPUKOS UTOpEl va Ypapel

([e=sm)-

— n 2—1’1
B %(m +n)

Onwg eivor koTavontd o S1mVLIIKOS GUVTEAESTNG TTOIPVEL TNV TIUN UNSEV EKTOG AV TO
1 f . . .
3 (m + n) eivar évag axéparog apBpds peta&d tov 0 kat n.

INoa va Bpebei o avOpwToC TOL TOPASELYLOTOC Lo 6TO onueio undév Ba Tpémet to
dBpotopa TV PrnudTov Tov TuYeiov TEPUTATOL Va 16o0TAL e UNdEV. Ba mpénet
dnradn

=Y

n
i=1

vi=0

Kot 1 avtiotoyn mbavotnta Ba sivor

-6+

Kot yia dptio apBuod pnpdrov dnroadn yio n = 2v n napandve oyéon Ba pog ddoet

2v
Ps,=0n= (") 2%
Me ™ BonBeia g oxéong mov o Stirling[6] mpoteivet

1
n! ~\2mn" 2e™
H mopandvo oyéon divel 1o e&ng amotéleoua
2v 1
Ps=0p=(") 2% = —=u,
O mopamdve TOmog Hog 6ivel TNV SuVOTOTNTA VO, VTTOAOYiGoVpE TNV TavoTnTa va Ppebei o

Tuyoiog epinatog oty kotdotaon X, = 0.

ISwaitepo evolapépov Exel N mBavotTTa va Ppebet o Tuyaiog mepimatog yio TpOTN Popd GTO
onueio Xy = 0.
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IMo va Bpebei o Tuyaioc mepinatog {X, : n = 1,2,3,...} yio TpdTN QOPA amd TV 0pyn NG
mopeiag Tov otV katdotaorn Xy = 0 Ba mpénel cOLE®VA Pe Tr AOYIKN VO IoYVEL TO
TOPOKATO EVOEYOUEVO

{Sl * 0,52 * 0, "'SZTl—l * OlSZTl = 0}
H mBavomra tov mopomdve evoexopuévov umopei va ypaptel og e&ng
P({Sl * 0, 52 * 0, "'SZTl—l * 0'5271, = 0}) = f2n

Av okeptovue Aoyikd Ba mpémet va vTapyel Kamota oxéon peta&d tov mbavotitomy va Bpedel
0 tuyaiog mepinatog oty katdotaon X, = 0 votepa amd dptio aplBpd Pnudtov Kdmow
YPOVIKT GTLYUN 6T0 HEALOV Kot TG TBavoTNTag va Bpedel oty apykn Katdotaon yio
TPMTN POPAL.

n
Upn = folgn—2 + fallgn_ga + -+ fontp = Z fiugn—i 1=123..
i=2j

Anhadn To evdeyouevo va, Bpebode oty apyikn Hog KatdoTtooT gival 1010 pe To evogyOUEVO
va. Bpebodpe pHovo pia @opa otV opyIkn Hog Katdotaon Uetd amd 2n Puata 1 vo, fpebodue
Yo TPATN eopa petd and 2 Prjpata kot vo eravérBovpe Eava kKdmola oLy oTo ETOUEVOL

2n — 2 PApata, 1 vo Ppebovue Yo Tpd@T Qopa oTV 0PYIKY Lo KoTdoTaon PETH and 4
Pruoato kot va eravélBovpe Eava KAmolo oty oTo EMOUEV 2n — 4 ot Kok.

H mbavomra
P({Sl * 0, 52 * 0, '"SZTL—l * 0'527’1 = 0}) = fzn

umopel va vmoAoytotel pe ™ Pondeta evog Pacucod Appatog

H mBavomra tov evdeyouévou ota npdta 2n Pruata vo unv fpedodue oty apyikn Hog
KaTAoTOoT 16ovToL e TNV THAVOTNTA TOV EVOEXOUEVOD TNV YPOVIKY GTIYUN 2n va, BpeBodue
oTNV OPYIKN HOG KOTAGTACT. ANAadn|

P({Sl * O,SZ * 0, "'SZTL—l * O'SZTL * 0}) = P(SZTL = 0) = uzn

H mBavotmra Aowmdv
fon =P{S1#0,S, #0,..5,p_2 # 0,5, =0}) =
P({S; #0,5,#0,..5,,#0)—P{S; #0,5, #0,...5,,_5, # 0,55, # 0}) =
= Uzp-2 — Uzn
3.9 To Occrpnua s avravariacys(reflection principle)

[pwv avagépovpie To Bedpnua TG ovTavakAaong sivor oNUAvVTIKO v KAVOUpE LEPIKEG
SEVKPIVIOELS.



39

Apywcd péypt otryuns Bewpovpe Ot Egovpe Evav amid tuyaio tepimato pe péyebog Pripatog
{00 pe ™ povada. Aniadn kabe Prpo Z; maipvel Tig TWEG Eva Ko peiov éva e Tfavotnta
p Kat q ovticTotya.

H 6¢om tov copatidiov votepa amd n Pripata divetal and ) oxéon

H mopanmdvo oyxéon Bo pmopovoe va, ypagtei pe t Pondela pepikdv abpoicpdtov og eéng

K n
Xn:X0+ZZi+ZZi
i=1

K+1

uropovpe va cupforicovpie pe

10 HePKO dBpoicpa TV k TpdTeV Op®V TG akolovdiog Kat 1

K+1

Seni= ) %
i=1

To pepd dBpotopa tov k + 1 npdtov dpav g akorovbiog. 'Etol n dlapopd mov Tpokdatel
oV 0QALPEGOLLLE TIC VO AVTEG TOGOTNTEG Elvar ion pe

K+1 K

Sk+1 = Sk = ZZL' _Zzi =Zy
i=1 i=1

Omov

7 = {+1 ue mhavotnta p
k7 -1 pe mbavémra q

Kot n péon typum g d10popdc v Hepik@dv afpoiopdTt®v 1600ToL e TN HEGT] TIUN TNG
Toyaiag 0éong mov Oa Ppebdei 0 Tuyaiog pag TEpimaTog T ¥POVIKN oty k dniadn

E(ilzi —i&-) =E(Zy)=p—q
i=1 1

i=
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Me S, opilovpe 10 dOpoicpa TV n 6p®V TOoL TVYAIoL pag TePTATov dnAadT| o S, Ba
tavtiletal pe to X,

‘Eotm Aomdv OT1 TIg TPDTEG N AKEPUIEG XPOVIKEG GTIYUEG P TV 01 KIVIGELS TTPOg Ta 0e&1d pe
mBavotra p kol Q = n — P o1 KWWIGEIS TPOG T, aploTePA pe mhavotnra q.

Mmropobpue axoun va opicovpe

[95)
S

Il

(@]

YV tpocmdbeLo oG Vo LEAETHGOVLLE TOV TuY a0 TTepinaTo B elGdyovUE GTNV AVAALGT HOG
évvoleg amd Vv yeoueTpia.

Apycd Oempoipe £va 0160140 TATO YDOPO Ue opldvTio dEova Tov t Kot kKabeTo aEova Tov X.

H axolovbia {Z;, Z,, ..., Zy,} pmopei va topactadel ypapikd oy [io TOADYVIKE YPOoun
oty onoia | k — oot mhevpd £yl khion Zy ko k — 0o KOpe| €xel TETAYUEVT
Sy . Tétoteg ypopupéc otnv avéivon pag Oa tic ovoudlovpe povordtio (paths)

Opiouog

‘Eoto aképaot x kar . > 0 'Evo povordtt (Sy,S,,..,S,) and tyv apyn tov a&oveov dnhodn
a6 1o onueio 0(0,0) péypt o onpeio (n, x) givor pio TOAVYOVIKY YPOULUT TG 0T0i0G Ot
KopLEg Eyovv tetumuévn 0,1,2, ..., n Ko tetoypévn Sy, S1, 2, .., Sy avtiotorya

KOl 1KOVOTOL0UV TIG OYEGEL

K+1 K
Sk+1 — Sk =ZZL' _Zzi =Zy
i=1 =1
Kot
So=0katS,=x=P—0Q

Thpa mov opicape To HOVOTATL UTOpOovLE VO opicovpe To péyedog tov to omoio Ba gival ico
pe n. Aoykd av oKeQTOVUE TOC 0 XPOVOC Elval SLoKPITOG Kot KADE akEpaLa YPOVIKT oTIyun
umopovE va opicovpe ™ B€oT TOL TLYAIOV HOG TEPITATOV.

To péyeboc howmdv n Oa gival ico pe
n=P+Q

I'evikotepa pmopolue va TodpE 0Tt VILAPYOLY 2™ SLUPOoPETIKE povomdTia peyébovg n kot
avTd S10TL KAOE YPpovIKN oTiyun T0 couatidlo pmopel va kivn0ei site de€1d eite apiotepd

7 = {+1 ue mbavotnta p
k7 -1 pe mbavémyra q

Anhadn vdpyovv 600 duvatd evoeyoueva ,n BEoT OU®G TOL TLYOIOL TEPITATOL TN YPOVIKN
oTypn n divetan omd T oyéon



41

Kot av kédvoope v mopadoyn nog Xg = 0

Xn :ZZL

n
i=1

Adyo ave&aptnoiag tov Z; kabe BEon tov povoratiov (Sy,S,,..,Sy) uropel va tapet Vo
TIUEG KL YPTOULOTOLOVTOS PACIKEG apPYEG TNG CLUVOVAGTIKNG OTMG TOV TOAAUTANGLOGTIKO

Kovova

ot mbavoi cuvdvacuoi GOV TV duvatdv HovomaTidy ivat icot pe

2x2%x 2% . x2=2"

\ﬁ/—/

n Qopég

[To ouykekpiévo Evo LOVOTATL 0o TNV apyT TV aEovav Emg To onueio (1, x)
VIAPYEL LOVO OV TANPOVVTOL O TAPUTAV® TPOUTODECELS GE AL TNV TTEPITTOON TO!
P dwpopetikd onpeio mov 1 avtiotoyn Z; glval ion pe ™ povado Pmwopovv va
EMAEYOVV G €ENG
P+Q (P +Q)! P+Q

N’”‘=< P )= PIQ! =( Q )
Av emié€ovpe homdy to. P onueia v apyn 0AAG KoL TO TEAOC TOV LLOVOTTATION TOTE
0 TOPATAVE® cLVIVACUOC divel OAEC To duvartd povordtio, and to onpeio 0(0,0)
uéxpt to onpeio (n, x).Oewpode eniong TG OTO N KAl X dEV IKOVOTOLOVV TIG
OYECELS

to1€ OOl EYOoLV

n=P+Q
Kot
x=P—-0Q
Nypx =0

Me ™ Bonbsia g oxéong mov o Stirling mpoteivet

n oyéon

1
FE
n! ~V2an" " 2e™m
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_(P+Qy _(P+0Q)
N""_( P )‘ P1Q!
UTopEl va ypopTel
1
V2 (P + Q)P 2~ (P+Q)
1 1
V2mPP 2e-P\21Q%" 20

Kot pe TPAEELG N mapoTAve oyéor Umopel va pog dmoet

N, , =

IR

(P + Q)P+Q+% _ (P + Q)PJ'% (P + Q)Q 1

N
" mprtages N P Q /) 2mq

Apyn avravaxioocns

To mAn0og Twv povoratidv omd To onueio A oto onueio B mov akovunder n dacyilel Tov
a&ova x givor akpipag ico pe 1o TAN00¢ TV povoratidv amd to onpeiod oto B

Amddeiln

Ocwpeiote Eva povondtt (Sq = a, Sqy1, - Sp = ) amd 10 onueio A oto onueio B 1o omoio
&Y€l TEPLOGOTEPEC OO i KOPLEEC oTov GEova t. Eotm Ta va gival n tetumuévn g Tpdtng
TETOL0C KOPLENG, avTd o onuaivel g S, > 0,5,41 > 0,...57-1 > 0,5 = 0.

Tote 10 povondtt (=S, —Sg41s -0 » =S7=1,S7 = 0,S5741,S742..Sp) Elvon va dAro povomdtt
mov 0dnyel amd To onpeio A oto B kot éxet 610 onueioT (£, 0) ™V TPOTH KOPLOT GTOV GEOVOL
t.To tunuo AT givon N avtavdxkioon tov tuquatog AT Kot vdpyet po éva Tpog Eval

avTioTotyio HETOED OAMV TV LoVoTaTIOV amtd T0 A 6to B kot amd 10 A oto B.

3.10 Amiog Toyaios mepinatog ue amoppPoPNTIKG PPAYUATA,

Xe auTn TV epintmon o Tuyaiog mepinatog Ba oTOLOTAGEL LOMC TEPAGEL OE [ia Omd
T1G dVO akpaieg Kataotdoelg -7, m. H mBovotnta va nepdoel KAmolo oTiyur ond pio
oo TIC OVO aKpaiec oVTEG KaTOoTAGELS Kot va Ppebel ektdg Tov dactipartog (—7,m)
elvat iom pe ™ povado pog kot £xovpe non dgi&el 0Tt

m—n(p—q)>_ d)(—r—n(p—q)
V4npq V4npq

P(—r<XnSm)=<D< >=0 yia nToo
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YnoBétovtag mwg To amoppoPNTIKA Qpaypato — 7, m dgv givol ToAD Kovtd 6To undév £tot
®oTE 0 TVYAI0G TEPITATOC VO EYEL OLAPKELX.

[dwaitepo evolapépov Exel 0 LVTOAOYIoUOS TG TOAVOTNTOG VO TEPAGEL O TVYOLOG TEPITATOG
0o TO £V0, AToPPOPNTIKO QPAyLa 1 0td TO GAAO ATOPPOPNTIKO QPAYLLQ.

®a TpooTabncovE Vo vToAoyicov e TV THAVOTNTA O TVYOIOG TEPITATOG VO TEPAGEL GO TO
OTOPPOPNTIKO PPAYLLOL 1ML

Opilovpe v mbavotTa
Bi = P(Xn =m/X, = 1)

Me Adyro 1 mapamdve TlavotnTa ivat 1 TOavOTNTO TOV EVOEYOUEVOD O TVY0I0C TEPITATOC
Vo TEPAGEL TO ATOPPOPNTIKO GPAyLLO 1M dESOUEVOD OTL TNV YPOVIKN OTLyUn Undév (otnv apyn
TOV MEPALOATOG 1] TOL TToLYVIOLOD) PPIOKOUAGTOV GTNV KOTAGTACN i.

Kavovtag avdivon og 10 Tp®d@To Ppo UTopovuE va TovuE T €ENG
Mmropei 0 TaKTNG GTIV TPDOT TOV ATOTEPA VO KEPOIGEL 1] UTOPEL KOl VO, XAGEL £TGL
Bi=PXn=mX,=i+1/Xg =0+ P(Xp,=mX, =i—1/X, = 1)

Ouang
PXp=mX,=i+1/Xo=0)=PX;=i+1/Xg=DP(X,=m/X;=i+1)

Kévovtag mait yprion g 1010t Teg TG ovaALoI®TNG 6TO YPOVO KATAVOUNG,ONAadN

P(Xn=m/Xy =i+1)=P(Xn_y =m/Xo = i+1) = Biss

Avtictoya pe Tov 1010 axpifmg Tpdmo

PXp,=mX,=i—1/Xo=0)=PX;=i—-1/Xg =DP( X, =m/X; =i—-1)

H mopandvo oyxéon ypdoeetotl £Tct Adyo g LopkoPlavvig 110tnTog dniadn pe amhd Aoyl
TS LOVO TO MO TPOSPOTO TAPeLBOV emnpedlet TV emoOUEVN UEPL .

Oa kbvovue emiong yPNom NG WO1OTNTAG TN AVAALOIMTNG GTO XPOVO KOTAVOUNG ONANOT|
PXp=m/X;=i-1)=PXp_1=m/Xg=i-1)=Bi4

Téhog Bempovpe Tig mBavotnTeg peTdfaong evog Prpatog

PXi=i+1/Xy=0)=p
Ko

PX;=i—-1/Xo=0)=q
'Eto1 n mbovotnta amoppdenong oto onueio m Oo sivor ion pe

Bi = pBi+1 + aPi-1

H napandve eElowon elval pua eicmon dapopdv devTépag TaENG
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2mv amkodotepn epintwon 6mov i = 1 N mopandve e&icwon dtapopdv dedtepng Tééng
YPAQETOL

B1 =PBi+1+ qP1-1 = B2 + qBo
Me mhevpikéc 1| oplakég cLVONKeg
B, =0katf, =1

Oa wpémel vo, BPOvLE TNV YOPAKTNPIOTIKY EEIGMOT TG TAPUTAV® YPOUUIKNG e&I0MONG
SLPOpPGOV .

®¢toupe
Biyr =2z By =2, By = 271
Kot elomon
Bi = pBi+1 + aPi-1
I'paopetor oty popoen

pzHl 4 qzil — 7l = 0
Bydlovpe kowd mapéyovia v mosodtnra 2L kat £xovpe
z7(pz2—z+q) =0
Oa mpénel Aomdv
pz?—2z4+q=0
H dwkpivovoa g napandve e€icmong eivol ion pe

A=1%—4pq =+ q?—4pqg = (p —q)*

1" mepinrwon n drakpivovea Octikiy oniady p #+ q

(1+(®-q)
g 1% (P—q)zzl 2p
12 2p Ll—(p—q)
2p

Kot telkd Tpokimtel mog
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(
Zip = !

b

H yevikn Mon g e€icmong dapopadv devtepns TdEng Ba etvat g poperg

1

i
Bi=c1Zi+cZ5=ci+c, (%)
Yroloyiouos etabepv tns mapoaravew Avens

B0 YPNCLOTOUGOVE TNG OPLUKES 1) TAEVPIKES GUVONKEG Y10 TOV KABOPIGUO TV GTadEP®V

H mpdtn oproxnm cuvOkn eivar n eéng
Bm=1
q m
ﬂm = Clzin + CzZ;n =C + Cy (;) =1

H debtepn oprokn cuvOkn givar n

"Etot éxovpe va Adoovpe 10 choTNUe, 000 €£1I0DCEMY

me

qm
c+c(—> =1
1 2p

KO NG

q—T
(o (—) =0
1 2 p

A@aipdvtog Kot HEAN TPOKOTTTEL OTL

Apa
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Kot avtikabiotdviog oty pdtrn ond 115 600 £EIGAMCELS TOV GLGTNLOTOG EYOVLLE
) S O
1= m -r = m -r
® -0 & -6

H Aom Aowmdv g dwpopikng e&icmong elvar

2" wepintwon p = q
e oot TNV Tepinton N dwkpivovoa
A=12—4pg=(p+q)* —4pq=@P—9)*=0

Mmnopovpe va TipovE TO OPLO TNG

Mmopobue kévovtag De | hospital dnladn va topaywyicovpe aptOunt Kot TopovopooTh
GTNV TOPATAVE® GYECT] VO EXOVLLE

@)@

%I_Igm (%)m—l 4y (%)—r—l - m+r

KoartaAn&ape Aoutdv 610 GUUTEPOGHA TOC 1 THAVOTNTA OTOPPAPN GG GTO oTeio m 1ovTaL
pe

[ i -r
3 -G
———m = aVpFq
oo
i+r
avp =q

\m+r
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3.11 IhBavitnta amoppopnons Kat uéon Tiuy PUATos ToYXAioD TEPITATOD

AgiEape Topamdvo mog oty tepintwon mov 1 dakpivovoa givor Oetikn

A=1%—4pq=(p+q?—4pq = (p — q)*

Toéte
1+(—9q)
1ty —-9?* 2p
v 2p _<1—(p—q)
L 2

"Exovpe 1N dei&el mwg 1 péon T Tov PriHaTog VoG TVY0I0L TEPITATOL

7 _{+1 ue mbavornta p
P11 pembavémyta q

vroAoyiletol og £ENg

E(Z) = +1P(Z; = 1) = 1P(Z; = —1)
Opaowg

P(Z;=1)=p kuP(Z;=—-1)=q
‘Etot

EZ)=p—q=u
Kot 1 dtaxdpovon
Var(Z;) = E(Z;*) — E(Z))?

E(Zz*)=p+q=1

Var(Z) = E(Z%) —E(Z)* =p+aq—(p— 9" = 4pq

(1+ 1 —var(Z)

_1iJ1—Mw=J 1+ E(Z)

7. . =
YT op+1-g L1—,/1—var(zi)

1+ E(Z)
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EvoAdaktikd 0o propodcape vo vroroyicovpe 10 Z; , oG €ENg
5 1
_1xv@e -9 _{1—E(Zi)
12— 5 T )\
2p 1+ E(Z;)
"Eto1 1 yevikn Aon g e&iowong dtapopdv g 6g0uTepng TAENG etvan ) €ENG

1—EZ)\'
1+ E(Zi))

Bi=ciZi + 7y = ¢ + ¢, (
Yroloyiouog etabepv tyg mopomdve Lo6ns
B0 YPNCLOTOUGOVE TNG OPLUKES 1) TAEVPIKES GUVONKEG Y10 TOV KABOPIGHO TV GTadEp®V
H mpdytn oproxn cuvOnkn givar n eéng
Bm =1

1—ﬂ&bm:1

Pm = C1Z" + 27 = ¢ + ¢, (H—T(Zl)

H debtepn oprokn cuvOkn givar n

1- E(Zi))_r _

=27+ 2" =¢ci+cC (— =0
.Br 141 242 1 21+E(ZL)

"Etot éxovpe va Avoovpe 10 chotne 000 elohoemv

™me
1-EZ)\"
it e ]
Gt (1 + E(Zi))
KO TNG
1-EZ)\ "
i e I
Gt (1 n E(Zl-))

Apapdvtag KaTd LEAN TPOKLTTEL OTL

e R e
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1

(@) -(5)

Cr =

Kot avtikabiotdviog oty Tpdtn omd Tig 600 £EIGMOELS TOV GUOTHUATOG EYOVUE

(iaﬂ)m (i(zt))_r
a=iTC E(Z; J’F"E(Z;)— EZ)\ " (1- E(Z-l) J:”E(Zli) “EZ)\
(Fe) -(Fey)  (5we) -(Fedd)
H Aom Aowmdv g dwpopikng e&icmong elvar
o R (e 75 _
() -(7e) () - (5ea)

Telkd TpoxvnTel TMG

(1 - E(zi))" _ (1 - E(Z»)‘r

_\I+EZ) 1+EZ) |
,Bi - (1 _ E(Zi)>m ~ (1 _ E(Zi))—r yia E(ZL) #0
1+ E(Zy) 1+ E(Z;)

2V TEPInT®ON TOL P = q TOIPVOLLE TO OPLO TG TAPATAVE GYEGTS TO OOl 0dNYEl GE
anpocdOPIoTN HopPn Kat Kavouvpe xpnon kavova De | Hospital

l.(l—E(Zl-)y‘l +r(1—E(Zl-))‘r‘1 e

m 1+E(Z) T+EZ) _
Eo~o (11— E(Z)\"™' | (1=E@Z)\7 ' m+r
m(l +E(Zl-)) +r(1 +E(Zl-)>

(269 - (=289
1—EZN" (1-E@) P71
Bi =1 (1 + E(Zi)> B (1 + E(Zi))
i+r
\m+r wp=4q

3.12 IhibavitnTa amoppopnons ekppacusvy ue ty fonleio tng yoparxTypIeTIKiS
oVVAPTIIONS

"Eyovue non deiéel mwg n mbavotnta amoppdenone oto onueio m divetal amod T oyéon
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( (1 -~ E(Zi))i _ (1 - E(Zi))_r
1+ E(Z; 1+ E(Z;
) @) e
(1 - E(Zi)> _ (1 - E(Zi))
Bi={\1+E(Z;) 1+E(Z)
i+r
\m +r wp=9q
Ouang
S o)
E@]) = o(0)
Kot cbppmva pe v tehevtaio oyéon Ba Exovpe
LPe)
EZ) = #(0)

(/1 _ Lo Lo\
1-72°@) (1-7¢"0
1+700(0) 1+70%0(0)

1 (1) m 1 (1) -r av p * q
g = | 1—§¢Z ©)\ 1—§4>Z (0)
1+ 0/Y(0) 1+ (0)
i+ _
m+r wr=4

Meydho evolapépov Tapoucldlel 1) ¥pOvIKY OTIyUn 6TV omoia Ba TeEPAGEL | GTOXOOTIKN
avéMén {X, 1 n=1,2,3,...} amd KAmoo oo T AToPPOPTIKA GPAYLOTO.

Meyaho evalapépov EXEL KOl O VITOAOYIGUOG TNG TOAVOTNTOC LLE TNV 0O, O TVYI0G

nepinatog O mepdoet amd TV KATAGTACT — 7" 1] 0O TNV KOTAGTOCT M.
3.13 Xpovog aroppopnons

Méypt otryung Oempodpe tov ¥povo drokprt petafint kot tavtiletan kébe pdpa pe Tov
aplOpd TV PUdTov IOV KAVEL 0 TVY0I0G TEPITATOG.

M7opovpe va, avTAGTOVUE AOITOV TOV ¥POVO MG TO AOPOIGLO TV EVIIGUECHV YPOVAOV 7
xPOVeV avapovig. I'a va opicovpe dpmg Tov evatdpecso ypdvo Ba Tpénel TpaTa Vo
glodyovpe 6TV avaAven Hog Tov ypovo AeiEng evog yeyovaTtog

Y;=min{t: N(t) = i}

Me Adyo 1 Tapamdve oxéon pag Aéel Tmg Y; etvar o EAdy1oTOg XPpOVOC TOL OooLTeELTOL Y10l
TNV EMEAELGT TOVL { YEYOVOTOG KOl KOAEITOL ¥pOVOG APIENG TOV I YeyovoToC .
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3.14 Evdiaucoot ypovor 1 ypovor avouovig :

Me Bdon v akorovbio TV ypdvav AeiEng UTopodE Vo opicovpe TV akoiovbio
{T:k=12,....} oce€nc:

T1=Y1
I,=Y,-"
Ty =Y — Y4

Ot petapintég Ty, ovopdlovtat evdtdpecot ypovor 1 xpovor avapovig[7].A&iCel vo onueiwbel
g evd n N(t) sivor o dwaxprer] toyedo petapint, ov Y; ko T; eivor cuveyeic tuyoieg
petafAntéc N OKPITEC Tuyoieg MHeTaPANTEC avaloyo He TN HOVAdH UETPNONG 7OV
YPTOULOTOIOVE Y10 VO TEPLYPEWYOLLE LD YPOVIKT] GTUYUN).

Topa ipoote e Béon va Teplypdyovpe pue LoONUOTIKO TPOTO TOV XPOVO OIOPPOPNOT LUIOG
OTOYAOTIKNG O10d1kaciog ™G €ENG

T=T,+Ty,+ -+ Ty uek = min {—r,m}

O ypovog amoppoPnong eivor o ypdvog mov amorteitoar dote N avéMEn pog va Ppedel oe
KATO0, A0 TIG OTOPPOPNTIKEG KATUGTAGELS

T =inf{n: X, = —rq X,, = m}

3.15 KabBopiouog tns Katavouns tov ypovov amoppopnons

®a mpoomadncovpe va vroAroyicovpe v mbavotnta 1 daxprrn tuxoia petafinti T mov
TEPLYPAPEL TOV YPOVO OTOPPOPTGNG TOV TVYAIOV TEPITATOV GE £Vl amd Ta VO ATOPPOPTTIKA
epdynoto va mapel po oképoto Twn k d0Bévtog OTL M apyki KOTAGTAGN TOL TLYOIOVL
nepudTov givon Xy = 1.

2V YADOGGO, TNG GTOTIGTIKNAG AOUTOV ava{TOVUE TNV OEGUELUEVT TOOVOTN T
PO = P(T = k/Xy = i)
AvoldovTag ¢ TPOG TO TPMTO PO TOL TUYAIOL TEPITATOV £YOVLE
PO =P(T =kX, =i+1/Xg=0)+P(T =k X, =i+1/Xo=10)
PO =pP(T=k/X, =i+ 1)+qP(T =k/X, =i+1)
ue

Kot
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PX;=i-1/Xo=1)=q
Kot emedn n xotavopun eivar avaAloin otov ypdvo £xovue

P(T=k/X,=i+1)=P(T =k-1/X,=i+1) =PV

Kot avtictoyya

P(T=k/X,=i—1)=P(T =k—-1/X,=i—1) =PV

‘Etot m mbavétra
PO =pP(T=k/X, =i+ 1) +qP(T =k/X, =i+1)
Eivat ion pe
j i+1 i—1
O = phD + ap)
YV mepintwon mov o Tuyaiog TEPintaTog EeKivaet and Ty katdotoon Xo = —an b
Tore

(~a) _ p _ (lavk =0
Fe 7 =F {Oavkth

3.16 Yrmoloyiocuog mbavoyevviTplas Tov xpovov amoppopncns

Mmropovpe va opicovpe tnv mihavoyevvitplo o¢ eE1g

co

mi(s) = EST /Xy =1i) = Z sKP(T =k/X, =)

k=0

[oe]

mi(s) = Z sk (pPk(il) + qu(:l)) =
k=0

oo

=) spRED+ ) skarls) =
k=0 k=0

[oe] [oe]

=5 Z sk-1 pPk(il) +s Z sk‘quk(i_ll)
k=1 k=1

Kot tedikd katodyovpe o€ pia e&lomaon dopopmdv 0e0TepNg TAENGS ™G TPOG i
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my(s) = spmi1(s) + sqmi_1(s)

Me mhevpikéc 1| oplakég cuvOnKeg

[o¢]

T_o(s) = z skP(T = k/X, = —a)

k=0

T_o(s) =s°P(T =0/Xy, = —a) + Z skP(T=k/X, = —a) =
k=1

Kot tehikd mpoxvntel mmg
T_q(s)=1
Aot

lavk =0

(_a)— = = — =
PCY = P(T = k/X, = —a) {Oavkio

Kot étot to dBpotopa

co

ZskP(T — k/Xy = —a) = 0

k=1

AvrticTouyo

mp(s) =1

I'evikn Avon eioons o1apopav devTepns Tadéns
21V ovcia £XOVLE Vo SLoEPIOTOVE Lo opoyevh e&iocmon dtapopdv devTepng TaENS
sPTiv1(s) — m;(s) + sqm;—4(s) = 0
Me mievpikéc cuvOnKeg
T_q(s) =mp(s) =1
®¢toupe
mi_1(s) = 274, m(8) = A, 1144 (s) = 271
Kot n drpopoe&icmon ypdpeTon

spAtt — Al +5qA1 =0
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A=(spA?2 =21 +sq) =0
Ioodvvapa
spA2—21 +sq=0
To mapondve tprdvopo éyet dakpivovsa ion pe
A=1-4pqs? =1—s?var(Z;)

e mepimtmon mov N dwkpivovsa glval OeTikn onAadn

1
1—4pqs? > 0= 1> 4pqs? =>—>s >—

i

> |s|

Yrapyovv 600 pilec TPOyUATIKES KoL AVIOES

1+y1—4pgs? 111-var(Z;)s?

2sp  (I+E@))s

/11,2 =
Kot n yevikn Avon etvan
mi(s) = 123 + ¢4

Ewdwotepa

mi(s) = ¢

<1 +.1—- 4pq52)l iy (1 —J1- 4pqsz>l
2sp 2

2sp

EvoAdoktikd Oo propodoape Ty Topandve yevikn ADGT vo TV ekepacovpe oc eENg

() = ¢ (1 +.1— var(Zi)sz) ‘e, (1 —J1- var(Zi)sz>

(1+EZ))s (1 +EZ))s

Yroloyiouos erabspayv cq, ¢,
Yroloyicuog etalepv tns mopomave AVens
B0, ¥PNCULOTOUGOVE TNE OPLOKEC T TAEVPIKES GUVONKES Yol TOV KABOPIGUO TV 6TodEpDV

H mpddytn oproxn cuvOnkn eivar n eéng

T_g(s)=1
1+ /1 - 4pgs? - 1—/1—4pgqs? -
m_q(s)=c +c =1
“ 1 2sp 2 2sp

H debtepm oprokn cuvOfkn givar n
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m,(s) =1

b b
1+ /1 —4pqs? 1—./1—4pqs?
mp(s) = ¢ +cy =1

2sp 2sp

"Etot éxovpe va Adoovpe 1o choTNe. 000 ££1000EMY

mge

-a -a
. <1+w/1—4pq52) ‘e, <1—w/1 —4pq52) _q
X =
p

2s 2sp

KO NG

b b
<1 +./1— 4pq52> <1 —J1- 4pq52)
(o5} + Cy =1

2sp 2sp

To mapandve cootuo pmopel va Avbet pe tn pondeia towv optiovemv

<1 +.1—- 4pq52)_a (1 —J1- 4pq52>_a
2sp

2sp

2sp 2sp

(=) ()

- b - b
D_<1+‘/1—4pq52) a<1_ 1—4pq52> (1— 1—4—pq52) a<1+\/1—4pq52>

2sp 2sp 2sp 2sp

(=)

2sp

1=

b
" <1 —-J1- 4pq52)

2sp

2sp 2sp

b —
D <1 —J1- 4pq52) (1 —J1- 4pq52> ¢
1= -
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<1 +1— 4pq52)_a 1

2sp

b
(1 +1- 4pq52>

2sp

- b
D. = 1+ /1 —4pqs? © 1+ 1= 4pqs?
2 2sp 2sp

H A0om Aowmdv Tov cuotipotog ivan m

€1
b —_
1—./1—4pqs? 1—/1—4pqs?
2sp B 2sp
= — ) — b
1+ /1 — 4pgs? ¢ 1—./1—4pqs? 1—/1—4pqgs? “r1+ 1 — 4pgs?
2sp 2sp B 2sp 2sp
Ko
C2
- b
1+ 1= 4pgs?\  (1+1—4pgs?
2sp 2sp
= = b = b
1+ 1= 4pgs?\  (1—./1—- 4pgs? 1— 1= 4pgs?\  [1+ /1 4pgs?
2sp 2sp B 25p 2sp

3.17 Ymoloyiocuog pomoysvvTplas Tov Ypovov amoppopHons

Mmropovpe va opicovpe v mibavoyevvitplo o¢ eEN1g

[oe]

My(s) = E(e5T/X, = i) = Z ek P(T = k/Xy = i)
k=0

[oe]

Mi(s) = ) et (pp +qRY) =
k=0
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[oe]

:Z sk pp(tD) 4 Z gD =

k=0
= pes z Sk—l Pk(l__{il) + qu z Sk—lpk(l__ll)
k=1 k=1

Kot tehikd katadnyovpe og pia e&lowon d1apopav de0TepNS TAENS ™G TPOG I

M;(s) = pe*M;,1(s) + qe’M;_4(s)

Me mhgvpikéc 1| oplokég cuvOnKeg

[o¢]

M_,(s) = Z eSk P(T = k/Xy = —a)

k=0

M_(s) = s°P(T = 0/X, = —a) + Z skP(T = k/Xy = —a) =
k=1

Kot tehikd mpoxvntel mmg
M_,(s)=1
Aot

lavk =0

(_a)— = = — =
PCY = P(T = k/X, = —a) {Oavkio

Kot étot to dBpoopa

[oe]

Z eSkP(T=k/Xy=—a) =0

k=1
Avtictoya

Mb(S) =1

T'evikn Avon eCiowons o1apopav devTepns Tdéns
21V ovcia £XOVLE VO SLoEPIOTOVE Lo opoyevh e&icmaon dtapopdv devTepg TAENS

pe*M;;1(s) — M;(s) + qe*M;_1(s) = 0
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Me mhgvpikéc cuvOnceg
M_y(s) = Mp(s) =1
Oétovpe
M;_1(s) = Ai_l»Mi(S) = Ai:Mi+1(5) = A+t
Kot 1 drapopoe&icmon ypapeton
eSpAitl — Al + eSgAi~1 = 0
A7 (eSpA2 =21 +eSq) =0
Ioodvvapa
eSpA?—1 +e5qg=0
To mapamdve TpidvLpo €xel dlakpivovsa ion e
A=1-4pq(e5)? =1 - (e%)?*var(Z))

Ye mepintoon wov N dwekpivovca eivon BeTikn dSniadn

1 1
1—4pq(e%)? >0=>1> 4pq(es)*=>—> (e%)?=>log (—) > 2s
4pq 4pq

oniadn

—log4 — log (pq)
> >SS

Yrapyovv 600 pilec TpoyUaTIKES KoL AVIOES

141 —4pq(e®)? 141 —var(Z)(e5)?
Lz = 2e5p B (1 +E(Z))es

Kot n yevuen Aoon eivon

M;(s) = cllil + c2/1"2

Ewdwotepa

i i
14+ /1—4pq(e’)? 1—./1—4pq(e’)?
Mi(s) = e < 2e5p e 2e5p

EvoAdoktikd Oo propodoape Ty Topamdve YeVIKN ADGT Vo TNV eKQPAcovpE o¢ eENG
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B 1+ /1 —var(Z;)(es)? i 1— /1 —var(Z;)(es)? i
Mi(s) = e ( A +EZ))e’ ) e ( A +E@Z))e’ )

Yroloyiouos erabspav cq, ¢,

Yroloyiouog arabspav tng mopoamdve Loons

Oa YPMNCLOTOUGOVE TNG OPLUKES 1) TAEVPIKES GUVONKEG Y10 TOV KOBOPIGHO TV GTadEPDV
H mpdytn oproxn cuvOnkn givar n eéng

M_,(s)=1

1+ /1 —var(Z;)(e’)? - 1— /1 —var(Z;)(es)? - _ 1
(1 +E(Z))e* T (1+E(Z))es B

M_,(s) = ¢, <

H debtepn oprokn cuvOnkn givar n

Mb(S) =1

b b
B 1+ /1 —var(Z;)(e’)? 1— /1 —var(Z;)(e’)? 3
My(s) = €1 ( A +E@Z))e’ ) Te ( A +E@Z))e’ ) =1

"Etot éxovpe va Adoovpe 10 chotna 000 e£l0hoemv

me

1+ /1 —var(Z;)(e’)? - 1— /1 —var(Z;)(es)? - _ 1
“a (1 +E(Z))e* e (1+E(Z;))es -

KO NG

1+ 1= var@Z)(e)Z) 1- JT=var@)(Ee)E) _,
“a (1+E(Z))e* e (1+E(Z;))es -

To mapandve cvotuo propel va Avbet pe tn fondeia twv opiovcmv
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(1 +41- var(Zi)(eS)z)_a (1 —J1- UaT(Zi)(es)z)_a

(1 + E(Z)))es (1 + E(Z))es

1+ /1 —var(Z;)(es)? ’ 1— /1 —var(Z;)(es)? ’
1+ E(Z))es 1+ E(Z))es

D=

1+ E(Z)))es (1 + E(Z)))es

3 (1 —J1- var(Zi)(es)z)_a <1 +41- var(Zi)(eS)2>b

D - (1 +41-— var(Zi)(es)z)_a (1 —J1- var(Zl-)(eS)2>b

1+ E(Z))es (1+EZ))es

<1 —J1- var(Zi)(es)2>_a|

|1 1+ E(Z))es

1 1— /1 —var(Z;)(e)? ’
(1 + E(Z))es

1=

D — 1—/1—var(Z;)(e5)? " 1- J1—var(Z)(es)? -
e (1+E(Z))e B (1+E(Z))e

1+ /1 —var(Z;)(e’)? - 1
(1 + E(Z))es
D, =

1+ /1 —var(Z;)(es)? ’ 1
1+ E(Z))es

D. = 1+ /1 —var(Z;)(e5)? 1+ J1 —var(Z;)(es)? ’
2= (1 +E(Z))e’ B (1 +E(Z))e’

H Abon Aowmdv tov cuotipatog eivar n

1

1— /1 —var(Z;)(e5)? ’ 1— /1 —var(Z;)(e5)? -
(1+E(Z))es B (1+E(Z))es

1+ /1 —var(Z;)(e’)? - J1—var(Z;)(e)? ’ 1— 1 —var(Z;)(es)? 1+ 1o var(Z;
(1 + E(Z)))es 1+ E(Z)))es a 1+ E(Z))es (1+E(Z))e
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Kot

C2

1+ /1 —var(Z;)(es)? 1+ J1—var(Z)(e5)? ’
1+ EZ))e’ - A+ EZ))e’

1+ /1 —var(Z;)(es)? - J1—var(Z;)(e)? ’ 1— /1 —var(Z;)(es)? 1o var(Z;
(1 + E(Z)))es 1+ E(Z))es - 1+ E(Z))es (1+E(Z))e

3.18 Xapartypiotixy covapTnen ypovov amxoppopncls

O1 YopaKTNPIOTIKEG GUVAPTNGELG EIvVOL AlY0o 710 TOADTAOKES 0td TIG POTOYEVVATPLES (KO TIG
mhavoyevvnTpieC) d1OTL GTOV OPIoUO TOVG EPTAEKOVTOL Lryoadikoi aptBpoi. 'Exovv ouwme dvo
OTUOVTIKA TAEOVEKTNLOTO GE GUYKPLOT LE TIG pOmOYEVVITPLEG. To TpdTo givan To yeyovog
0T1, o€ avTifeoT LE TIG POTOYEVVITPIEG Ol OTTOIEC ATTALTOLY TNV VITAPEN TS HEONE TUNG
E(e™) yw tyég tov t o kémoto drdompa g popei (=8,8), & >0, ot yupuKTnPIoTIKES
GLVOPTNOELS VIAPYOVV TAVTOTE INANST Y10 OAEG TIG KOTUVOUES Kot Y10 OAES T1G TIpéG Tov t €
R.

To dgvtepo givar To Yeyovog OTL 1 GUVAPTNGT KUTOVOUNG 0AAL Kot 1) cuvapTHoN TOAVOTNTOG
(f TUKVOTNTAG) oG TUYAIOG LETOPANTNC TPOKVITTOVY IO TNV YOPAKTNPIOTIKY TNG
GLUVEPTNOT HECEO TUTWV AVTIGTPOPTC.

Opilovpe pe @;(u) T YAPAKTNPIGTIKY GUVAPTNGT TOL XPOVOL OTOPPOPNONG OE £VaL OO TO,
dV0 ATOPPOPNTIKA PPAEYHOTO d0OEVTOG OTL TN YPOVIKN OTIYUN HUNOEV O TVYI0G TEPITATOG
Bpiokotov oty katdotaon Xy = L.

[T cvykekpyéva

[oe]

®,(u) = E(eiT /Xy = 1) = Z U P(T = /X, = I)
k=0

Anadn

oo

yw) = ) e p®

k=0

AvoAdovtag TNV Tapoamdve oxEor KAVOVToS Ypnom TG

l +1 -1
R = pRLY + R
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[o¢]

()= ) e (pR5Y +qRLY) =
k=0

—p Z elu pi+D 4 g Z el pA-D) —
k=0 k=0

= peit z eiulk=1) pHD) 4 g oiu Z eiutk=1) p-1)
k=0 k=0

TeAKd TPOKOATEL 1| OVASPOUIKT GYECT
@y (w) = pe™ @1 (W) + qe™ P 1 (W)

Me oprakég cuvOnKeg

o

b, (1) = Z kU P(T = k/X, = —a) =

k=0

e®P(T =0/X, = —a) + Z e P(T =k/Xy = —a)
k=1

Av AaPovpe vdyn 6Tl 6TV TEPITTOOT TOV 0 TVYI0G TEPimaTog EEKvael amd TV

Kotdotaon Xo = —anb
Tote
(-a) (b) lavk=0
P =pY =
k k {0 avk #0
Torte
P_,(w)=1
A16T1 10 GOpoicp
Z e U p(T = k/Xy = —a) = z etk =0
k=1 k=1
Avrtiotoya epyalopevol
Pp(u) =1

I'evikij Jvon eéicwaons d1apopav devTepns TaAéng
21V ovcia £XOVLE VO SLoEPIOTOVE Lo opoyevh e&icmaon dtapopdv devTepg TAENS

ped;, 1 (w) — &;(u) + qge™ P4 (u) = 0
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Me mhgvpikéc cuvOnceg
D_g(s) = Dp(s) =1
Oétovpe
Di_1(5) = AL Di(s) = A, Py (s) = AT
Kot 1 drapopoe&icmon ypapeton
pelAitl — Al 4 geipi-1 = @
A1 (pe™A? — 2 +qe™) =0
Ioodvvapa
e12 -1 +qe™ =0
To mapomdve tprdvopo &yetl dakpivovsa ion pe
A=1-4pge®™ =1 — e?™par(Z;)

Ye mepintoon wov N dwekpivovca eivon BeTikn dSniadn
1—4pge?™ > 0= 1> 4pge?™ :L > e?i = Jog (L) > 2iu
4pq 4pq

oniadn

—log4 —log (pq)
2i > u

Ynrdapyovv 600 pilec TpoyUaTIKES Kot AVIOES

P 1+1—4pge?™ 1+./1—var(Z)e?™
L2 2e2iup (1 +E(Z))e?

Kot n yevuen Aoon eivon

(Dl(s) = Clﬂ.:ll + Cz)llz

Ewwotepa

—\ [ —\ [
1++1—4pge?™ 1—4/1—4pge?™
Py(s) = ¢ < 2e2iup > t G ( 2e2iup

EvoAdoktikd Oo propodoape Ty Topamdve YeVIK ADGT Vo TNV eKQPAcovpE o¢ eENg
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.(s) = 1+ /1 —var(Z;)e? l 1— /1 —var(Z;)e?v l
& =a\"aTEgyen ) Y\ T arezyen

Yroloyiouos erabspav cq, ¢,

Yroloyiouog arabspav tng mopoamdve Loons

Oa YPMNCLOTOUGOVE TNG OPLUKES 1) TAEVPIKES GUVONKEG Y10 TOV KOBOPIGHO TV GTadEPDV
H mpdytn oproxn cuvOnkn givar n eéng

d_,(s)=1

—-a a
1441 — 4pqe?® 1—4/1—var(Z;)e?™
V1 4pq ) +C2< J D) ) _.

D_,(8)=c < ZeZi“p 1+ E(Zi))eZiu

H debtepn oprokn cuvOkn givar n

(Db(S) =1

—\ b —\ b
1+ /1 —4pge?™ 1— /1 —var(Z;)e?v
Pp(s) =1 2e2iup T (14 E(Z;))e? =1

"Etot éxovpe va Adoovpe 10 chotnUe, 000 eElhoEmY

me

o (s) = 1+4/1—4pge?™ _a+ 1—4/1—var(Z;)e? a_l
—e$) = a 2e2iup K 1+ E(Z))e? B
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KO NG

(pb(S) =1

_ b _ b
1+/1—4pge? 1—/1—var(Z;)e?
Pp(s) =1 2e2itp T\ T aTEg e | T

To mapondve cvotpa propei va Awbel pe ™ Pondeia Tov oplovcdv

(1 +41- 4pqe2iu>_a <1 —J1- var(Zi)eZiu> ¢

2e2iup (14 E(Z))e?w

<1 +41- 4pqui“)b (1 —J1- var(Zi)eZiu)b

2e2iup (14 E(Z))e?n

2e2iup (14 E(Z))e?n

B (1 —J1- var(Zi)eZi”)_a (1 +41- 4pqe2"u)b

_ —a b
D= <1 +4/1— 4pqe2‘u> <1 —J1- var(Zl-)eZ‘“>

1+ E(Z))e? 2e%iup

(1 1= var(Zi)eZiu) ¢

(1 + E(Z))e?

<1 -J1- var(Zi)eZiu>b

(1 +E(Z))e?n

D — (1 —J1- var(Zl-)eZiu)b (1 —J1- var(Zi)eZi“) ¢
L= _

(1 + E(Z))e? (1 + E(Z))e?n

zeziup

(1 +y1- 4pqui“)_a "

D2:

_ b
(1 +41- 4pqu‘“> "

zeziup
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—\ @ —\ b
1+4/1—4pge? 1+4/1—4pge?
b, = 2e2iup - 2e2iup

H A0on homdv 1ov cueTHHATOG Eivar M)

C1

(1 —J1- var(Zi)eZ"u>b B (1 —J1- var(Zi)eZiu> ¢

(1+E(Z))e*™ (1 + E(Z;))e2

— - — b - — b
1+/1—4pge? - J1 —var(Z)e? (1= J1—var(Z;)e? “+f1- 4pge?
2e2iup (1 + E(Z))e? (1 +E(Z))e? 2e2iup

Kot

(&)

—\ — — b
(1 +1- 4pq32”‘) ° (1 +1- 4pqe2‘“)

Zeziup 2e2iup

<1 + W>_a <1 —J1- var(Zl-)eZiu>b _ <1 —J1- var(Zi)eZiu>_a (1 + W)b

2e2iup (14 E(Z))e?n 1+ E(Z))e?™ 2e2iup

3.19 Tavrétyra rov Wald

Méypt oTrypung otnv avaivor pog Eovpe vTofEcel TS To PrILLOTO TOV TUYAIOV TEPITATOV
elvar 6Tabepov uNnKovg iGov e TN pHovada.

I'evikevovpe v avdivon pog kot opilovpe ¢ TuYoio TEPITOTO MG LK GTOYOUOTIKY OVEALEN
{X, ,n=0,12,...} 166vopwmv ka1 aveEdptntov tpocovinccwy Z;, i = 0,1,2.. pue
nenepacuévn péon twn E(Z;) = uya i =1,2,3, ...

OpiCovpe Aoov v tavtotnto tov Wald mg &g
E{g(s)Texp (sXr)} =1
Omov
g(s) = E(e*?)
H pomoyevvritpla tov Bripatog Tov Tuyaiov TEPITATon

Av 0 tuyoaiog mepinatog dev elval GUUUETPIKOG KOl IGOPPOTNUEVOS TOTE TO Pripa TOV pmopel
va, oploTel ¢ eENg
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7 = {+c ue mbavotnta p
P -1l us mBavomnra q

E(esZ) — pesc — qe—sl

H pmopobpe va 1o opicovpe Kat axoun yevikotepa yopic avaykaotikd va etvat otabepd ta
Pruoto g petatomiong oAl va ekppalovtar pe tn fonbeia cuvapticewy

{g (%) ue mbavotnTa p
P L h(x) pe mBavodTyTa q

Aroéderén s ravrétyras Tovo Wald

E{g(s)™" exp(sXr)} = Er(E(g(s)~Te**T/T) =

= Z E(g(s) TeS*r /T =n)P(T =n) =
n=0

> E(g() e ) PAT =)
n=0

Opaowg
n
Xn = Z Zi
i=1
Ko
Ix,(5) = E(e™) = E(esT=70) = g ()"
Ko

E{g() " exp(sXp)} = ) E(g(s) e ) P(T =)
n=0
= ) E(g(s) e ) P(T = 1)
n=0

= > E(g&) Mgy PT =)
n=0

=;P(T=n)=1



68

3.20 Tavtétyza oo Little
Mrmopodue va ypayoupe v tavtotnta tov Wald g g

Efg(s)™"exp (sXr)} = E(e°)

E(e—Tlog(g(s))+sXT) = E(e%)
A6 TNV TOPATAVE GYECT] CUUTEPOIVOVLE TG

—Tlog(g(s)) + sXr =0
Avod10Taeo0VTAG TOVS OPOVG
Tlog(g(s)) = sXr

Hopaywyilovtag og Tpog s kot Ta, d00 HEAN TNE TOPATAVE 160TNTG

d d
Tglog(g(s)) =Xp s

d

TS =X
TNas=20
TGO = Xy
Ouwe
2 (9)) = % (B (1)) = Eze)
Koty s = 0

d
5 (90)=E@)

Teld n oyéon

Td 0)=X
&(9( ) = Xr

Mmropel va, ypaeel GOUPOVA LLE TO TOPOTAVED
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TE(Z) = X¢
Kot tehxd
E(Xr) = E(TE(Z)

H mopamdvo oxéon ya va €xetl a&io mpodmobétel mwg o Tuyaiog mepinatog dev eivat
1GOPPOTNUEVOG OMNAOT 1) TBavoTNTA va KivnBel Tpog ™ pia katevBuvon dev givor 1 i pe
TNV omoia Kiveital Tpog v aAAN kotevbuvon).

ATO v Tapandve oyxéon Aomov ko epdcov E(Z) # 0 o pésog ypdvog amoppdenong omd
KOO0 AmoppoENTIKO PPAyLa Eival

_EXy)
"D =%z
Ouang
E(TY= ) nP(N=n)= ) P(N=n)= ) P(N>n—1)= ) F(n—1)
E(Xr) = —aP(X; = —a) + b(1 = P(Xr = —a)) = b — (a + b)P(Xr = —a))
E(Z) =pc—ql
‘Etol
ZP(N>n—1) =b—(a+b)P(XT = —a))
] pc —ql

Yy nepintwon mwov E(Z) = 0 dev umopodue VoL xpNOLOTOGOVUE TOV TOPATAVED TOTO.

e auTh TNV TEPINTOOT PUTopovue va Tapaywyicovpe dVo gopéc v Tavtotntae tov Wald kot
va fdAovpue 6mov s = 0

'Eto1 o mpokdyel

E(X2) = ¢?E(T)

Kotain&ope Aomdv 610 GUUTEPOCUA TOS
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E(X3) B
(var(Z) av E(Z) =0
E(T) =

< E(Xr)

k E@Z) avE(Z)#0
Opomg

E(Xr) = —aP(Xr = =a) + b(1 - P(Xy = —@)) = b = (a + b)P(Xy = —a))

Ko

E(X3) = a?P(Xr = —a) + b*(1 — P(X; = —a)) = b* + (a®> — b*)P(X; = —a)

Ko
E(Z) = pc —ql
Eniong
E(Z?) = pc? + ql?
£to1

var(Z) = E(Z?) — (E(2))?

var(Z) = pc? + ql? — (pc — ql)? = pq(c + 1)?

KoL 1) TOpamdve oyéon pmopel mAéov va ypaptel og e&ng

(b% + (a® — b>)P(Xy = —a)

b a(c + D2 av E(Z) =0
b—(a+b)P(Xr =—a)) W E(Z) %0
pc —ql

3.21 Ihifavityres amoppopneng kar Tavtéotyre Wald

Onwg éxovpe N1 avapépel  tovtotto tov Wald mepiéyet tnv pomoyevvitplo cuvaptnon
TOV BUaTOg TOV TVYOiOV TEPUTATOV.

H poroyevviitplo cuvdaptnon divetat amd T oxéon
g(s) = E(e*)

[Ipdkertan yio o KupTi GUVAPTNOT APOL 1) FEVTEPT TaPAY®YOS Elvan Tavta OeTiKy

2
@g(s) =E(Z%%%) >0
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A&ilel va onuelndel mog n poroyevviTpla ival ion pe 1o undév av n toyaio petafintn mov
exepalel To Ppa TOL TLYAIOL TEPITATOV TAIPVEL TV T UNOEV HE TOAVOTNTO TN LOVADAL.

Agcpevovtag og Tpog TV BeTIKN 1 TNV APVNTIKY T TOL UTOPEL VoL TAPEL 1 TV oL
petafant Z éyovpe

g(s) = E(e*?) =

E(E(es?/Z) = P(Z > 0)E(e5?/Z > 0) + P(Z < 0)E(e5?/Z < 0)

lir+n g(s)=P(Z>0)1limE(eS?/Z >0)+P(Z <0) limE(e5?/Z <0) = o
s—+00 §—00 §—00

Slir_n g(s) =P(Z >0) Slir_n E(e$?/Z >0)+P(Z<0) Slir_n E(e$?/Z <0) =

Apa vrépyet ywo E(Z) # 0 un pmdevicry Avon g E(es?) = 1
"Eoto Aoutdv 6TL 5o # 0 té1010 dhote E(e50%) = 1

Mrmopodue Aouwdv va ypnoiomomcovpe Ty tovtdtmro tov Wald kot va Badrlovue 6o
s=59#0

E{g(so)_Texp (soXr)} =1
E(exp(soXr)) =1

Kavovtag décpevon og mpog tnv 0Eom Tov TuYaiov TEPITATOVX 1 TN GTIYUR TNG ATOPPOPNGNG
T =min{fn € N : X,, € (—a, b)} é&ovpe

E(exp(soX1)) = E(exp(—soa))P(Xr = —a) + E(exp(sob))(1 — P(Xr = —a))
Anhodn éxovpe TIAEEL TN oYEoM
E(exp(—soa@))P(Xr = —a) + E(exp(soh))(1 — P(Xr = —a)) =1
P(Xr = —a)(E exp(—sga) — E(expsoh)) =1 — E(exp sob)
Telkd TpoxvnTel TmG 1 THAVOTNTA OTOPPOPNONG 6TO onueio —a sivon ion pe

1 — E(exp syb)
E exp(—sga) — E(exp syb)

PXy =—a) =

Kot emedn| o tuyaiog mepinatog Oa amoppoendel ciyovpa (dnAadn pe mBovoTnTOo TN LOVAIW)
G€ KATO10 0o TO OTOPPOPNTIKE PPAYLLOTOL

P(X; =—a) + P(Xy =b) =1

Kot
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1 — E(exp sgb)
E exp(—sga) — E(exp sob)

P(X;=b)=1—

Mapamdvo epyactikape pe v npovmoddeon ot E(Z) # 0
AvZ = 010te E(Z) = 0 kan E(e%0%) = E(e%%) =1 =E(e’?) =1
Aniodn 6tav 10 Z — 0 mpokadeital to 1010 anotéhespa pe avtd étav 10 sg — 0

Apxel Aoumdv vo TapovE To Oplo

lim POty = —a) = i 1 — E(exp sgb) _—b b
saSp AT T TA = NE exp(—soa) — E(expsph) —a—b a-+b

Kot

lim POy = b) = 1 1 — E(expsyb) _a
oo AT =PI = A, E exp(—soa) — E(expseh)] a+b

3.24 I'pagixn ameikovion Toyaiov TEPITATOD UE TH XPHON TOV CTATIGTIKOD TPOYPIUIUATOS
R

# Generate k random walks across time {0, 1, ... , T}
T <- 100
k <= 250

initial.value <- 10
GetRandomWalk <- function() {
# Add a standard normal at each step
initial.value + c (0, cumsum(rnorm(T)))
}
# Matrix of random walks
values <- replicate (k, GetRandomWalk())
# Create an empty plot
dev.new (height=8, width=12)
plot(0:T, rep(NA, T + 1), main=sprintf ("%s Random Walks", k),
xlab="time", ylab="value",
ylim=10 + 4.5 * c(-1, 1) * sqgrt(T))
mtext (sprintf ("$s%s} with initial value of %s",
"Across time {0, 1, ... , ", T, initial.value))
for (i in 1:k) {
lines (0:T, values|[ , 1i], 1lwd=0.25)
}
for (sign in c (-1, 1)) {
curve (initial.value + sign * 1.96 * sqrt(x), from=0, to=T,
n=2*T, col="darkred", lty=2, lwd=1.5, add=TRUE)
}
legend ("topright™, "1.96 * sqgrt(t)",
bty="n", lwd=1.5, 1lty=2, col="darkred")
savePlot ("random walks.png")

Kévovta

S xpfion
TOV TOPOTAVE® KOSIKO UTOPOVLE VO KATAGKEVAGOVE TO YPAPT QL
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250 Random Walks

Across time {0, 1, ..., 100} with initial value of 10

- 1.96 * sqri(t)

AvTicTOoL0 XPNOUOTOIDVTOS TOV KOJIKO

c
d

a
b

<-1
<- 2
<- =2
<- 3.5

11 <- pnorm(a, c, d)
ul <- pnorm(b, c, d)

X

<- gnorm( runif (3000, 11, ul),

hist (x)

range (x)

mean (x)

sd (x)

plot(x, type='l")

Cy

time

d )
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Kepdiaio 4
Ocwpia ypsoxomios

4.1 Ercaywyn

H Bewpia ypeoxomniog 610 cuALoYIKS TpdTLTIO TG Bepiag KvdHVOL givan Evag KAASOG TG
OVOAOYIGTIKNG EMIGTNUNG TOL UEAETA TNV PEPEYYVOTNTA TOV 0CQOAMOTY Paci{Opevn og
LOOMLOTUCG, LOVTELDL TOV TAEOVAGLLOTOG,

H Bewpnrikn Bepehioon g Bempiog ypeokomiog aALE KoL TOL GLAAOYIKOD TPOTHITOL
YEVIKOTEPQ TTOV £ivar yvooth ot diebvi BipAoypagio wg classical compound Poisson risk
model gwomOn o 1903 amd Tov Zovndod avoroyioth Fillip Lundberg.To khooikd poviélo
apYOTEPO EMEKTAONKE Y10, VO YOAUPDGEL VTODEGELG TYETIKA JLE TOV EVOLAUESO YPOVO EAEVOTG
TOV ATOLTICEMV, TV KOTAVOUT TOV DYOUS TNG OTOLTNONG KTA.

Baokdg 6To)0g TOV KAAGIKOD LOVTELOL GAAG KOl T®V UETEMEITO EMEKTAGE®Y TOL EIVaL O
VTOAOYIGUOG TNG TOAVOTNTAS YPEOKOTING.

H peiétn tov cuvolikdv anolnumcemv evog ao@oAoTr| £XEL ONUAVTIKO pOAO 01N Bempia
g ypeokomiag . Edd o1 amolnumoelg avtés dev egetaloviat oe 6tabepd xpovo, aAld
duvapukd kabmg eEehicoovTat pe Ty Tapodo ToL ¥povov Kat pe T fondela Tov GLALOYIKOD
TPOTVTOVL LAKPAG XPOVIKNG TEPLOSOV. ZTO TPOTLTO AVTO, KEVIPLKO TPOPANLA eival To
TPOPAN L TNG YPEOKOTIOC, 0T0 0Toio €eTdlETON 1| LETABOAT TOV TAEOVAGLLOTOC TOV
TPOKVTTEL OO TOL £6000 (AoPIMoTpa) peiov Ta ££0da (amolnUdoELS) Yo Evay 0oPoAoTY,
1060 € JaKPLTd 0660 Kot o€ GuveyN XPpoOvo. Bacucd epyaieia yio t Bewpia tng ypeokomiog
amoteLobV o1 cuvheTeg KaTavopéc ThavoTTag (1dlaitepa 1) GOVOETN YEMUETPIKN KL 1)
ovvBetn Poisson) kot 1 Bewpia otoyaotikdv aveliewy

4.2 O1 oroyactikég dradikacics oty Oswpia ypeoxomios

> Oewpio ypeokomiog e&etdlovpie TIC GLVOAMKES amOlNUMGELS 0 VO YOUPTOPVANKIO
ACPUAGUEVOV LG OCPOAGTIKNG ETALPELNG 0TS avTéS eEEAicoovTat oTo Xpovo. [ avtod to
AOYO XPNOYOTOLOVUE T 6TOYACTIKY Stodikacia (ctoyactikn avéMén) {S(t) : t = 0} tétola
®ote 1 Toyoio petafAnm S(t) opiletor og eéng :

N(t)

S(t) = ;Xi yia N(t) > 1
0 ywx N(t)=0

Onwg eivor amoldTmg A0YIKO TO VYOG TV GLVOAK®OV arolnumcemv Ba eEaptdtol amd Tov
apOud TV arartoey Tpog v etaupeio. O aplOudc Tov anattosmy dev eival Kot dev Oa
UTOPOVGE VOl EIVAL EK TV TPOTEP®Y YVOGTOC Y1 aLTO Kot Bempeitor Tuyaio petafint.

> Oewpio ypeokomiog dev peretdpe peyedn Oempmvrag to xpdvo otabepd ,aAld pog
EVOLUPEPEL O TPOTOC TTOL TaL LEYEDN drapoppdvovTol 6to ¥povo. 'Etot yia tov apBuod twov
OTOTOEW@V TTPOG TNV Tapeio Ba YPMCILOTOGOVLE Lo GAAN GTOXAOTIKT dladtKaGio TNV
{N(t) : t = 0} n omoia givor pa 6ToY00TIKN OvEMEN TETOW MGTE 1 TVYQia peTafAnti N(t)
TaploTavel Tov apliud Tav evdeyouévav o, oroio copfaivovv to ypovikd didotnua (0,1).
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H N(¢t) eivar pio amapBpntplo 6toxaotikn ovélEn, omiadn avélén otabepn Kotd
dwotnuaTo pe dApato Dyovg éva 6e oplopéva onpeia Tov glvat ol Toyaieg oTiypég enéhevong
evog {nuoyoévovu yeyovotog ({nud).

4.3 Ili&bvaoua (Surplus)

H acpolotikn etaupeia etvon pia emyeipnon n omoia €xel okomd Kot 1o k€pdog .Moag
eVOLLPEPOLY dNAON m¢ péyedog mov petafdrieTar oto ¥pdvo ta £50da g eTaupeios ' Ecoda
T0 07010 TPOEPYOVTAL OO TNV EIGTPOEN TOV GUVOAK®DY OCQUMOTP®Y TOV EICTPATTEL M
eToupeiaL.

H acpoliotikn etaupeio Oo mpénet vo €yl KEPAANLO ETOPKT VIO TNV ATOTEAEGUOTIKY AOKN O
TOV dPAGTNPLOTHTAOV TNG OAAGL va £xel Kot TpocheTa kePdlota (amobepatiKd) yio TNV
AVTILETOTIOT ompoonTeV e€ehi&emv Tov Ba umopodoay va BEGoVY Ge KivOuvo TNV OpOAN
Agrtovpyia Tng emyeipnong.

2V 06QaAMoTIKY eTopeia To amobepatikd ovtd kolovvtot yevikd mieovaoua (surplus)[8]

[To16 cvykekpéva, TAedvacua ivar 1 BETIKN SLOPOPA AVAUESH GTO EVEPYNTIKO TNG
ETOLPEING KO GTNV KOAVTEPT SLVOTI AVUAOYIGTIKY EKTIUNGT TOV GUVOAIK®Y VTOYPEDCENDY
™me.

H 1y tov mheovdopatog ) ypovikn otyun t (ue t = 0) ypaoeton U(t). H U(0) eivoun
TIUN TOV TAEOVACUATOG T YPOVIKT otiyun t=0 (oTryun évapéng tov epyacimv) Kot KaAgiton
apykd amobepatico to omoio cupPoriletar pe U kot omoterel factkn TapdueTpo ¢ Oempiog
YPEOKOTIOC.

H croyactikn dadikacio tov mheovacpatoc {U(t) : t = 0} opileton yio ke t > 0

U(t) =u+P(t) —S(t)

oOmov:

S(t): H otoyaotikn avéMén T@v cuvolkdv anolnuidcemv oto ypovikod dtdotnua (0,t]
u: apykd amodepotikd

P(t) : chvoro ac@OAICTP®V TOL E16TPATTOVTOL TO XPovIKO dtdotnua (0,t]

4.4 H xiaciky Oswpio Tov KIvovvov

H Bewpia avty Bewpei ) ovvaptnon P(t) artiokpartikn_(deterministic) .Yrnobétel axoun
E10IKOTEPU TG :

P(t)=ctyiat =0

, , P(t) , , .
AOVOVTOG 0G TPOg C Taipvovpe ¢ = % omov C o Betikn otabepd.
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Anrodn o puBuodg elompaing acparictpov mapapével otabepog dlaypovikd, pe GAia Adylo
TO ACPAAIGTPO TOV TANPAOVETOL OTO TOV ACPUAGLUEVO GTN LOVASA TOL XPOVOL (1] TO £5000
OV EGTPATTEL 1] AGPOALGTIKN ETALPEIN 6T LOVAdA TOL Ypdvov) dev petafdrietar. To €
Koleitar ot diebvn Piproypagio premium rate (éviacn ao@aricTpov). LTOUEOVE AoV pe
T Tapanave 1 oxéon (1) uropel va ypapei wg €€Ng :

N(t)
U(t)=u+ct—ZXi ,t=0
i=1

o6mov {N(t) : t = 0} otoyactikn dadikacio tétola dote 1 Toyaio petafinty N(t)
TOPLETAVEL TOV aplBud TV evdEyouEVeV Ta omtoia cupfaivovy to ypovikd dtdotnua (0,t). H
otoyactikn dadikocio {N(t) : t = 0} kokeiton opoyevig dradikacio Poisson gav:

Opwopog 1%
e N(0) = 0 dnAadn t otiyun Evopéng Tmv epyoctdv dev &xel cupuPel kapio {nuid.
H {N(t):t = 0} &xe1 aveEaptnteg TPOGAVENCELS .

o O apBuog tov evoeyouévmy o€ kibe ddotnua unkovg t akolovbei v Kotavoun
Poisson pe péon tiun At[9].

EvoAloxtucd

Opopdc 2 :
o N(0) = 0 onradn ) otryun évapéng tev epyacidv dgv éxel couPel kapio Cnud.
o H {N(t):t = 0} &xet opoyeveig ko aveEapTNTES TPOCUVENTELS

H mBavomra dnradn va £xovpe Topamdve amd v (npuoyovo couPav eivor Todd
pkpn kot teivel oto undév[10]

P(N(t) =22)=o0(t) =P(N(t) > 1)
Y1UEDVOLE TG 1) cuvapTnon o(t) £xel Tnv WOt

1imt_\0 @ = 0
dNAodn 0 aplOuUNTAG PTAVEL YPNYOPO. GTO UNOEV GE GYECT] LLE TOV TAPOVOUOOTH.

H mBavotnta atuynpatog o€ £vo Likpo xpoviko Saotnio oev eEapTatal omd TNV apyn
TOV ¥POVIKOD SLOGTHUATOC ARG 07TO TO UNKOC A TOV O10GTHLOITOC.

P(N(t) =1)=At+o(t)
4.5 Xpovor apiéng

Mia avéMEn Poisson, 6mmg kat kabe amaplOunTpia aveMEN, opilet pa okoiovdio amd
Toyoieg petofAntéc ¥y Yo L.l ,Y,,, mov Aéyetan akolovbia ypovav AeiEng KAmolov
YEYOVOTOG LE TOV 0kOAO0VOO TPOTO :
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Yi=min{t: N(t) = i}

Onwg paivetotl oo ™ oyéon (2) n tipn U(t) tov TAEOVAGHATOS VOICTATOL TTOCELS
peyébovg X; Kotd Tig xpovikég otiyuég Y;

0oV
Yi=min{t: N(t) = i}

Me Adylo 1 Tapamdve oxéon pag Aéel Tog Y; etvar o EAdy1oTog XPpOVOC TOL oaLTeiTaL Yo
NV EMEAELGN TOL § {NLOYOVOL YEYOVOTOG Kol KaAgiTon XpOVOS ApiEng ™G I Cnpudg .

4.6 Evowgueoot ypovor §j ypovor avauoviis

Me Bdon v akorovbia Tov ypdvav aeiEng LTopode va opicovpe TV akoiovbio
(T k=12,....} oceéngc:

T1:Y1
I,=Y,-Y
Ty =Y =Yy

Ot petapntéc Ty ovoudlovral gvdtdpesol ypovor 1 ypovor avapovig.Ailel va onpelmet
g evod N N(t) eivar po dakprer toyaio petafint, ot Y; kot T; elvar cvveyeic tuyaisg
petafantéc.

4.7 Opioudgs ypeoxormios

‘Eva peydio Kot onuovtikod TURRO TNG £PEVLVOG GTO ¥DPOo NG Bewpiag TV Kivddvav givol
aPIEP®UEVO 6TN UeAETN TG ypeokomiag. E&ioov agloonueinm pe tnv €KTaon T GYETIKNG
épevvag eivar  mowiMa Tov pebodwv mov Exouvv ypnoomombei (Leta&d tv onoiwmv
POTOYEVVITTPIES, ueTacynuotiopoi Laplace, avavemtikéc kot GAAeG 0OAOKATPOSLOPOPIKES
eflomoelc.)

[Swaiitepn onpacio &yel to evoeyouevo kamola oty T 1 amo{nuioon X; mov cuvdéetal e
™ {nud mov cvuPaivetl ™ ypovikn otiyun t=T o€ cuvovacud pe v T u(T—) Tpv amnod 1o
YEYOVOG V. OOMYNOEL GE TIUN TOV TAEOVACUOTOG apvnTiky (ToTte Ape OTL €xel eméADel
ypeoxomia).Me dAlo Aoyio ypeokomion onuaivel TG Kamow peAAovTiky otiypun T éyovpe yia
npmtn eopd U(T) < 0.

O 6pog ypeokomia dev YPNCLOTOLEITOL KUPLOAEKTIKA OAAGL givol TEPIGGOTEPO EVOG TEYVIKOG
OPOC, TOV YPNCUYLOTOIEITUL GOV LETPO TNG PEPEYYLOTNTOS TOV YUPTOPLAAKIOV.

v mpdén, 1 Swdikacio TAEOVAGHATOG OV €ival 0 HOVOOIKOG TTOPOG UIOG OGPOAIGTIKNG
etapiog, N katafoin pog arolnuioong dev eivol otrypiaio yeyovog (omattel KAmolo ypovikod
OLoTN O, TOV GLVETAYETAL EIGPOT OACPAAIGTPOL TTEPA OO TO EICTPAYUEVO UEYPL TN OTIYUN
T), n etoupio umopet voo avENGEL TO LETOYIKO TG KEPAANLO 1] VO GUVAWEL OAVELD.
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Avapeca ota oyeTkd avtikeipeva perétng g Bewmpiog kivovvou (ko g Bewplog
YPEOKOTIOG ) KEVIPIKO pOAO TTailel 1 TBAVOTNTO YPEOKOTIOG (OG GLVAPTIOT] TOV OPYLKOD
amofepatikov.

4.8 Xpeokomia amo Eva povaoiko yeyovog

"Eva mpofAnpa mov pmopel va ddoet pa tpdtn aicnon nmg Aeitovpyel 1o evdgyOEVO
YPEOKOTHOG €IVOl O VTOAOYIGHOG TNG TOAVOTNTAG YPEOKOTIOG OTO TAGICIOL oG
dradkaciog TAEOVAGLATOG Yo TNV KAALYT VOGS povadikol Cnuoyovov yeyovoTog.

Mo tov vroloyiopd g mbavotnTog Ypeokomiog e&uttiog evog HovadikoD YeyovoTog,
OOUTEITOL 1) KOTAVOLUT TOV ¥POVOL ETEAEVONG TOV YEYOVOTOG KOl 1] KOTAVOUT TOV DYOLG
g amolnuinong. H dwadkacio mieovicpatog ival

Ut) =u+P(t) — S(¢t).
Omnov
S =0yt <TrkarSt)=Xywaxt=>T.

Xpeokomia Oa Exovpe €4V KOTA TN YPOVIKY OTIYUN, £0T® t, EMEAEVOTG TOV YEYOVOTOC, TO
vrapyov amofepatiko, u + ct etvar pikpdtepo amd to Vyog g amolnpimong X.

4.9 Xpovog ypeokxomios
Mo v mbavotra ypeoromiog e Anelpo ypoviko opilovta Exovpe dMOEL TN OYEOT
Yu) =P (T <oolu(0) =u)
Me avtiotoyo opiopd g TOAVOTNTG UN (PEOKOTING
§(w) =1-y@) = P (T = ofu(0) = u)
ue T:= inf {t:t > 0kt U (t) < 0}.

H toyaio petafint T kokeiton ypovog ypeoKomiag . AVAALTIKOTEPA O YPOVOG XPEOKOTIOG
umopel va oprotel og €N :

{ inf {t: U(t) < 0}
xavU(t) >0Vt

[Hopatnpovpe mwg T0 evoeyOeEVO TO TAEOVAGHE Lag va givorl BeTikd Yo KABe ypovikh oTiyun
elvar 1oomifavo pe to evdeyduevo o ypodvog ypeokomiag vo givar dmepoc. H mbavotnta
AoV 0 ¥pOVOG YPEOKOTIOG VOl Vol ATELPOC VIAPYEL Kol TaipveL BTk .

A&ilel va onuelndel og g :
P(T=00)=PU({t)>0Vt)=6w)=1—-yu)

A6 TPOKTIKN OKOTLA, L0 PEOAMGTIKY £IvVOL 1] LEAETT] TOL EVOEYOLEVOV YPEOKOTIOC GE
TEMEPUCUEVO Ypovikd draotnua (0,t) .



79

4.10 IiBavotyta ypeokomios Kol TOYAIOS TEPIMATOS

e ot TNV evoTnTa 0o YPNCYLOTOGOVLE TV £VVOLO TOL TUYAIOL TEPITATOL Y10, VO
VROAOYIGOVUE TNV TOAVOTNTO TNG YPEOKOTIOG LIS AGPAAIGTIKYG eTonpiag. Me ) AéEn
YPEOKOTLO OEV EVVOOVLLE TNV XPEOKOTIO TNG EMLYEIPNONG AAAAL TO £VOEYOUEVO TO amoBeRATIKO
NG ,TO TAEOVOGHLO TNG VO YIVEL APVNTIKO KATOLO YPOVIKT GTIYUN.

Mo acpaAloTiKn eTapeia £yl £6000 TO 0010 TPOGOI0PIfoVTaL OO TNV TYHOAOYIHKN
TOALTIKT) TNG ETALPELONG (OVTO TO KOUUATL OVIKEL GTOVG OVOAOYIGTEG TG ETALPELNG) XTNV
avéAivon pog Oa Bempncovpe Tmg To acediictpa kabopilovtal pe axpifela and Tov
aoPoAoT Kot €Tt dgv vidpyel apefaidtnta mg tpog TV eEEMEN TOVG GTO YPOVO.

Amd v dAAN N aceoMoTIKY eTatpeia Katafdrel amolnMGELS. LKOTOG TG ACPAUAIGTIKNG
etapeiag eivar va avolapuPavel LEPOC 1 KoL TO GUVOAO TOL KIvODVOL TOV AGPUAIGUEVOL KoL
otV mepintmon {nuoydvov yeyovotog va katafdiet arolnuioon. Ze avtifeon pe ta £écoda
7oV Bempodvial oTadepd GTN LOVADH TOV XPOVOL 1 UCPAAIGTIKY ETaLPEin deV gival o€ Béom
va yveopilel o Yyog TV anolnumcswv Tov Ba Tpénel va Katafdrel oE Eva ¥pOviKO
oo UMKOVG t.

Y& 0wt T0 ONUEID TPETEL VAL AVAPEPOVUE TTAOC TO GLVOALKO T0GO amolnuUidceny mov Ha
Kkatafdaiel n aceaotikn etarpeia eEaptdton amd dHo drapopetikd otoryeio. EEaptdtor amd
Tov 0pOpd TV {Nuoyodvev YEYovOT@V aALA Kol oo To Vyog ¢ {npiag kdbe (nuoydvou
yeYovOTOG.

Onwg égovpe opicel mopondvm T; eivor ol VOLAUETOL YpOVOL 1} XPOVOL AVaLOVIG Kot Y; ot
APOVOL APIENG TV CNUIOYOVAVY YEYOVOT®V.

Av Kot 0 ¥pOVog ivorl GLVEXNG EUAG LLOG EVOLOPEPOVY GUYKEKPLUEVEG XPOVIKEG GTIYUES KOl
UAAIOTO O1 XPOVIKEG OTUYUEG APIENG Lo amaitnong Yo amolnuimon.

Bewpolie ) ypovikn otiyun T = n To¢ 10 TAEOVAGHO TNG ETOlpEiag divetal and T oxéon

n
Up=u +CZYi—
i=1

H mBavotta ypeoxomiog Omwg tnv £xovpe opicetl péypt otryung ivor n mibavotra 1o
TAEOVOO LA TG ETLYEIPTIONG VO YIVEL KATTOL0 GTIY U] GTO UEAAOV 0pVNTIKO ONANOT|

L

n n
Xi=u _Z(Xi —cYy)
=1 i=1

P(U, < 0,yix kmoton = 1,2,...)

H mopandve oyxéon Ba pmopovoe va ypaptel oc e&ng
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n
Plu — Z(Xi —cY;) < 0,ytax kamowon = 1,2, ...)

=1

n
= P(Z(Xi —cY)) > u,yia kamowon = 1,2,...)

=1

Mmropovpe Aoutov vo BEpNGOVLE TV TOGOTNTO

n n
Wo= D X=cr)= ) W,
i=1 i=1

Qg éva Toyaio mepinato pe frina
W; = X; - c¥,

To Prina Tov TVyaiov TTEPITATOL oG eKEPElEL Ta kabapd £6000. TNG ETALPEING LETA TNV
emélevon g i amolnpimong.

2V ovcia TPOKELTaL Yo £vay TUYai0 TEPITATO e OMOPPOENTIKO OPAYLLO TO Uy TTPOS TA.
TAVD KoL KovEVO Op1o TPOG To KATe (Umopel vo OempnBel og KOt Ppayua To —o0)

Av 1 péon tiun tov Prpatog Tov toyaiov mepudrtov givon Oetikn dNAodn av

EW) =EX; —cY;)) =EX;) —cE(Y;) >0

Anrodn av 1o Hyog TV amolndoemy gtval peyoldTepo and 10 HYog TV ACPUAIGTPOV TOL
EIGTIPATTEL 1] CPUAIGTIKY

E(X;) > cE(Y)

Tote n emyeipnon o avtipetonicel oiyovpa TpdPANLa peuoTOTTOG dNAAST LE TOAVOTNTA
TN povada o€ KATolo LEALOVTIKY] YPOVIKT OTLYUN TO TAedvaoua Ba yivel apvntiko.

Av 1 péomn T tov frpatog Tov Tuyaiov mepudTov givol apvnTiky dnAadn av

EW;) = E(X; —cY;) = E(X;) — cE(Y;) <0

Andadn av To VYog TV amolNUMOGE®V Elval WIKPOTEPO A0 TO VYOS TOV ACPUAMOTP®Y TOV
EIOTPATTEL 1] OCPUAICTIKN

E(X;) <cE(Y)

Tote n emyeipnon Oo avtipetonicer TpdPfAnua pevotodTnTog e TihavdtnTa p dSnAadn pe
TOUVOTNTA P OE KATOL0 LEALOVTIKN YPOVIKT OTIYUN TO TAEOVAGLA Ba Yivel apvnTiko.
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H mBavémra p aviietoryel oty mbavotnta amoppodPNnong 6TV KatdoTaoT Uy Kot
tavtileTal pe v mBavoTnTo YPEOKOTING.

Mmopobpe Aoumdv va ypnooromoovpe v towtotnta Tov Wald kot va falovpe 6mov
s=59#0

E{g(so) Texp (soXr)} =1
E(exp(soX7)) =1

Kéavovtag déopevon og mpog v Béomn Tov Tuyaiov TePItdTovX T TN GTIYUN TG ATOPPOPNONG
T =min{fn € N : X, &€ (—a, uy} é&roovue

E(exp(soXr)) = E(exp(—s¢©))P (X7 = —0) + E(exp(sou ))(1 — P(Xr = —))
Andadn éxovpe OTIAEEL TN oYéom
E(exp(—s9))P(Xr = —0) + E(exp(sou))(1 — P(Xr = —0)) =1
P(Xy = —0)(E exp(—sqo) — E(expsou)) =1 —E(expsqu)
Telkd mpoxvntel Tmg 1 ThavOTTA amoppoOPNoNg oto onueio —a sivan ion pe

_E(expsou)—1 e%" —1
"~ E(expsqu)  eSo

P(Xy = —)

Ko emedn] o toyaiog mepinatog Oa amoppoendel ciyovpa (dnAadm pe mhovoTnTo TN LOVASW,)
G€ KOO0 OO TO OMOPPOPNTIKE PPAYLOTA

P(XT=_OO)+P(XT=U,0)= 1
Kat

1-E(expsou) _ 1
E(expsou)  E(expsou)

—Sou

PXy=u)=1+

=e

Me sy # 0 v un apvntikn piCa g eicmong

g(sp) =1
E(eSo") =1
Oung
W; = X; — c¥;
Ko

E(eSOW) = E(eso(xi_cyi)) =1
O toyaieg petafintég X; ko Y; eivon ave&dptnreg tuyaieg petafAntéc dniadn

cov(X;,Y) =0
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Kot éto1 n oyéon

E(eSO(Xi_CYi)) — E(eszi)E(e—soch) = gxi(so)gYi(_SOC) =1

411 Epapuoyi

Agiéape TOpAmAvVo TMG TO UTOPOVLE VA EI0AyoLLE oty Bempla ypeoKomiog ToV TVYi0
TePITATO Kot val VToAoYiGov e TNV TOAVOTNTA PEOKOTING.

Bewpnoape oav P TOL TLYAIOV TEPITATOV THV TOGOTNTA
Wi = Xi - CYL'

®a vrobécovue TG N Tuyoia LeTAPANTA X axolovBel puei&n ekOeTIKOV KATOVOUMY Kot £XEL

GLVAPTNOT TLUKVOTNTAG TOUVOTNTOG

k
fo0) = ) frdie

Omov
k

Zﬂi =1d;>0,i=12,..kxkatx=>0

i=1
®a vrobécovue emiong Tmg 1 Tuyaio petafAntn Y akolovbdei exbetikn katavoun pe
napapetpo a. Exet dniadn cvvaptnon mokvotntog mhavotntog

fr@)=ae™® a>0y=0

H ocvvapton mokvotrag mbavotntog g toyoiog petafintig W divetan amod v oyéon

_Z) dx

+00

fut) = | £ fo (=

Nax= [ r@ s

Me avTIKOTAoTOCN 1 TOPATAVE OXEGT Mag Oivel

fww) = f+00 ae_a(X_;Z) iﬁi dje™%* |dx =
z i=1

K K

a az o a

72[ B;d;e” C+di)xdx = aeTzﬁi dif e_(fmi)xdx
Z i=1 Z

i=1

To ohoxAnpopa TNG TOPATAV® GYEoNG ADvETAL MG €ENG
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a oo -az
+00 (a ) e‘(z"'di)x e—diZe c
- _+di X _ _
e ¢ dx = “Ta ., -~ Ta . ,
i d Y14
z c + a; c + a;

z
To mopomdveo olokinpopoa Ba uropovoe va Avbei kot pe T Ponbeto tov Mathematica wg
e

In[14]:= Integrate[E"(-(a/c+d) x),{X,z,\[Infinity]} ,Assumptions->{Re[a/c+d]>0}]
Out[14]= (c E*(-(a/c+d) 2))/(a+c d)

H ocvvapton muokvotrag mboavotntog g tuyaiog petafAntig w pmopel va ypoetel

—Qaz k

—d; Z e—diZ Bl
fW(w)—aec Zﬁl =a2ﬁidia—=az e~z  z>0
=1 c +d; im1c +d;
Hapazipyon
2V Wiaitepn mepintwon 6mov
d1=d2=" =dk=d

k
ad ad ac
fir@) = e~ ) i = el = ———de
+d

c i=1 c
[Mopatnpodue dniadn Tog

a+cd

fw(w) = de™

Anhodn pe Aoya n ovuvaptnon rukvotrog thavotntog fiy (W) moAlanlaciacpuévn pe pio
BeTikn mocoTNTO TAWTICETOL LE TN GLUVAPTNOT TLKVOTNTAG TOAVOTNTOG TNG EKOETIKNG
KOTOVOUNG UE TapAUeTpo d.

Av n dapopd

Wi =X;—cY;
Etvat apvntikn tote
+00
fww) = [ filz+cy) fr(¥)dy =

+ oo

+o0 k k
= f ae~ W Zﬁl die—di(Z+Cy) dy = az ﬁidi e—dizf e—(a+dic)ydy

—z/¢ i=1 i=1 —z/c
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To ohoxAnpopa

az

+00 —(at+di)y1t® zdi ¢
/

a+dc C_a+dic

-z/c

Telwcd

K a2 K
fw(Ww) Zﬂd _a e a2\ _Pidi
w) =a d; e =aqec
w - . a+dc Lia+dic
L= =

z<0

Xy nepintmwon 6mov

Yvvoyilovtag

+d;
=1 i
fw(w) = l k 8.
az
aeTZ — z<0
Lua+dc
i=1
Kot oty e1d1kn| nepintwon 6mov
d1:d2="'=dk:d
ac
a+cdde_dz z=0
fww) = d az

aec z<0

a +dc
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4.12 Pomoyevvipia tns toyaios uetafinrtic W

e ot TV evotnTa 0o VTOAOYIGOVIE TV POTOYEVVITPLN TOL PILLOTOC TOV TUYAIOV
TEPITATOV MG EENG

M,,(t) = E(e'¥imYD) = E(e™1)E (e™""1) = My, (t)My,(—tc)

H mopandve oyéon oyvel Adyo avegaptnoiog tov Tuyaiov petapfintodv X kat Y

Oa mpénel AOMAV Vo VTOAOYIGOVE

+ oo

My(t) = j e f,(x)dx =

0

+00 k k too
= f etx Zﬂl die—dix dx = Zﬂidif e—(di—t)x dx
0 i=1 i=1 0

Kot votepa amd oroyeiddelg npdéeig

k
Bid;

My (t) = -

- d; —t

Oa mpéne emiong vo vrodoyicovue v My, (—tc)

+ oo + 00

e 'Y fy(y)dy = f e ' Yae~ W dy =
0

My, (—tc) = f

0

+00
— af e~ (tc+a)y dy =
0 tc+a

"Eto1 KataAnEape 6TO GUUTEPAUC LA TG

K
Bid; a
= di—t]tc+a

=

Mw(t) =

Ao TNV TOpamave oYECT ULITOPOVLE VO VTOAOYIGOVUE TNV K-00TH PO TTEPL TNV OpYN ©OC
egng
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dM,, (0)*

dtk = E(Wk)

2OUQ®VO AOTOV [LE TNV TOPATAVE GYECT

k
d Bidi a _

dt\ \ Lad; —t |tc+a
i=1
k k
_AfyAdi ) _a | (N B i( o)
dt\ i—t]tcta lud;—t|dt\tc+a
i=1 i=1
k
Bid; a ac Bid;

T 1(di—t)2tc+a_(tc+a)2 Lid;—t
1= 1=

H péon tyun mpoxdmrel av fdiovpe omnv mapamdve oyéon o6nov t = 0

‘Etot
k 5 ¢ k
i
EW) = i=1d—i—E;ﬁi
Ouaong
k
Z.Bi =1
i=1
Kat
k g ¢
EW) = d—;—a

Ymv nepintwoonmov dq = 3,1 = 0,5 =f5,d, = 2,a =4,c =5 xot égovpe pei&n 600
exbeTik@v 10TE 1| pomoyevVITpLOL diveTal amd T oxéon

1,5 1) 4

MW(t)=(3—t+2—t 5t + 4

Me ™ BonBeia tov Mathematica n Avon g e&icwong
M, () =1

Etvai ion pe

In[6]:= Solve[ropogennitria[t_]==1,t]
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Out[6]= {{t->InverseFunction[Pattern,1,2][0, ]}.{t-
>InverseFunction[Pattern,1,2][1.459687576256715131351178232538,_1}.{t-
>InverseFunction[Pattern,1,2][2.740312423743284868648821767462, 1}}

Kot n mBavdtra ypeokomniog eivar ion pe

1—E(expsou) _ 1
E(expsou)  E(expsou)

—Sou

PXr=u)=1+ =e

Me sy T pn undevikn Ao g
M,, =1
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Kepaiaro 5

Katavouég pe paprd ovpd

Eival yvooto amd tov vouo tv peydiny aptBpmv tog 6tav to uéyebog tov delypatog teivel
070 Gmelpo (eivat TOAD peydAo) TOTE 0 SEYHOTIKOG LEGOG TEVEL Kot ThavOTnTe GTNV
BepnrTikn péomn TR TG KATAVOUNS (€K TOV TPOTEPMOV LEGT] TIUN TNG KOTAVOUTG). 2T
YADOGOW TNG GTATICTIKNG ALTO OTUAiVEL TOG oV X, o akoAlovBia tote

— D ,
Xp—>u oOtavn > o

Omov

+00
U= j xf (x)dx
H otoyeumdng Aoykn Aéet mwg 0tov 10 péyebog Tov delypatog teivel 610 dmelpo tote

OElYHaTIKOG HEGOG Bal TElvEL 0TO PUNdEY, ONAOT|

n
i=1Xi

n

-0 Otavn > o«

Kot avtiotoyya n mbavotnta

|

[Swaitepo evoloeépov Tapovatalet 1 TaxdTNTO UE TV 00l 1 LEGT) TIUN TNYAIVEL GTO UNOEV,

n
1ZX
n l

i=1

<6>—>1 OTaV n =

ONAadn 101aiteEPO EVLOPEPOV EYEL 1] TOYLTNTO GVYKAIONG.

AVoQEPOLLE G TOPAOELY O TNV KOVOVIKT Katavoun 1 omoia opiletar € oAdKANpo 10 R xon
€lvoll GUULETPIKT] KOTAVOLLT.

Onmg ava@Eépove GTO TAPAPTNLLO TNG EV AOY® EPYOCING 1 KOVOVIKT Katavour cupfoiiletot
N(u, 0% ) 6mov p mopdpetpoc OEong n omoia waipvel omoladnmote Tiun 610 R Kot 6
napapetpo KAipakog pe o €(0, +0)

1 { (x — p)?
expl————
o\2r P 202

Apyikd o tpoomadncovpe va vroioyicovpe Ty mhavotnTa

v 6 o _nx?
P in <8|=P —5<—in<5 =f |~ e 20%dx =
_ ni _s\2mo

n
=1

() = } X€ (=00, +0)

1
n
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_f&/_ ’%e ZdZ

Anhodn xotainEope oto €&NG amotédeoua

svn svn
ra ,1 _z? 7}1 _z?
-<6) f&/— —e ZdZ—Zf0 ﬁe 2dz

Kot

IMoa va Bpovue v ToydTNTA GVYKAMONG OPKEL VO TOPATPTICOVUE TG

Lo s e

Opmg kdvovtag mapayovTiky 0OAoKApmon

SVn ) 5Vn ,
z

ZfT 1_7d— a()'_Td—
. 27Te z= z) e z=

Svn svn
2 _z’| o 2 (¢ ., _Z°
=——_|ze 2] +—f z2e 2dz =

\V2m 0
268yn _ns? 26yn _ns’ oo z?
e 202 4 f z%e 2dz£ e 20% + f
Opomg 10 ohokANpOLO
+ 00 22
_[ z2e 2dz=T(3)23=32
0
‘Etot

26Vn _né? _z? 26Vn _né? 2
———e 202 <J —e dz< — ¢ 202 + |=32
T O 5\/_ T
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né?
Tote Oo vdpyet po cuvaptnon y(z) tétowo wote y(z)e 20% > \/% 32 yia kabe z

H nopandveo avicdmnta ypaepeTo

26Yn _né* _6}5 2 7 26yn _nd? _né?
———e 207 Sf —e 2dz< |———e 20 +y(z)e 207
- T o

m o

258yn _ns? 60n 2 _7° 26Vn _né?

- 2 —p IR 2

e 202 < s | ¢ 2dz < - +y(z) e 20
g

| 28Vyn  né? 2d <1 28Vn né?
% |75 T2z =10 fw g8 Pdzslog| D= HyY@ =55

Awopodpe Kot Le To 1 Kot £OVUE

5
L 2 8vn 62 _1, = |2 2 1 2 5vn 52
Jlog |22 == tog | [ [Ce P az < hog| [y |- o

g

Kot to 6pro
62
#_IEOZ]ng&/_ —e 2 z=——202

ANhodN KOTOANEOUE GTO CUUTEPAGLLOL TTMG

1l P 1Zn:X )
nog n i

i=1
H Bewpia tov peydiov amokiicemv BpnKe apyikd QapUoyn 0T TANPOPOPIKT, OTIV
GTATIGTIKY, OTIS TNAETIKOWVMVIES, KO ApYOTEPO GTOV OVOAOYIGLO KOl GTIG OCQUAICELS.

o2

2
>—>—2— o0Tav n - o«

Kabe acpariotikoc popéag tpoomadel va Kaivedel amd tnv epeavion evog oyt mhovod
eVOEYOLLEVOL TO 0TOT0 Ba EYEL APVNTIKEC GUVETEIEG Y10 TNV PLdsLdTNTA TOVL Popéa. I avTod
70 AOY0 O Tpémer 1| eTapeia VoL aVTAGPAAOTEL, HOPALoVTOG HEPOG TOL KIVOHVOL TOV
avorappavel oe AAAOVE POpPEIS.
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21OV TOpEX TNG OVTAGPAAIOTG VTLAPYEL TAVTOTE KATOW TOAVOTNTA Vo GUUPET pal ToAD
peydain nuia, y1 avTd KoL 6TV avaAVoT| Hog 0o XPTOILOTOCOVIE KATAVOUES e Bopld ovpd
(og ot TV Katnyopio avijKovv Ol KOTOVOLES [E LOKPLY OVPA KOOMG KOl 01 VITOEKOETIKES
KOTOVOUEG )

[pw poywpnoovpe oto Bedpnpo Tov Crammer Kodo gival va avapEPOVLE KATO EpYaAEia
7ov Ba ypnopomomoovpe. I't avtd o Adyo Ba avaeepboiue oto ppdyuara tov Chernoff

opayuaro tov Chernoff
‘Ecto X tuyaio petafAint pe portoysvvitpla cuvaptnon My (t) ,1ote yia kabe ¢ = 0 woyvet

P(X>c)<e “My(t) ypaat=>0
Ko

PX<c)<e “My(t) paat<0

Hapatipnon (rpotacy )
Av mhpovpe TV oyEon
P(X>c)<e “My(t) ypaat=>0

KOt OAOKANPAOCOLE Kot TO 000 LEAN 0G TTPog ¢ pe ¢ = 0 td1e N Topandve oyéon Ba pog
dhoet

+00 +oo
f P(X = c¢)dc < f e My (t)dc
0 0
Oung

My (t)
t

+00 400
j e My (t)dc = Mx(t)f e ‘tdc =
0 0

"E1o1 KOTOAYOUE GTO GUUTEPACLLO, TTMG

+eo My (t
f P(X > ¢)dc < x(®)
0 t
Kot av avTikoTooTHCoVE TO € UE X EXOVUE
My (t)

+00
f P(X = x)dx <
0
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Anhodn

My (t)

E(X) <

To Oscpyua too Crammer

To mapddetypa mov mapabétovie apopd TNV KOTAVOU AveEApTNT®V Kol IGOVOU®OV TUYOimV
HETAPANTAOV Oyl KOT 0vVAYKT otd TNV KOVOVIKT KOTOVOUN OTIMG GTO TPOTYOVUEVO TOPAOELY L.

Ba VToBECOVLE TG 1) KATOVOUT aTd TIV 0010 TPOEPYOVTAL £XEL GLVAPTNON KOTAVOUNG
F (x) ko1 ovvaptnon mokvotntog mifavotntog f(x).
®a vrobécove eniong OTL | POTOYEVVITPLO GLVAPTION TNG TAPUTAVED KATUVOUNG Elvat
TEMEPUCUEVT dNAOON
+o0 +o0
My (t) = f e dF (x) = f et f(x)dx < o yia kdOe t € (-6, 6)

—00

Amd 10 TPOTO TOPAdELY LA oG ATacyOANsE 1) ThovOTH T

Xpnoomoimvrag to epayua tov Chernoff kot Bewpdvrog t = 0 propodue va
VTOAOYICOVHE EVa AVED PPAYLLa YLl TNV TOOVOTNTA

"Eto1

Anhodn

|

A0oYapOUOVTOG TIC TOPATAVED GYEGELS KOL SIULPMVTAG LLE TO 11 EYOVUE

n
! oep 12){
nog "y i

=1

n

S

i=1

> n6> < e_n&M|2?=1xi|(t) < e M0t E(et i Xi) < e MOEM, (1)

< 6> < —(6t —log My (t)) yia kdBet = 0

apa
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n
1ZX
ndat

L u»(
n 8
i=1

Mrmopovpe va opicovpe pe I(t)

< 5) < —Sup (6t — log Mx(t))

I(t) = —Sup (8t — log Mx(t))

Atjppal5]

Mo kabe 6 > 0 kat x = X éyovpe

n
1 1
liminf;log]P’ <x < EZXL- <x+ 6) > —I(x)
i=1

<1
IP)_
n

Av ot tuyaieg peTaPAnTég X; maipvouv pn apvnTikeg Tipé tote

Hopazipnon 1

n
DX

=1

> 5) ~ e—ndtenlnMX(t)

P(}? > 6) ~ e—n&tenlnMX(t)

Mmnopovpe vo OAOKANPOGOVUE KoL T0 600 HEAT TNG TAPATAVED 0VIGOTNTAG KO £TGL EXOVLE
400 +oo
f P(X > 6)dé = e“lnMx(t)f et s
0 0

Opaowg

+0oo 1
f e ™0tds = —
0 nt

Apa

e nln M x (t)

+00
f PX > 6)ds = ————
0 nt

Ioodvvapa N mopandve oyéon ypaoetal

My ()"

+00
j P(X > 8§)ds =
0

"Exovpe 6pmg deiletl mog

E(X) < MXT(Q

+00 n-—1
f P(X > 6)dé > E(X)%
0
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Anhodn
_._ EX)
E(X) > ——
B=—
Kat
E(X) > 0 é6tavn - o

Hapatijpyon 2

(o) AK

K
> B
k=0
co n
+oo My(®)" 1 t*
j P(X > §)ds = ~— Z—E(X")
0 nt nt K!
K=0
tr "
1 (Z?:oHE(XK))
Tt n

Aniaon

E(X) = - :
® ~
Kat opilovue pua ovvaptnon
t" "
(B0 B Q)
h(n) = '
@ .

Erot

_. 1

E(X) = ?h(n)

Ko emeion

+00
f e™ f(x)dx < oo yia kGBet € (—6,8)

Z " E(X*) =c < o
K!
k=0

H popoen g h(n) Ba givar

c
h(n) = 7
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Hapatipnen 3

"Exovpe dei&el mmg

fmu»()? > 8)ds = MO = ( —EX K))
o nt nt\ &k

Tnv mopomdvo oyéon UTopobUE Vo TNV YPOWOVUE ®C EENG

t " P(X = 5)ds

1

(EzofrEem))
ntE(X) -1

(EogrEem))

Anhadn

R |”

(&5

h K _ 1 1
1+ tE(X) + Z FE(X") = (ntE(X))" = (ntE(X))™
k=2

X")) = ntE(X)

I'vopilovpe emiong 6Tt 1oyvEt

[oe] tK [ee] tK
1+ tE(X) + Z FE(X") >1+tEX) + Z FE(X)"
k=2 k=2

Anhodn

ot e ((ED)”
ZEE(X )ZZ( K! )
k=0 k=0

Anhodn

ot " 2 (tECO)"
(X Gron) = (Y )
k=0 k=0

KoataAn&ape Aoutdv 610 GLUTEPACLLOL

ootK n w0
K ntE(X

EK!E(X) >e

k=0
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AoyapBpolpe kot tad00 péAN NG TapATAve GYEGNS KOt EXOVULE

log (Z %E(XK)) > tE(X)
k=0

Kotaokevdoape éva avo epéypa v péon Ty

log (220 & E X))
t

> E(X)
Ta mapomdve 16xHhovy 6TAV TO OAOKAN p®LLN
+00
f e f(x)dx < o yia kdbest = 0
2mv mepintoon 6mov
+00
f e f(x)dx = o yia kdBet = 0

Aépe 0tL M xoTavoun F etvar kotavoun pe foapid ovpd (Bupilovpe Tmg av e kotovoun eivot
vroekbeTIKN TOTE Elval Kot Katavoun pe Papid ovpad).

INoa 11g kaTavopéc mov yapaktnpilovrol mg vroekeTikég 1oyvovVY To NG

P(S, > x)

mﬁléwzvxaoo

Ao TV TOpATave oxEcN UTOPOVLLE VO, TAPOVLE

|IP’(Sn > x)

——1|—>O()avx—>oo
nP(X > x) '

Opog yua kéfe n € N vrdpyet X;, té1010 dOTE

|]P’(Sn > X) | < 1
nP(X > x) n
H napoandve avicotnto ypdoetot

1_PG>xn 1

n~ nPX > x) n
[Taipvovtog to 6p1o Yo n — 00 TPOKHTTEL

P(S, > x)

e e RN
WX >x) o renTe

YV mepintomon opmg mov to péyebog tov deiypatog etvol apkeTd Peydlo UTopovLE Vo

YPNOWOTOGOVUE TNV KAVOVIKT KOTOVOUT KOl TOL0 GLYKEKPLUEVE ov X = nu + c./logna
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éyovue

P(S,, > x)

n®(c,/logn)

—1‘—>0ytan—>oo

5.1 Agkra ovpd koTavopng

Ae&1é ovpd (survival function) pac kotavoung mov £xet cuvaptnon katavoung F(x) =

P(X > x) ovupohiletan pe F(x) 7 S(x) ko givar ion pe Ty mbavoTTa T00 EVIEXOUEVOD 1)
Toyoio petafAnt X va mhpetl TIHEG LEYOADTEPEG TOV X. TNV OVGI0 TPOKELTAL Y10, TNV
mBavotnTa o Toyoio petafinti X vo mapel LeyoAdTePT TN 0o Uio, oTafepd X, TPOKELTOL
onAadn yio v mBavotnTa Tov gvdeyopévou {X > x}.

Opilovpe pe F v S ovpd wiag katavounic F 6to R og séig

F(x) = F(x,0) =P(X > x)

Yo Kabe x.

"Etol

f f(x)dx (ovveyne mepintwon )
Fx)={ o
Z P (X = k) (6akpit mepimtwon)

K=K+1

TNoti pwg pag evdtagépet  mbavotnta P(X = x); H amdvinon dev givar S0cKoAN éval
OKEPTOVUE TG GTOV KAASO TIC ACPAAIGNC KL TNE OVTOCQAMONG 1] Tuyio petafint X
exppatel To VYog g (NUidg (Apa Kot TG OmoiTnoNg TOV ACPOMGUEVOD GTIV ACPOAGTIKN
etaupio). H toyoio petofinty X eivor pua pn apyntikn toyaio petapinm (P (X = 0) = 1)
KoL £YEL LEYAAO EVOLAPEPOV Y10 OICPOALGTY KOl OVTOGQOALGTY VoL EEPOVV, VO UTOPOVV VL.
vroAoyicovv dniadn| mowa givor 1 ThavoTTa vo TtpoxkAnOel o Todd peydin {nud.

Ymv avaivon pog 0o ypnotporomoovpe 6povg OTms Paptd ovpd Kot Aemt ovpd. Kolo Oa
glvatl Aomdv va eENyNoovLUE GTOV aVOYVAGTY TL EVVOOVUE OTAV AVOPEPOVLE TETOLOVG OPOVG .

5.2 Bapid ovpa (heavy tailed distributions)

Mia katavoun pe Bopid ovpd (heavy tailed distribution) eivar pia katavoun tng omoiog m
ovpd (dnAadn 1 cvvaptnon emPivwong ) cvykhivel ToAD apyd 6Tto UNdEV 0TV TO X TEIVEL GTO
admepo.
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Toyaieg petafintéc mov akorovBovv katovopés pe Papiég de€léc ovpég Onhadn T TV
onoiov N P(X = x) 6tav x — oo @Bivel mohd apyd oto undév (pe dAla Aoya vdpyet To
EVOEYOUEVO VO GLUUPEL oL TOAD PEYAAN {nud) dev £YOVV POTOYEVVITPLO GUVAPTNGT XWOPIG
avtd va onuaivel Tog dev €xovv poméc. Katavopés pe Papia ovpd wavomotodv ) oyéon
F(x) >0 ywakdbex.

M katavopn F opiopévn oto R Ba Aépe ott éxet de&ld Papid ovpd av

+o0
f e?™dF(x) = oo yia kdBe A > 0

— 00

e Av 1 cuvaptnon katavouns F eivon cuveyng pe mokvomro f tote

+00 +00
f e™dF(x) = f e f(x)dx
e X1 yeVIKN TEPIMT®OT OOV 1 Felvor pa PEKT KATAVOUY| [LE GUVAPTNON
TuBavOTNTOG f7 Y10 TO SLOKPITO TUNMO KOl [ Y10 TO GUVEYEG TUNU TOTE

To e’ dF(x) = jrfo e £, (x)dx + Z e f,(x)
o “ XERy

"Eva aocikd yopaktnplotikod pog katavoung F e fapid ovpd gival 0Tt £xel avtd Tov 6N
debvn Pproypagpio avapépetarl wg right unbounded support dniadn woyvet

F(x) > 0 yia ke x

"Evag evaldakTikog opiopog yio v 1010tnta tng Poapiag ovpds oG KOTavoung eivol autog
oL £dmoav ot Asmussen koz Soren oto Sifiiio Applied probability and queues

lim supe? F(x) = o0 yia 6 Aa ta A > 0
X—>00

5.3 Hapaodciyuara karavoumv ue fapio ovpda

e Lognormal

e Pareto

o Weibull ue wapauetpo oyuazrog wikpotepn e povidag
e Pareto type distributions

5.4 Ap1Buntirkad mapdociyua Katovouns ue fapid ovpd
Pareto(a=2,b=1)

2T0V TOPUKATO TivoKo PAETOVE TOC COUTEPIPEPETAL L0 KaTavoun Pareto pe
napopétpovcax = 2,b =l katyirA=2e =2,71



99

"Exovpe kdvel emiong v mapadoyn TG 1 oGOt

a

F(x)=(b+x) =xyiax >
X elx x4 e/lxx—a
1 7,3341 1 7,3441
10 456442229 0,01 4564422
100 3,925167e+86 le-04 3,925167e+82
300 6,047481e+259 1,111111e-05 6,719424e+254
350 1,198129e+303 8,163265e-06 9,780646e+297
355 2,559744e+307 7,934934e-06 2,03114e+302
356 Inf 7,890418e-06 Inf
[Mopatnpodpe mwg Yoo TWwég TOL X 7WAVO omo 355 mopatnpnoE O
e amepileton

Weibull (a=0.5,c=2)

X eAx e(x/c)‘a e)lxe(x/c)‘a
1 7,3341 0,4941337 3,628967

10 456442229 0,1076097 49117611

100 3,925167e+86 0,0008678501 3,406457e+83
300 6,047481e+259 4,980011e-06 3,011652e+254
350 1,198129e+303 1,872204e-06 2,243142e+279
355 2,559744e+307 1,704469e-06 4,363004e+301
356 Inf 1,672904e-06 Inf

Wiebull(a=2,c=2)

X ex e(x/0™® eMxex/0)7"
1 7,3341 0,7793951 5,716162

10 456442229 1,498883e-11 0,006841535
100 3,925167e+86 0 0

300 6,047481e+259 0 0

350 1,198129e+303 0 0

355 2,559744e+307 0 0

356 Inf 0 NaN

Amo tovg 000 mopomdve mivakeg pmopovue va Pydiovpe to €ENG CLUMEPAGUO OV T
TapaueTpog oxfuatog @ > 1 tote n xatavour Wiebull cupmepipépetol cav pio katavoun e
€AOPPLE 0VPA LIOG KO T) TOGOTNTA
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lim supe?® F(x) < o yia 6Aa ta A > 0
X—>00

Evd av av n mopauetpog oynuatos @ < 1 tote n katavoun Wiebull coumeproépetar cov pa
Katavoun pe Bapld ovpd piag Kot 1 TrocoTnTa

lim supe?* F(x) = oo yia 6da ta 1 > 0
X—>00

5.5 karavoun tomov Pareto
M kotovour; F 0o Aéue 6T eivon Tomov Pareto ue mapdpetpo a > 0 av
F(x)~L(x)x™® x - oo

Me ) ouvdpmon L(x) va eivar pia Ogtikn cvvaptnon L:R+— (0, o) mov kavomolel tnv
oyxéon

L&xy) |
L(x)

Hopadeiypata katovoumv tomov Pareto givan

1 y>0 x-ox

e H xotavoun Par(a) ue cuvaptnon mtukvotntag movotntog

f() = a@ +x)7@+
e H xotavopn loggamma pe cuvéptnon mokvotntog mibavotnrog

a

I'(a)

flx) = (logx)* x4 1 x>1

o Kartoavoun Burr pe de&1d ovpd

F(x) = (

a

b+xr)

x>0

5.6 BaOuida arotuyioc (1 suvaptnen drakvvévveveng )

"Exovtag m¢ 0t0)0 TNV TOGOTIKOTOINGN Kot TNV avaivom tov peyébovg e 6e€1dg ovpdc
(Baprag 1 Aemtnc) erodryovue tov 6po failure rate f) wizard rate .Zvppolrilovpue tov fabud
OmOTLYIOG :

f&x)_d

S 7o STy

InF(x) pyuaxx=>0

I'vopilovue 6T 1 Tapdywyog pog cuvaptnong F(x) opileton wg e€ng :
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dF(x)_f( )—l F(x+h})l—F(x)

"Eto1 Lomtov pa evoAAaKTIKY 6YE0T oV oG 6ivel T Pabpida amotuyiog eivar 1 e&ng :

ﬂ@_“mE%_F@+hq
F(x) h~0h F(x)

r(x) =

5.7 BaOpida amwotvyios oty dtoxkprit) TEPiTTOON:

1t dwokpith mepintmon o Pabudc amotuyiog yvmotog kot og éviaor Bvnowwotntag (force of
mortality) pmopei va opiotel g e€Ng :
P(N=n,N=n) Pn

= P(N = N > = = = 0,1,2, .....
u ( nl n) P(N =n) pn + ay n

Ilporacy

H xatavoun F éxet Bapid 6e€1d ovpd 6tav To 6pro g Pabuida amotuytog teivel 6To Undév
otov 10 X teivel 6To Anelpo dNAadH 0tav lim,_q r(x) = 0

5.8 ZmpevTiKi] 6UVAPTNGTN SLEKVVOIVVEVLGTG

H ocwpevtikr| cuvapnon dwakivodvevong opileton wg

R(x) =f_ r(u)du = ICE ;d =

R(x) =J. r(u)du —f I];E ; =—1InF(t)
0

5.9 Katavopég pe paxpra ovpa (long tailed distributions)

Mo kazavousy F opiouévy oto R Qo Aéue ot éxer paxpic ovpd av F(x) > 0 (right unbounded

support) kai yia kabe orabepo y > 0 woyver
Fx+) ,
————>1 oOtavx > ®
F(x)

H napondve oyéon amottel évav Badud opardtnrac e F(x) mov dev epgaviletar oe k6e
KaTavoun pe Papid ovpd.
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Mo Kotavour] pe pakplé ovpd givor Kot katavoun e fapid ovpd, yodpig vo 1oyDEL TAVIO Kot
70 ovTifeTo dNAdN pia kaTovoun e Bapid ovpd dev eivar BERato mwg Ba givarn kat KoTavoun
Le paKpld ovpd.

EvoAddktika Oa pmopovoape KAVOVTOG ¥pMon TG CLUVAPTNONG COPELTIKNG OOKIVODVELGTC
va dOGOLLE TOV 1600VVaLO 0plopd

Mia karavouny F opiouévy oto R Qa Aéue ot éxer paxpia ovpa ov F(x) > 0 (right unbounded
support) xai yia kabe orabepo y > 0 1oyver

R(x)—R(x+y) -0 oOtavx —> oo
Amodeién

_ Fx+y)
llm —_— =
o F(x)

[Maipvovtog Tov AoyaplBuo e Tapandve oyéong £Xove

F(x+
lim In M =lnl1=0
oo\ F(x)

)}i_)rg){lnﬁ(x+y) —InF(x)} =0

H mopondveo oyéon umopel va ypagel pe v Porfela TG oLVAPTNONG CWOPELTIKNG
dtoKvovveLoNG WG €ENG

lim(R(x) —R(x—y)) =0yixay =0
X—>00

5.10 Osapnyua oporduopens cvykiions Kar fopid ovpd

Zopemva pe to Bedpnua opotdpopens cvykitong (uniform convergence theorem) ywo ka6e
a > 0 éyovpe

supjyj<al Fx +y) = F(0)| = o(F(x)) x>
Ao TV Topamdve oyEon Topatpole Ta €ENG

ﬂx+w—F&)_r F(x+y)
ot F(x) T aNe Fr)

Anhodn

_ Fx+y)
llm —_— =
X F (o)
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2OpEmV AOOV pe OAL TOL TOPATAVED OV [0l GUVAPTIOY] KOTAVOUNG IKOvVOTolel To Oedpn o
OLOOOPPTG GUYKAIONG TOTE LT 1) Kotavoun Ba €xetl Papid de€id ovpd.

Mmnopovpe va gnekteivovpe To Bedpnpa opotdpopeng cOyKAlong av otn Béomn tov @ > 0
BaAovpe pio avotnpd Betikn un edivovsa cuvaptnon h tétota wate h(x) - © x — ©

"Eto1 10 Bedpnpa maipvet ) popen
SUP|y|<h(x)|F(x +y) = F(x)| = o(F(x)) x—- o
Kat 0o Aépe 611 M cuvaptnon F (x) sivar h-insensitive

Kataln&ape Aoumdv 610 cuopumépacpo o Kabe Kotovoun pe pakptd ovpd givor o h-
insensitive katavoun.

AV aVTIKOTOGTIGOVLE 0TI GYEoN

_ Fx+y)
o F(x)

Onov y = h(x) pe h(x) » o0 x - o0 Oa &yovpe

F(x + h(x))
o F(x)

H xotovoun F(x) eivon katavopn pe poxpté ovpd dpa kot kotovoun pe Paptd ovpd. Ectm
Aowmdv oti mpdKetTan Yo o, Kotavopn| Pareto type pe de€id ovpd va divetan amo ) oyéon

F(x) ~L(x)x™* x> o0
n ovvapton h(x) = kx,x = 0.

"Eto1n mapondve oyéon Ba pog ddoet

Fx+h(x)) L(x+hx)(x+h(x)™* i L(x +h(x)) (x + h(x))_a 3
iow x) L(x)x—¢ = 2o L(x) x~@ -

X

L(x + h(x)) [x+h()\“ 3
x—00 L(x) 311—>r§<>< )

—-a

) x(1+k)
= lim (1 +—) =1
X—00 x

k-0
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5.11 Intermediate regularly varying distribution

2Opemva e To Tapamive Bedpnuo 1y umopei va ieobtan pe v A(x) Av Aowmdv yio g
ocuvaptnon h(x) pe h(x) = o(x) wydeln oyéon

F(x +h(x))
o F()

Tote n katavoun F ovoudaleton Intermediate regularly varying distribution
poTaon

Av lim,_, r(x) = 0 16t€ N katavoun F givol katavopun pe Bopid ovpd.
Amboeitn

r(x)=@=—

d
Fx)  dk

InF(x) puaxx=>0

I'vopilovue 6T 1 Tapdywyog pog cuvaptnong F(x) opileton wg €€ng :

dF (x) — () = lim F(x + h})l —F(x)

"Eto1 Lomov o evalAaKTIKY GYE0T oV pog oivel T Pabuida amotuyiog ivol 1 €€ :

r(x)—@—l' 1{1_F(x+h)}

T F(x) n-oh F(x)

ATo TV Tepondve oyéon kataAafaivovpe Tog To lim,_. 7(x) = 0 &ivor yeyovog otav kot
puévo otav

lim {1 — M} =0
xX—00 F(x)

1600VVOLLOL

 F(x+h)
lim ——=1
e F ()
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Ilpotaon

Av limsup,_ e % = 0 10te N F elvan Katavoun pe fopid ovpd.

Amoderén
d —
r(x) =%= —d(x)lnF(x) yiax =0
Kot
R(x) = jx r(wdu = ’ %du =
_ X . x@ _ 3
R(x) = J;) r(uw)du = -[0 F) du In(F(x))

Tote vrdpyel x* t€1010 MOTE Yoo KABE x = x°
—In(F(x)) < ex
In(F(x)) = —ex
Kot stedyovtag o otabepd ¢ pmopovue vo, ToOUe Tog 1oyOEL 1| oxEom

F(x) = ce™ yokabex =0

Mo koTovoun Aéue 0Tt £xel fopld ovpa OTaV GYVEL

+ 00
+ 00

f e’lxﬁ(x)dxzf e ce ¥ dyx
0
0

Ouwg to ohoxkAnpopo
400

+00
f e ceEdx = cf e*(A=8) gy =
0 0

Cc

T me pes>e

Kot emedn] 1o € etvar awbaipeto pmopodpe va movpe 0Tl N ToPATdve oxéon 1oyveL yuo s > 0
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"Etot xataAn&ope 6T0 GUUTEPOCLO T®G oV limSup,, o % = (0 1tote N Katavoun F eival puo

Katavoun pe Bapid ovpd.

5.12 Bapia. ovpa kai ponés k talng

"Exovpe non avaeépel Tog o Katavoun 0o Aépe 0Tt £xel Papld ovpd ov 1oyVEL 1| GYEoT

+o00
f e’ dF (x) = oo yia k&he A > 0
Kaévovtag ypnon duvapocelpmdv kot pditota pe ) fondeia e oepdg Taylor n nopomdve
oyéon UmopeL va Ypopel g €ENG

+00 +0 oo

j e’ dF(x) = f ()" =

V!

—00 —o0 v=0

2 r+o

f+oof(x)dx + Af+wxf(x)dx + o x2f(x)dx + - =

2 K

A A
1+ 2E(X) +§E(X2) ot S EXS) 4=

[ee] AK
-5 s
K!
k=0

"Eto1 mpoxvntel Tmg pia kotavoun Oa Aépe 0Tt et de€ld Papid ovpd av Kot poévo v
(00}
/’{'K
Z—|E(X")=oo yia kdfe 1 > 0
K!
K=0
Apxkei ooy va vrdpéel £0Tm Kot o pomn 1 omoia vo amelpileton kot Tote 1 katovoun F Oa
AEpe 0TL €xel Papid ovpd.
"Eotm 611 1 xatavoun F gival opiopévn otov Betikd nuidova R+ ko dev eivar 6Aeg ot pomécg
NG MEMEPUCUEVES dNAON
+00
f x*f(x)dx =00  yiax kamoto k
0
O€ QTN TNV TEPITTO®OT UITOPOVLE VO Bpovpe €va TETo0 kK = 1 11010 OGTE 1) K pOTN Vo
amepiletor ko n (k — 1) ponn va elvol TeEmEPAGUEVT).

A&iler va onueindel mog av n k porn anelpiletar T0Te Ko KAOE pomn TAENG LEYOAVTEPNC TNG
K Oa anepileTon.
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2OUQ®VO AOTOV e TO TOPATAV®D EYOVLE
+0 +o0 +o
f x*f(x)dx = f eI £(x)dx = f xe(e=DInx £05)dx = o0
0 0 0
Ko
+00

f +mx'<-1 f(x)dx = f ele=DInx £03) dy < o0
0

0

Ozopnpa

‘Eoto ¢ = 0 o un apvntikn toyaio petafint wov axorovdel o kotavopr pe Papid de&rd
ovpd. Eotw eniong pa avéovoa cvvaptnon g(x) tétolo mote g(x) = o dtav x — .

Tote vapyet pa povotovn koikn cuvaptnon h: R+ - R+ tétowa dote
h(x) = o(x) 6Tav x - oo, Ee"®) < oo kon EeM+9E) = oo

To mapomave Bedpnuo eyyvdrtar Ty vIepén piag KoiAng cuvdptnong h yuo kabe g tnv omoia
UTOPOVLE VO TNV KOTAGKEVAGOVE OGO AemTn epeic OELov e,

80

70

60 /

50 /

40 / — Inx

30 == 10Inx
20
10
0
- o
(o}

119
178
237
296
355
414
473
532
591
650
709
768
827
886
945
1004
1063
1122

Y10 Topandve ypaenuo £xovpe napet ©g g(x) = Inx kot og h(x) = 10 Inx dniadf tnv
ocwvapton og h(x) = (k — ) Inx yuou x = 11.

Evkola mopatnpovpe tog ya v g(x) = Inx woyder g(x) - o 6Tav x - oo.
Koty v h(x) = (k — 1) In x woyvet

h(x
lim Q -0
X—00 X
To mapomdve Bedprnuo 6yt amrhadg eyyvdtol Ty VTapén HI0G LOVOTOVIG GUVAPTNONG
h ywa kabe g aAlG pmopodpe va emhéEovpe pio cuvaptnon 6co Aemti BEAovE gpeic va
elvat.
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5.13 Hapadciyuara katavoumv ue fapid ovpd.

AxolovBovv TopadElyLOTO KOTOVOU®DV LE Bapld ovpd Kot YPoQIKéG TOPACTAGELS Vi
KaAOTEPT KATOVON G TOV BEmpPaTOg

Kazavouy Wiebull(c, y)

H xatavoun Wiebull (o6 tov Zovndd W.Wiebull) givar n mhéov dradedopévn katavoun oty
avdivon a&lomotiog. Eumeipucd amoteAel Eva tkavomomnTtikd LOVTELO Y10 TOAAG QOIVOUEVQ.

H ocvvapton mokvotrag mbavotntog opiletor g €ENg

t n
f(x) =na"t" lexp {— (E) } t>0
Omov a > 0 etvon n mapdpetpog KAlpakag kKo n > 0 givor 1 TapapeTpog oy LoToc.
H Exfetikn xatavoun amotehei e10kn mepintwon e Wiebull 6tovn = 1

H cvvaptnon katavoung e Wiebull sivar n eéng

=1l

[Mopatnpodpe 610 dSimAavd ddypappo Tmg 0AAALEL 1| LOPON TNG CLUVAPTNONG KOTOVOUNG
OTaV 1 TOPAUETPOS CYNUOTOG €lval UIKPOTEPN TNG HOVAdAG (TPMTO Ypapnue) OtV M
TOPAUETPOG oYNOTOC Elvar iomn pe T povada (de0tepo ypaonua)

s
3 — -
shapemi2 \ﬂ

0.16

12

10
|
0.14
1

08
|

06
|
0.12
1

04
|

0.10
1

Tyfqpod: (apotepd) ovvAPTNON KOTOVOUNG HE TOPAUETPO  OYNHOTOG HIKPOTEPN TNG povadag kot (8e€id) ocuvaptnon
KOTOVOUNG HE TUPAIETPO GYNLULOTOG LKPOTEPT TNG LOVASAG
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Avtictoyo o0T0 TOPOKAT® YPOENUATO PAETOVUE TOC GLUTEPLPEPETAL 1 Katavoun Otav
EMAEYOVUE TOPAUETPO CYNUATOG WEYOAVTEPT] TNG UOVASOS KOl GUYKEKPLUEVO TOPAUETPO
oynuatog mévte (ap1oTePd Ypapnue) Kot dVo (Yo o 0e&o ypdonua)

0.15

shape#5

y3

Zyqpad: (opotepd) GUVAPTNON KATAVOUNG HE TOPAUETPO  GYAMOTOS ion pe S

TOPAUETPO GYNLOTOG ion pe 2

y3
002 004 006 008 010 012 014

0.00

pe=2

Kot (3e€1d) oLVAPTNON KOTAVOUNG HE

Meydho evolopépov TOPOLCIALEL KOl 1) GUUTEPLUPOPA TNG KATAVOUNG OTOV OAAGLEL 1
TOPAUETPOG KATHOKAG S1TNp®VTOG oTodEPN TNV TOPAUETPO TYNLLOTOC.

scale=12

— scale=5

scale=8

0.25
1

Yyfprab: cvvaptmon katavouns Wiebull pe mapépetpo pe dtopopetikd eninedo mopapétpov KAipaKog




110

Pornés r talnc yia Ty karavourj Wiebull

t
E(TT) = f t" f(t)dt = f a"u'MeMdu bmovu = ()"
0 0

T
= arf umevdu=a'l’ (1 +—)
n
0

Omnov I'(a) = f0+oo t*le~tdt a> 0novvaptnon auua.

AT ™V TAPOUTAV® GYEGT UTOPOVUE VO, VITOAOYIGOVUE TIG POTTEG TPMTNG Kal dEVTEPNG TAENS
oG £&NG

E(T) = al" (1 + %)

2
E(T?) = a’T (1 + —)
n
Mmropovpe eniong va VITOAOYIGOVE TNV SOKDUOVOT)

Var(T) = E(T?) — {E(D)}* =

=az[r(l+;)_r(1+g)2]

H mopamdve kotavoun £xetl Bapbtepn ovpd yioo mapduetpo khpokag @ > 1.

Andodn yie a > 1 woyvern oyéon

Ak Ak K
“EX =) =a"T(1+-) =0
K! K! n

k=0 k=0

IMo va woydel  topandve oyéon Oa mpémel va vadpyel kdmolo k > 0 amo 10 omoio OAeC o1
POTEG K TAENG KoL Ave vo amelpilovtat.

I dievkdAvvon Tov Tpdéemv olhalovue Ty Topouetponoinon g kotovoung Wiebull
YOPIG AVTO VO CAAOLDVEL TO, ATOTEAEGLLOTOL LLOG

"Etot og mapdpetpo khipaxag opiletal og ¢ = a™™ Kol 1 TOPAUETPOS GYAIOTOC N = V.
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+ 00

E(X*) = f x* f()dx =f elnx g(k=DInx pyy—1p-cx¥ gy
0
0

+00
— ] elnx p(k-DInx ., (y-1)Inx e—cxy dx
0

+00 +o0
- —cx¥ - —cxY
:J Celnxe(k+y 2)Inx—cx dx = C] elnxe(k+y 2)Inx—cx dx
0 0

I ™ dtevkdivvon tev Tpacemv pag oto e&Ng Ba TepLypayoLpE Lol KATOVOUN
Wiebull(1,n)

‘Etot
+o0
E(Xk) — f elnx e(k+y—2)lnx—x7dx
0

[Mapatnpodue 6TL 6TV TOPOTavV® oyéon epeaviletol  cuvaptnon g(x) = Inx yo v
omoia wyvel g(x) = o dtav x = .00 propodoe N cuvaptmon h(x) = (k +y —
2) Inx — xY va givar 1 povotovn Koikn cuvaptnon mov TeEPLyPAPeL TO Bedpnua.

70
’ //
50
Inx
40 +
e===10Inx
30 + — — h(x)
| e ( X+
20 f betc)
‘; ==y(x+c)
10 +
0_
H NN A O INDNDD A OISO A NN O
N VWO AN O OAONLNOWOANLO oA < 0 oA N O <
10 e A AN N AN OO T TN NN OO

370 TOPOTAVE® SLOYPOUUUE QOIVETOL YPOPIK(, 1] CUUTEPIPOPH TV GLVOPTHCEMY TOV EYOVUE
NN avaeépet. ' Exovpe vrobécet yuo tnv ypagikn avéivon 6t k = 11 kat a = 0,5

Y10 dbypappo weprapfdvovpe kot v ocvvaptnon Y(x) = (x + ¢)* + In(x + ¢) yu
apKeTE peydro c.

[Mopatnpovpe ovtd aKPIP®G TOL AVAPEPUIE O TAPATHPNOT 6TO BedpT e OTL OV VITAPYEL M
owvaptmon g(x) tétola dote g(x) = 0 dTaV X = 00 TOTE LIAPYEL Lo, LOVOTOVT] KOTAN
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ouvaptnon h: R+ = R+ tétown dote h(x) = o(x) étav x - oo, Ee®) < oo kau
Ee&+9() = oo kon awth dev eivan LOVOOIKY].

[dwaitepo evolopépov Tapovctdlel To Topamdve Be@pnua S10TL dEV IGYVEL Y10, KOTOVOLES TOV
dev &rovv Bapia ovpd.

Mo koTovoun £xel EAaPPL OVPA AV Kot 1oYOEL | GYEON
E(e?*) < o0y kGmoto A > 0

oNAadn av oyvet

+ oo

f eMdF(x) < oo yia kémowa A > 0

— 00

To Bedpnua xpnopomotel pio povotovn koikn cvuvaptnon h: R+ —» R+ tétoa dote h(x) =
o(x) 6tav x - o, oVTO oNUAIVEL TOG

h(x)
—— > 00, X >
X

Me amhé Aoylo ) Tapomave oyéon 1oybEL OTo
h(x) <x
Kot Oa 1oydEL TPOPAVMG 1) GYEoT

h(x) < Ax

+00

+00
j e"® f(x)dx < f e? f(x)dx < oy kdmoto A > 0

SHpemva e to Tapamive Bedpnuo 0o Tpénel eniong vo voYVEL 1| oYEom

Eeh(©+9() — o

Ouawg

+ oo +00

e f(x)dx = f+°0exe'1x f)dx = f el"*edx f(x)dx

— 00

+00
f eh(x)+g(x)f(x)dx <f

— 00

4o
= j e+ DX f(x)dx < oo

E@doov 1 katavoun éxet ehappid ovpd.ITapatnpovpe Aowtdv tmg 1 dapén Hog KoiAng
ovoTovnc ouvaptone h: R+ —» R+ tétowa dote h(x) = o(x) 6tav x — oo, Ee") < oo xat
Een)+9E) = oo §ev IGYVEL OTNV TEPIMTMOOT TOL 1 KATOVOUY LLOG EXEL EAAPPLE OVPAL.
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Anpovpyeitar Aoudv 1 oKEYN 0V UTOPOVLE VO, YEVIKEVGOVUE ALYO OKOLT| TO TOPATAVED
Oedpnuo.

‘Ecto & pio toyaio petafAnt mov akoiovbel pua katavoun pe Bopid de&id ovpd. Eotm
eniong o adéovsa cuvaptnon g(x) tétola dote g(x) —» © dtav x — .

Tote vadpyet o povotovn ocvvaptnon h: R = R tétolo dote h(x) = o(x) 6Tav x — oo,

To Bedpnpo ypnoiponolet o povotovn cvvdptnon h: R - R tétoln dote h(x) =

o(x) 6tav x = 0, OVTO GNUAIVEL TOG

h(x)
—— > 00, X >
X

Me amhd Aoyl ) Topomave oyéon 1oyvEL OTav

|h(| < |x]

Kot Ba 1oYvEL TPOPAVOG 1) GYéom

h(x) < Ax

+ oo

400
f e f(x)dx < f e* f(x)dx < oo yia kémoto A > 0
0 0

2Opemva pe to Topamive Bedpnuo o Tpénel emiong v VOYVEL 1) GYEoT

Eeh©+3® — o

Ouawg

+ 0o +0o

eMHX f(x)dx = f e*e f(x)dx =

0

+o0
j e+ £ (x)dx <f
0

0

+00
= f eAHDX £ (x)dx = oo
0

1 Ba wpémel va 1oyveL n oyéon
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h(x) > —-Ax=>

0

0
f e"® f(x)dx > f e ™ f(x)dx =

—00

+ 00

— f+ooeh(x)f(x)dx > —f e ™ f(x)dx =
0

0

+ 00

f+ooeh(x)f(x)dx < f e ™ f(x)dx
0

0

Ba TpooTabNGovE Va Bpodue Eva AVm EPAYLLOL Y10 TO OAOKAT)p® U
+00
j e ™ f(x)dx
0

Mo cuvaptnon f(x) givon cuvaptnon TukvoTnTag AV Taipvel TIEG HETAED TOV UNdEVOS Kot
TOV £V0L,OMANdY|
0<fx)<1=

+ oo

+00 1
0<f e"le(x)dxsf e Mdx == A>0
0 0 A

SOUTEPAGLO TO OAOKAN PO
1
S —_
A

J.ereh(x)f(x)dx +oo
0 <f e f(x)dx
0

Y& OTO10ONTOTE KO OO TIC TEPITTAMGELS KOL OV EIHOOTE OUMG IOYVEL

Ouawg
400
eMHX f(x)dx = f e*e f(x)dx =

0

+00

+o0
j en+90) £ (x)dx <f
0

0

+00
= f eA+DX £(x)dx = o
0
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5.14 Karw ppayuara yio ovpés ovvelilewy
e ot TV evotnTa Bo Pag amacy0ANGEL 0 VTOAOYIGUOC TG TOOVOTNTOG
PXi+Xo++X,>x).
2V ovcia TPOKELTOL Ylo TV VIOGTH GUVEAMEN
FixFyx .+ F(x)

H mpaypotonoinomn mAnovg dtapopetikmv evdeyopévav pmopel vo odnynoet 1o dbpotopa n
Toyaiov petapintov vo vrepPaivel éva otabepd apBpd X Eva omo to, moAld evdeyoueva
elvar pio pévo amo Tig toyaieg petafintéc X; i = 1,2,3, ... n vo TapEL TYWR LEYOAVTEPT OO TO
X Kot ot voromeg n — 1 tuyoieg petaPfAnTéc va Tipovy TIHES

Fy * Fy x ..x By (x) = Z P({Xy, > x} n{X; € [0, x]yta kGO¢ i # k})

k=1

O toyaieg petafintég Xy, Xo, ..., X;, €lvar ave&aptntec peta&d Toug Kot £T61 1) TOPUTEVm
oyéon pmopel va ypopel g €ENg

ETE_Tﬂm>mepwﬂImx<m:

i+k

awa*Fm>Z&mfk@)

i*k

Onov

F;(x) givar m cuvaptnon katovouns g toyaiog petapintic X; i = 1,2,3,...n €101
UTOPOVLE VO TOVUE MG

lim,_ o Fi(x) = F(R+)= 1+

Kot

n
Fy *Fy x ..x E(x)~ Z F,(x)=>
=1

o FyxFyx ..xF,(x)
lim ——= =
xoo M1 Fi (%)

Mia, ogvTepn mpocéyyion
Fy x Fy * ox Fy(x) = P({fmax{X;, X5, .., Xp } > x}) =

FixFyx .+ F(x) 21 -PH{X1 <x,X; <x,.. X, <x)=>
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Fi*F,*.xF,(x)>1-P{X; <x)P(X, <x),..P(X, <x)

At Xq, X5, ..., X, etvon aveEdptnreg

FixFr x () =1-F"(x)=(1-F@))(1+Fx) +F2(x) + -+ F"1(x)) =

Fi«F,x . «xE(x)>F()(1+ Z Fi(x))
i=1

Opowg
n-1

lim F(x)—thF(x)—n—l

x—)OO

Kot étol n mapamdve oyéon pog 6ivel yio x — oo
Fy * Fy x ..x E,(x) = nF(x)

F, «F, * ..xF (x)
F (X)

Mia Tpitny wpocéyyion
To evdeydpevo

X1+ X+ + X, >x0{X; >x,X; >x,.. X, > x}
Kot n mbavommra

P({Xl +X2 + "'+Xn > x}) 2 P({Xl > x,X2 > X, XTl > x}) =

FyxFy* .xE,(x)) = P({X, >xPHDP({Xy; > x}) .. P({X, > x}) =

Fy «F, * ..x E,(x)) = nﬁ (%)

5.15 Yroloyiopog a0poicpotog TpLedv Tu oiov peTapfintodv

"Eoto tpeig Tuyaieg petafintég opiopéveg otov Betikd nudéova.@a tpoctadncovpe vo
VTOAOYIGOVLE TNV GLVEMEN

F1 * FZ * F3(x) =P(X1 + Xz + X3 > x)
Ta mBavd evdeyodpeva etvon To €ENG

{1 > %X, <x,X; <xJU{Xy,>x,X <x, Xz <x}U{Xz3>xX; <x,X,<x}}=4
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H mBavotmra tov evdeyopévou A givar ion pe
P(4) = Z R[5
K*j
{X1>xX, > %X <x}U{Xy >x,X; <x,X3>x}U{X3>xX; >x,X,<x}}=B
H mBavomra tov evdeyouévou B givar ion pe

P(B) = Z | [Feo

K*j

{Xl > x,XZ > x,X3 > x} =TI

H mBavomra tov evdeyouévou I' givar ion pe

3
P =] [
j=1

{1 <xX,<xXs<x}n{X;+ X, +Xs >x}} =4

H mBavotra tov evdeyopévou 4 eivar ion pe

P(4) = Z PXi=KX,=Ax—Kk—A<X3<x)=a
0< k<y
0<A<y

P = Y AL - Fy(x =k = 1)
0< k<y
0<A<y
"Eto1 0 akp1ffg vtoAoyiopog g
Fi «F, « F3(x) =P(X; + X, + X3 > x) =

3

Z (x)l_[F ) +2Fk(x)1_[F(x) +1_[F ) +a

k=1 K*j K*j

Kot 6tav 10 x = 0 1 mopamdve oyéon pog divet
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3
Fy = Fy * F3(x)~ Z Fk(x)
k=1
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Kepadiaio 6

YroekOetinés katavoués

6.1 ercaywyn

Ot vroekBeTikég KaTavopés etvar pia €101kN Kotnyopia katavopumv pe de&d Papid ovpd. To
OVOUO. TOVG TPOKVTTEL OO TO YEYOVOG OTL 1] OLPE MO TETOWC KOTAVOUNG GLUYKAIVEL GTO
undév mo apyd amd omoladnmote ekbeTikn katavour). Elvar Aowmdv Aoyikd copupova pe dcao
TEPLYPAPOVLE TAPATAV® VO, 1GYVEL

lim supe?* F(x) = oo yia 6da ta 1 > 0
X—00

Mg kot 1 ovpd F(x) ovykhivel 6To pmdév mo opyd amo TV ovpd [ag OmodHmoTs
exfeTikng KoTOVOUNG .

Avt 1 damicT®on TPOKHTTEL OO TO YEYOVOG OTL 1 TOPATAV®D GYECT UTOpPEl va YpopTel ¢
&g

. Ax T . F(x
lim supe™ F(x) = lim sup—- = o
X—00 X—00 e

AVOLOY®OC TPOKOTTEL TMG

e—lx

lim sup——=20
X—00 F(X)

AVTO TPOKTIKA oMuaivel TG av mhpovpe €va delypo TYH®V amd [o LToeKOETIKN KaTavoun,
&yovpe TOAD peydAeg TIuéEG oto delyua pe un apeintéa TlovoTnT.

Mo to Adyo avtd Ol KATAVOUEG OVTEG YPTCLULOTOIOVVTIOL GTNV OVOAOYIOTIKY EMGTHUN ®F
HOVTELDL Y10l TNV KATOVOUY TOV 0To{NUOCEDMV GE EOIKES KOTIYOPIiEC ACPUAICEDY OTOL Ol
aro{ndCELS Taipvouy TOAD HEYAAES TIWEG e Oyl TOAD LKpn ThavOTnTO.

Tétoleg katnyopieg acearicemv gival ot ac@aAicslg mopog ,01 AGPAAICELS amd QPLGIKEG
KOTOOTPOPES KTA.

Onog £yovpe 18N amodeiet Y10 omoradnmote katovour] F opiouévn otov Oeticd nuidéova RT
oy 0EL

FxF(x)=PX,+X,>x)=2PX;>xMX, >x)~2P(X;>x) x—> o

L PR
m i X S %) =

Av 1oy0el Tavtoypova

RN 3 (€O N
xl—g)lolan(X1>x)_
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Tote ovumepaivovpe mwg

lim i FxF(x)
erglan(Xl >x) B

Kot tote AMéue mog 1 katavour] F opiopévn otov Oeticd nuidEove RT eivon katovopr pe
Baptd ovpd.

Ievikétepa av pia katavoun givol katovoun pe Papid ovpd kai to 6pto Tov Adyov

F x F(x)
Fx)

Me ¢ € (0, +o0] 1o1€ VIOYPEDTIKG TO € = 2.
6.2 Opiouog vroskOsTikiiS

Opiouog(l)

Mia katovou F opiopévn otov Oeticd nuaove RY pe mv didmra F(x) > 0 yio 6ho toL X
0o Aépe OTL AVIKEL GTNV OIKOYEVELD TV VTTOEKOETIKAOV KaTovou®V kal Oa ypdpovue F € S av

F*xF(x)~2F(x) yiax - oo
H mopandve oyxéon 0o pmopovoe v ypagel dStapopeticd ¢ eEN1G
PX;+X,>x)~2P(X; >x) x—->

Av tdpa otnv avaivon pog €cdyovpe TV €vvolo Tng deougvpévng mbovotntog tote
TOPOTNPOVLE TO €ENG
P(Xy>x, X + X, >x)

P(X;+X, >x)

P(Xl >x/X1 +X2 >x) =
Ouwg &yovue €& apyfg Tovicetl g ot Tuyaieg petaPintéc Xq, X, avikovv oto RT kot étoi
mBavotnta
P(X1>X,X1+X2 >x)=P(X1 >x)
‘Etot

P(X{ > x)
P(X,i+ X, > x)

P(Xl >X/X1 +X2 >.x) =

2OUPwve Aoy e OG0 aVOQEPUIE TOPOTAVED UTOPOVUE VO YPAWOLUE TNV GYEGN TOV
ONADVEL LTOEKDETIKOTNTA
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P(Xi+X,>x)~2P(X; >x) x—> o

Q¢ e&ng

PX,+ X, >x) 1
P(X,>x)  P(X;>x/X,+X,>x)

~2 x>

Amd v dAAn TAgvpd 1 ThavoTTA
P(X; + X, > x) = P(max{X{,X,} > x)
Kot
P(max{X,,X,} > x) =1 — P(max{X,,X,} < x)

Opowg av to péytoto amd Tig toyaieg petafintég Xy, X, eival pikpodtepo 1 ico pe o Betikn
otabepd x 10Te KO TO XqK01 TO X, B0 eivon pukpdtepa 1 ica Tov X.

2Opemva AomoV pe Ta Topamdve 1 mbavotnta
PXi+X,>x)=21—-P(max{X,X,} <x)=>1-PX; <x,X, <x)

AOY0 ave&aptnoiog 1 amd Kool cLuVAPTNON KOTAVOUNG 1G0VTOL

PX; <x,X,<x)=PX; <x)P(X; <x)
Kot Adyo 1oovopiog

P(X; <x,X; <x) =P(X; <x)? =F*(x)
‘Eto1n mbovotnto

PX;+X,>x)=21—-PX; <x,X, <x)=1-F?(x) =

=(1-F)(1+FXx)=Fx)1+FXx))

Otav 6pmg to x — 00
P(X; + X, > x)~2F(x)

Kotain&ope AomOV GTO GUUTEPUCHO TTOG OV 1) KOTOVOUN 7OV HEAETAUE OVAKEL OTNV
OLKOYEVELN TV VTTOEKDETIKOV KATAVOUDY TOTE

P(X; + X, > x)~P(max{Xy,X,} > x)~2F(x) x - o
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M devtepn eficov  onuovtikn SamicTmon mov 1oyvEL OTaV 1 KOTAVOUN OVIKEL GTNV
OLKOYEVELD TOV VTOEKDETIKMY KOTOVOUMY KOl EQPOGOV 1 aviAvoT pog yivetal 6To mAaiclo Tov
Oeticon nuaEovo dnradh otov R eivar mog n mbavotnta

P(Xy + X3 > x,max{Xy,X;} < x)~P(max{Xy,X,} > x,max{X;,X,} <x) =0
A10T1 dev pmopel TaVTOYPOVA VA, LGYVOVY TO TAPOUTAVE® dVO EVOEXOLEVA.

Avtictoyo piag Kot 1oydeL 1 10TNTo TOE 1 0VPA TG KOTAVOUNS eivot Tavta OeTikn Yo kdbe
TN TG TuYaioG LeTABANTG HOS 1) TOPATdve GYEoT YpapeTaL
P(X; + X, > x,max{X;, X;} < x) 0

F(x) -

X — o0

1N 160dHVoLL
P(X; + X; > x, max{Xy, X,} < x) = o(F(x)) x> o
Oa giye evdlapépov va dodUe Alyo avaAvTIKOTEPO TNV TAPOUTAVE® deGUEVLEVN TOOVOTNTO. .
Amd v pia Thevpd
P(Xy + X, > x,max(X,X;) < x) = P(max(Xy,X;) < x/X; + X, > x)P(X; + X, > x)
= P(max(Xy,X;) < x/X; + X, > x)F*?(x)
Ao v GAAN TAELPA
P(X,+ X, >x,max(X,X,) <x) =
=PX; + X, > x/max(X;,X3) < x) P(max(X1,X3) < x) =
=P (X; + X, > x/max(Xy,X,) < x) P(X; < x)P(X; < x)?

=F(x)?P((X; + X, > x/max(X;,X;) < x)

Ba TPENEL 01 TAPOTAVD CYECELG Vo glvarl i0€G POV Ta, TPMTO TOVS PEAT gival ica Ba Tpémet
KoL T OEVTEPD, LEAN TOVG VoL Eivan {oaL.

P(max(X1,X,) < x/X; + X, > x)F*2(x) = F(x)?P((X; + X, > x/max(X,,X;) < x)

H mopandvo oyxéon umopel icodvvapo va ypaptel mg e&Ng

P((Xy + X, > x/max(Xy,X;) <x) F*2(x)
P(max(Xy,X,) <x/X, +X, >x) F(x)2

Oung

P(max(Xl,Xz) < X/X1 +X2 > x) =
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P(X; <x, X, <x/X{ + X, >x)=P(X; < x/X; + Xy > x)°

KOTOATYOUUE AOITOV GTO GUUTEPUC O TG

P((X; + X, > x/max(Xy,X;) <x)  P((X; + X, > x/max(Xy,X;) <x)  F2(x)
P(max(Xy, Xz) < x/X; + X5 > x) P(X; < x/X1 + X, > x)° F(x)?

"Eto1 oy mepintmon mov 1 koTavopn givatl vroekBeTikn 1 GLVEMEN TN OVPEG 1IGOVTAL e

P((X; + X, > x/max(X1,X,) < x)

*2 — 2
Frx) =F P(Xy < x/X, + X, > x)*

Opiouog 2

Mo kotovoun F opiopévn otov R+ @a Aéue 6Tt eivarl vogkbetikn edv

. F2(x)
lim — =
xow F(x)

EEPOVIE TOS Y10 VAL IGYVEL 1] IGOTNTO GTO TAPUTAV® 0p1o Oa TPETEL vaL 1Y OOV TAVTOY POV
0l GYEGELC

. F(x . F2(x)
lim — > 2 kat lim — <2
x—o0 F(x) x—0o F(x)

F*2(x) = P({max{Xy, X, } > x})
F?2(x) = 1— P({max{X;, X, } <x}) =
F2(x)21-P({X; Sx)P(X; <x) =

F2)21-F2(x)=(1-F))(1+FXx)) =

F*2(x)
1——F(x)2 1+F(x)=

im L@y 1+ F(x)
x1—>r£101 —F(x) — x1—>nolo( %))

Oung
lim(F(x))=1
X—00

Kot éto1
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F*2

2
x-01—F(x) —

®o mpénet emiong va, 1oYveL 1| oYEon

. F2(x)
lim — <2
xom F(x)

Opiouos 2

Ba propovoape AoToOV Vo TOVE TmG VIToeKOeTIKN gival Lo Katavoun F yuo tnv onoia 1oy0el
N oxéon
F*2(x)

li = <2
xom F(x)

ATO TOV 0pIGUO TNG VIOEKHETIKNG KATOVOUNG TAPATPOVUE OTL O TOPOVOLOGTNG TNG

F*2(x)
F(x)

Eivar 816popog tov pmdevog ,kat emetdn F(x) sivar n de€é ovpd katavoprig n F(x) > 0 yio
ké0e x € R+. Anladn 1 katavoun eBivel moAd apyd oto pndév dtav 10 x — oo.

"Eto1n oyéon
lim supe?® F(x) = o yia 6Aa ta 1 > 0
X—00

loybet ko n katavoun givol po Kortavour pe foptd ovpd.H khdon Aoudv TV vToekdeTIkdY
KOTOVOU®MV EIVOL VTTOGVVOAO TNG KAAONG TV KATAVOU®DV UE Bapld ovpd.

Amo TV GAA VapPYoLY KoTovoUEG pE TV W0tTo. F(x) > 0 adld Sev eivar voekOeTikég
KOTOVOEG.

6.3 Hapdociyuo KaTavouns wov OEv oOVIKEL GTHY OIKOYEVELD TWV DTOEKOETIKDOV KATAVOUWDY

"Eva mapddetypo yvootg Katavoung mov dev eivar vogkBetikn ivon 1 exbetikn kotovoun
exp (1) n omoia £yel cuvdptnon mukvoTnTog TOAVOTNTOG

_(e™ yiax =0
fo) = {0 yiax <0

Onov A > 0 pe péon mun E(X) = % ko draxdpaveon Var(X) = %2
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KOl GUVAPTNOT] KATAVOUNG

l—e™yax>0
F(x) = =
*) {0 yiax <0

IMa v exbetikn katovoun n mhoavotnTa

P({Xy + X, > x}) = F2(x) =1 — F*2(x)

Opowg
F2 (x) = j Fx — y)dF(y) = f F(x— y)dF ()
—00 0

X X X
f {1-e 2=} Qe Wdy = Af e Mdy — f Ae= Y ==Y gy
0 0 0

F2(x)=—e ™ +1—xe ™
‘Eto1m ocuvéMén
F2(x)=1—-F2(x)=1- {—e™™ + 1 — Axe ¥}

F*2(x) = e ™ (1 + Ax)

Kot to 6p1o

F*2(x e (1 + Ax
lim ()=lim ( )=lim(1+/1x)=oo

X—00 F(x) X —00 e_/lx X—00

6.4 Ilapdociyua Katavoung Tov avijKeL GTHY 0IKOYEVELR TWV DTOEKOETIKDY

‘Eoto X;, X, avelaptnteg kot iodvoueg (0ot KaToveunUEVES) TuoieC LETAPANTES TOV
axoAlovBovv TV Katavoun pareto pe de€1d ovpd KaTavoung

a

b+x)

=x"%yixx > ©

Flx) = (

To gvdeyopevo {X1 + X, > (1 + &)x}o{X; + X, > x} yww e € (0,1)
‘Etot

{X;>@A—-x}u{X, > 1 —e)x}U{X; > ex, X, > ex}
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Kot ot avticTtotyeg mBoavotteg TV Tapandve eVOEYOREVOV divouv
PIX; + X, >x}<PX; >0 —e)x) +PX, > (1 —e)x) + P(X; > ex, X, > ex)
P{X; + X, >x}<2P(X > (1—¢8)x) +P(X > ex)?
F*2(x) < 2{(1 — &)x}™% + (ex) 2@

F*2(x) - 2{(1 — &)x}™* + (ex)™2@

F(x) ~ x~a
Fsz(g) <2{(1 — &)} ¢+ x %2

Kot 1o 6p1o g mapamdve oxéong pog divet

FZ(x
lim — < lim {2{(1 — &)} @ + x %29}
F(x) = x>

X— 00

lim o ® 51— eyya

xow F(X)

Kot emedn 1o € givar ovbaipeto 1oydet

. F2(x)
lim — <2
xoo0 F(x)

Amodei&ape dSNAadN O6TL 1) KaTavour pareto avikel oTnv olkoyEVELD TMV VITOEKDETIKMOV
KOTOVOUMV.

Bo UTOPOVGOALE VO YEVIKEDGOVE TO TOPATAVE® GUUTEPACLLO. Y10 LIl OUKOYEVELD KOTOVOULADV

KoL Oyl OTAMG Y10 L0l GUYKEKPIUEVT] KATOVOLT],0TO €ivat £vo, QUGIOAOYIKO EPADTILLOL TOV
YEVVIETOL.

6.5 Katavouij tomov Pareto kat oyéon ue vmoekOeTikéS KaTavoués

Mo katovour; F o Aéue 6t eivon tomov Pareto ue mapduetpo a > 0 av

F)~L(x)x™® x> oo
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Me ™ ovvdptnon L(x) va givar pio Betikny cuvéptnon L:R+— (0, o0) mov wkavonoiei v
oyxéon

L(xy) IR
L(x)

To gvdeyopevo {X; + X, > (1 + &)x}o{X; + X, > x} yww e € (0,1)

y>0 x->

‘Etot
{X;>@—-x}u{X, > 1 —e)x}U{X; >ex, X, > ex}
Kot ot avtioTtotyeg mboavotnTeg TV TOPATAV® EVOEYOUEVDY divouV
PXi +X, >x} <PX; > 1 —e)x) +PX, > (1 —e)x) + P(X; > ex, X, > ex)

P{X;+X, >x}<2P(X > (1—¢)x) +P(X > ex)?

F*2(x) < 2L((1 — &)x){(1 — £)x}~% + L(ex)(ex)) 22

F*2(x) - 2L((1 — &)x){(1 — &)x}™* + L(ex)(ex)) ¢
F(x) ~ L(x)x~@

F2(0) _2L((A = an){(1 - ax} ¢ L(en)(ex)
F(x) ~— L(x)x—@ L(x)x~@

Opog €€ optopod ¢ KaTavopng Tumov pareto 1oyvet

L((1—¢&)x) 1 L(ex)
Lo 1o

-1 X — 00

2 (y
lim — < lim{2{(1 — &)}7% + x %24}
F(x) = x>

X—00

_F2(x) a
lim 700 <2{(1-¢)}

X—00

Kot emedn] 1o € givar awBaipeto 1oydet

F*2(x) -

lim —
xom F(x)

Bo UTOpOVGaE VO YPAWOLLE TNV GYEST

F)~L(x)x™® x> oo



128

oG &N

F(x)~L(x)e™2nx x - oo

Kot Avovtag og mpog L(x)

F(x)
L(x) = o —alnx - ®
Avtictoya
F(xy)
L( ) = —alnxy - ®
Jilole
L(xy)
1 >0
L(x) y X — 00
Apa
F(xy)
—al
et 1 y>0 x-> o0
F(x)
e—alnx
Kot tehikd mpoxvmret
M~e‘alny y>0
F(x)

Andadn 6TaV o KOTOVOUT OVIKEL GTIV OIKOYEVELN KATAVOU®MY TOTToL Pareto tote ikavomotet
™ oyEon

F(xy)

— e~alny >0
Fx) Y

Ocopnua
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Av pa katovoun gtvon Koravopr| tomov Pareto tote aviikel 6ty KAGoN TV VToEKOETIKOV
KOTOVOU®V

Anjppo

Mia cuvaptnon F (ot kata oviiototyio F) Oa Aépe 6Tt aviKeL 6TV KAGGT] TOV KOTOVOUDY
LLE oKL OVPE GV Ko dvo £6v 1 suvaptnon G (x) = F(logx) cvyxAivel moAd dpya 6to
1mdév dtov 10 x — oo, H cuvéapton G (x) sivar opiopév yio Oetid x.

Ta mopoandve pe ™ for el ToV HOBNUATIKOV aTOTUTOVOVTAL O EENG

G (ax)
—_ 1 X — 00
G(x)
Ioodvvapun oyéon g TUPAUTAVE® TOV TPOKVTEL LLE AVTIKATAGTOGCT) OTO T1] GXECN
G(x) = F(logx)

glvol m

F(logax) _ F(logx +loga)
F(logx) ~ F(logx)

-1 a>0
IMapatnpovuE TOG AV TAPATAVED OVTIKATACTHGOVUE OOV X = e kata = e¥ mpoxvmTeL N
YVOGTH W10TNTO TOV KUTOVOLMY [E LOKPLY 0Vpd

F
F(x)
2Opemva Aomov pe Ta mopamdve Yo a > 0 éyovpe

x%F(logx) > o x - o

Avtikafiotdvtog 6mov x = e* §yovue

-0 x>

eXaF (x)

e—xa

0

;}1—{{.10 F(x)
2V Topandve oyEoT 0PEIAEL Kol TO GVOUA TNG 1) OIKOYEVELN TOV VTOEKOETIKMOV KATAVOUDY
Ko 0TO O10TL OV TOPOTNPTGOVUE O APOUNTNG TNG TUPOTAV® GYEomg ivor 1 de&1d ovpd oG
exfeTikng Katavoung pe mapduetpo a > 0 kot 0 ToPOVOROGTNG 1) 0e€1d OVPA HING KOTOVOUNG
yio. TV omoia Vet F (x) > 0 yio k6Oe x. H mopandve oyEon Hog TeptypaQeL Tmg
0mOLONTOTE KATAVOUN F e TNV Topomdvm 1010TNTa GLYKAIVEL TO 0pYQ 6TO UNdEV OTaV TO
X — o0 og oyéon ue TV ekOeTIKN KaTovoun, €€ 0V AouToV Kol 0 OPOC VITOEKDETIKN KaTavour).
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6.6 Hapaociyuara katavoudyv tomov Pareto
e H xotavoun Par(a) pe cuvaptnon mukvotntag movotntog
f(x) = a(l +x)~@D)
e H xotoavoun loggamma pe cuvdptmon mokvotntog Tifavotnrog

a

a-1,-1-1
) (logx)**x x>1

o  Katovoun Burr pe de&1d ovpd

Flx) = (

a

b+xr)

Agv givor Tavta ebkolo va vrtodoyicovpe v cuvéMEN F*2(x) 161t To odokAnpoua

+ 00 +00

F(x—y)d(G(y) = f F(x —y)g(y)dy
0

F 6@ = [

0

Mropet va givarl oAb duokoro va Avbel. XapoKTnpioTikn Tepint®on eivol 1 Katavoun
Burr(a, b, r) e cuvaptnon Katovoung

b \*
— — >
Fy =1 (b + xr) x20

H ocuvélén devtepnc tdEng diveton amo ) oyéon

F2(x) = f F(x—y)dF(y) = f F(x - y)dF ()
—00 0

-| 1= bo(b + (x =) rab(b + yT) Ny =
0

+o0 +oo
= [ bty tay = [ b0+ - rabt G+ y)
0 0

Ta mopoandve olokinpopata givol 0OGKOAO v VTTOAOYIGTOVVY Y®pPic T Pondela kdmolov
VITOAOYLIGTIKOV TTOKETOV.

Ouwg to Tpdypata amiovotedovral pe ) fondeia Tov Bewpnuotoc ,oniadn av arodei&ovue
otL 1 katavoun Burr givatl kotavoun tomov Pareto tote Oa givor ko vToekOeTIKn KaTavour.

H de&14 ovpd g xatavoung divetot amo ) oyéon

_ b \* X\ "¢
— — ~ p—ay-—-ar
F(x)-(b_'_xr) <1+b> ~ p-ax




131

Opwg av Oécovpe ar = q xar L(x) = b™¢
Me

Lixy) _b™®

u@"F3=1

[Mopatmpovpe 6T TpdKettar Yo Kotavour| Tomov Pareto kot aviKeL 6Ty otkoyEveLl TV
VTOEKOETIKOV KOTAVOU®DV.

6.7 Zyéon Katavoudv pue HaKpid ovpd Kal VTOEKOETIKDV KATVOUWDY

e ot v evotnta Bo amodeifovpe TMG oV [0 KOTOVOUN AVIKEL GTNV KAGOT TV
VTOEKOETIKOV KaTavoudv 10T Oa givar Kot ol KoTovoun Ue HoKpLd ovpd.

"‘Exovue oM avoaeépel mog o kotavoun F opiouévn oto R B Aépe ot €xel pakpid ovpd av
F(x) > 0 (right unbounded support) ka1 yio ka6 otabepd y > 0 1oyvet

Fx+y) :
——————>1 oOtavx >
F(x)
H napandveo oyéon onuaivel mog
F(x+7y)
im———=
xom F(x)

Av Lomov 1 Katavoun £xel LoKpLd ovpd givatl Aoyiko pa 1oydeL TovTdypova 1 oxEon

_ Fx—-y)
o F(x)

21V ovcia To Topamdve dHo dpla dElYVOUV TG 1) CLUTEPLPOPE TG KoTtavoung F dev
oALalet petd amo Kamolo PeyaAn Tiun mov umopei va mépet to x. Ilpaktikd  mbavotnta n
Toyoaio petoPAnti X va mapel peyaAbtepr TN N LKPOTEPT TIUN 0T0 TO X eivat otobepn.
H mopandve tpoétacn propei va anotunombel pabnuotikd og e&ng

+00 +o0 +oo

f(z)dz = f(z)dz = f(z)dz X =

x x-y x+y

I'vopilovue ot

F*2(x) > P({max{X,,X, } > x})
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F?2(x) > 1— P({max{X;, X, } <x}) =
F2(x) >1—-P({X; <x)P(X, <x) =

F7() 2 1-F2(x) = (1= F@)(1+F(0)) =

P2 >1+F(x)=>
1-Fx) — x
im0 14 F(x)
Y gy = (1 + FO)
Opowg
lim(F(x)) =1
X—00
Kot €101
F*2(x)
im ———" >
AT TR ) = 2

2V mepinTmoN 1oL 1) TAPUTAV® GYECT] IYLEL Pe TNV 1ooTNTa TOTE 1) KoTovoun F ovikel
TNV KALON TV VTOEKOETIKOV KOTAVOUDV.

Oa anodeiovpe OTL oTNVY TEPITTOON OOV M KATAvoun F avi)KEL TNV OIKOYEVELY, TV
VTOEKOETIKOV KATAVOUDV TOTE

F2(x) ¥F(x = y)dF (y)

_ =1+f.__1____
F(x) 0 FQo

Ta mévta Eexvdve pe v cuvEMEN

+ 0o X

F5@)=j

0

F@—yMF@)=f

F@—ﬁﬁ@ﬁj'ﬁu—wMW)
0 X

Opomg 10 ohokANpOLOL

+00 + 00

M@MJ'F&—wMHw

X

_LMF@—yMF@)=Lﬁ?1—F@—yDM%w={L

SHUEmVO OUMG UE TOVG TTEPLOPIGUOVE HaG o Tpémet

0
F(0) = f f(x)dx=0

Oa mpémer N toyaio petofAnt) ¥ € (0,40) kat x —y € (0, +0) 1} 16odvvoua y < x €101
GUUPOVA LLE TO TATOTAV®D TO OAOKAN PO
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f F(x—y))dF(y) = 0

| Fa=»dro) = [FO)1E = Jim F) - FGO = 1= FG) =F ()

Kot
X

F2(x) = f Flx— y)dF(y) + F)
0

Kot tehikd mpoxvmtet mog

F2) _ 1+fx13(x—y)dF(}’)
0

F(x) F0o

A¢ TpooTafncove Vo SOVUE LE L0 SIAPOPETIKY] TPOGEYYLGT TNV GLVEAEN TV 000 TLYi®V
petafintov X, Y.

F2(x) =PX; + X, >x}=PX +Y>x;Y >x)+PX+Y >x Y <x) =
=P{X>xnY>x}+PX<xnY>x}+PX+Y>x;¥ <x)=
PX>x)PY>x)+PX <x)PY >x)+PX+Y>x;Y <x) =

—_— x_
= FG)+ | Fle=3)dFo)
0
Kotain&ope Aomdv 610 GOUTEPUC UL TOC IOYOEL 1] GYECT
—_— J— x_
F2(0) = F@) + | F = »dFo)

0

Kot

F2(x) ) f"ﬁ(x — y)dF (y)
F(x) 0 F(n

BéBaia yia va yiver avtd vmobétovpe Tmg 1 6e£16 ovpd TG KoTavoung eivat d16popr| Tov

undevog yia kabe x Gpo Kot To 6pLo

lim supe? F(x) = o yia 6 Aa ta A > 0
X—>00
Me Alya Aoyl €xovpe vrobécel mwg 1 Katavour £xetl Papid ovpd.

YV mepintmon 6mov 1 Katavoun ivol VTOEKOETIKT 1oYLEL
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lim T _ 5~ 1 4 tim fxw
0 F(x)

x—00 F(x) x—00

Opiouds vroskBetikijs karavouis 3

Mo kotovopn F Oa Aépe ott aviKel 6TV KAAGT TV VTOEKHETIKMY KATAVOU®MY OV KOl LLOVO
av

. (FFx—y)dF(y) _
Jll—g;).’; F(o) =1

Av opicovpe TV ovpa NS KATAVOUNG ¢ EENG

F(x) x<0

G(x):{l—F(x) x>0

Mmnopovpe va YpawywouE TV TAPOTAvV® oyéon og £ENG

" Gx = y)dF(y) _

. ) !

lim

X—00

Mo kotavopn F Oa Aépe ott aviiKel 6TV KAAGT TV VIOEKHETIKMY KATUVOU®MY 0V KOl LOVO
av

L [F G = AFG)
1m — =

1
x=00 Jq G(x)

Anhodn oty mEpinT®on TG VIToeKOETIKN G KaTavoung o 1oyvel

L[PG ydF)
im _— =

x"°°-[0 o

o k6ot X < x 1o ohokApoLa

fxﬁ(x ~VAFQ) _ jX’F(x —VAFE) | j+°°F(x — y)dF (y)
0 F(o 0 F() % FCo

Ouwg to ohoxAnpopo
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ffF@—yMF@L:r@—yﬁno”_JWmeFw—y)z
o F(o Foo 1, Jo F(o
F(x —x)F(x) B F(x — 0)F(0) _ X F(y)dF(x —y)
FoO FOO o FQ

Eépoupe Opmg 6Tt

F(x) = f_iof(x)dx = foxf(x)dx

Kot sopemva pe v maparndve oyéon
F(0)=0

Kot 1o oloxkiipopo 0o tcodton

f"'ﬁ(x —YAF(Qy) _Flx—x)F@x) fx'F(y)dF(x -9
0 F(x) F(x) 0 F(x)

Ag dovAéyovupe Alyo e TO OAOKATpmULOL

f"’F(y)dF(x - _ f"’F(y)dF(x -9
0 F(x) 0 F(x)

Kat étor

j’“'ﬁ(x ~YAFY) _Fx - x)F(x) fx'F(y)dF(x ~y)
0 F(x) F(x) 0 F(x)

Av Béoovpez=x—y =2y =x—2z ez € (x —x’, x) 10 oOroKApOLUA

J“Hwﬂ@—w:f”F@—@M@)
0 F(x) v F®)

Kot telikd 1o ohokAnpoua

YF(x—y)dF(y) Flx—x)F(x)  (* F(x—2z)dF(z) )
I R e W Tl

AvTioTOL 0 TO OAOKANP®LLOL

‘Vﬁw—wwmozfﬁ—wmwx_fwmmmw—wz
«  F F(0) «  F
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F(x —x)F(x) B F(x —x)F(x") N fo(y)dF(x -y) - F(x —x)F(x) B F(x —x)F(x")
F(x) 1469) % 1469) B F(x) F(o

"Eto1 mpoxvumtel 011

f"F(x —y)dF(y) > Fx—x) (F(x) — F(x")

x F(0 - F)

Kot teAkd 10 0AoKAp®LL0L

f’“F(x — y)dF(y) F(x—x")
0 F(x)

oo >F(x)+——Fx) - F(x")

Me avadidtoén Tov Opv TNG TAPATAVE® GXEGNC £XOVUE

xF(x—y)dF(y) , o F(x—x’)
[ 2 roojre —roor 2 S
Kat 1o 6pro
. XF(x —y)dF(y) ) o  Flx—x)
%[{L T_F(")}{F(")‘F(")} 1] > Jim — e

: *F(x — y)dF (y) NI A1
{7 om0 -}

YV mepintmon ¢ VIToekOETIKNG KaTavoung Oa 1oydet

lim

X—00

Lxm+()?m=lkat Jgi_)rgc)F()c):l

Anladn To 6plo

F(x—x')<

li -
x1—>nolo F(x)

Ocopnua

Av m xotavour| FoviKel 0TV OKOYEVELD TOV VTTOEKOETIKOV KOTOVOU®Y TOTE Bo avikel Ko
OTIV OIKOYEVELN KOTOVOU®MV [E Bapid ovpd.

Amddeién
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"Exovpe non anodeiEel mwog 6tav to 6plo

. Hx)
lim =

x—-oo X

0

Tote 1 Katavoun sivar pia Kotovopun pe Papid ovpd.Me H (x)éxovpe opicel TV omPEVTIKY
ouvaptnoT SlokLVdivevong Kot pdAoto Exovpe Oei&el mwg

H(x) = —InF (x)

"Exovue emiong amodeifel mwg av n F oviKEL GTIVOIKOYEVELD VTTOEKOETIKMOV KATAVOU®DY TOTE
GYVEL TOG

_ Flx—-y)
llm —_— = 1
o F(x)

[oaipvovtog Tov AoyaplBpo e Tapandve oxEons EXovue

lim ln<M> =In1=0
x—00 F(x)

;i_)rg){lnﬁ(x—y) —InF(x)}=0

H mopondveo oyéon umopel vo ypagel pue v Ponbeio g ouvapTNoNG GOPELTIKNG
dtokvvdivevong wg eENg

lim(H(x) —-H(x—y)) =0yiay =0
X—>00

Tote yro avBaipeto € > 0 vdpyel Xy > 0 TETO10 OOTE Yo OAL TAL X = X EYOVUE
Hx)—-H(x—-1)<¢
Mropovpe va QTIGEOVIE TNV AVOOPOLIKT GYECT|
Hx)<H(x-1)+e<H(x-2)+2s:<:-+-H(x—n)+ne
Omov opilovpe ocn =x —xg kol xXg <x—n<xy+1
‘Etoin H(x) ppdoetar amo 1o mhve Pépog g amo v tocotnta H(x — n) + ne kot

H(x) < sup HX)+ (x—xp)e yiax=xg

Xo<Xi<xp+1
Ko EEdN 10 € givorl avbaipeto

. H(x)
lim =

x—-oo X

0
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6.8 Zvuripacua

Av 1 kotavoun F aviKeL TNV OIKOYEVELD TOV DTOEKOETIKOV KUTOVOU®OV TOTE O aviKeL Kot
GTNV OKOYEVELN TOV KATOVOUMV HE HOKPLE OLPELKAL GTNV OKOYEVELD KOTAVOUMV pE Papld
ovpaL.

Av Aowdév cvpforicovpe pe B v khdon katavoudv pe Papid ovpd L v okoyévela tov
KOTOVOUMV UE HOKPLL OVPG Kol S TNV OKOYEVELWL TMV LTOEKHETIKOV KATOVOUDMY TOTE
GULPOVO LLE TO TOPATAV® EIVOL TPOPAVEG TTMG

BoL2>S

6.9 2vvelidels katavouwy mwov yapaxtypilovral amo paKpid ovpda

Apycd o cuvEMEN dev glvar Timote mapondvm omd po Tilfavotnta kot £T61 Bo TV
TPOGEYYICOVLE.

FxG(x)=P(X+1n>x)

Mropovpe va KAVOLUE AVAALGT) TG TOPATAVE TIOUVOTNTAUG MG TOS TNV TN 1 TO SIAGTNUA
TILOV TIC 0Toiec pmopet vo, whpet n Toyaio petafintn X.

"Eotm Aowmdv o Oetikn otabepd h . Tote ) Tuyoia petafinti X pmopel vo mapet THég
UeyoAVTEPEC 0o TNV otabepd ot 1 Kot LIKpOTEPES 1| io€g pe T otabepd avtr.ITo
GUYKEKPLLEVOL

FxGx)=PX+n>x,X>h)+PX+n>x,X<h)

PX+n>x/X>hP(X>h)+PX+n>x/X<h)P(X<h)

Av emmpocBétmg

h <

N =R

FxGx)=PX+n>x,X<h)+PX+n>x,n<h)+PX+n>x,X>hn>h)

H mopandve oyxéon Bo pmopovoe va ypagtei pe tn fondeia olokdnpopdtov oAl Tpv TNV
TEPLYPAYOVE e OAOKANP®UATO KOAS Ba Tav va avaeépovpe ta eENg

h

P(X+n>x,XSh)=j G (x —y)dF (y)

Aoywd avti 1 Thavotnta Ba eivar ion pe v mbavotnTa
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+o0
PX+n>x,n>x—nh) =f F(x—y)dG(y)
x—h

Ta mopoandve Bempolpe Tog ivat ioa d10TL OV GTNV TPAOTN GXECT 1) TUYXAI0 LETOPANTA

X<h<

N R

Hopadeiypatog xapn X = X tote Y10, v Tparypotorotn gt to evdgyduevo {X +n > x, X < h}
4

Oo Tpémer

Sx—h=x—<
n>x—h=x-7

Anadn ta evdeyopevo {X +n > x, X < h} kau {X +n > x,n > x — h} givor woonibova kot
VT EYEL OC UTOTELECLOL

h +00
f_ G (x — y)dF(y) = f PG pde0)

Apxel Loudy vo LTOAOYIGOVLLE TO €Vel aTd T 6VO OAOKATPOUATAL.

Ba VTOAOYIGOVE AOTOV TO OAOKAT PO

h(x)
f G (x—)AF() < G(x — h(x))

H mopandve Tapatipnorn TpokintTeL Le GTOLEIMIELS TPAEEIS WG EENG

h(x) B B hx) h(x) _
j G (x — y)dF () = [G0c— NFO'E - f FO)AG(x — )

< [Gx = NFMNIE < G(x - h(x))

Ao v AN TAELpa
h(x) h(x)
| Ge-nirmrz | -y
—0o0 —h(x)
Oung

h(x) _
f G (x - y)dF(y) =
—h(x)



140

h(x)

= G(x — h(x))F(h(x)) — G(x + h(x))F(—h(x)) — f F(y)dG(x —y)

—h(x)

Av opwc n ovuvaptnon G ivarl cuvapTnon pe pakpld ovpd (1 akoun yevikdtepa h-insensitive)
1018

G(x — h(x))~G(x)~G(x + h(x)) x - o

"Eto1n mopondve oyéon pog divet

h(x)
f G (x — y)dF(y) = G(x + h(x))F(—h(x), h(x))

> G(x + h(x))

[Ipokbdrtel oty ovcio 1 STAN avVIGOTNTA

_ h(x) _ _
G(x +h(x)) < f G (x —y)dF(y) < G(x — h(x))

—00

Kot Otay X — o

h(x) _ B
f G (x — ) AF ) ~C ()

Ocaopnua

o onowadfnote katavour Fy F, ..., F, opiopéveg oto RT pe ty iotnro F(x) > 0 ywo
OTOLOONTIOTE X 1GYVEL 1] TOPOKAT® TYESN

lim inf @) =
x—e0 B (x) + Fy(0)+. +F(x)

H mopandvo oyxéon 1oy0el aKoOuUY Kol € TEPUTTMOGELS TOL 01 TVYOieg LeTAPANTES dev gival
1oOVouEG OALGE TAPAUEVOLY OVEEAPTNTEC.

"Etot av éxovpe Fy F, ..., Fy, G xotavopés opiopéves oto RT pe ovpég mov ivon mavto etucég
Kot Toté PUNodév toTE 10Y0EL 1 YoM

o W(x) >
lim inf Fi(x) + E(0)+.. +F,(x) + G(x) —



141

Tnv anddeién tov Be@pUATOG TV £YOVUE 101 TOPOVCLACEL GE TPOTYOVUEVT] EVOTITO. GVTOV
TOV KEPAAQIOV.

To mapondve Bedpnua yevikevetal kot otov R pe v tpotindBeon mwg to dbpotopa
F(x) + F,(x)+..+E,(x)
va glvat pe GuVEpPTNoN Ue LoKPLd oVvPa.

[To ovykekpiéva Exovpe vo TapabEGOVLLE TO TAPUKATM BedpPnuaL.

Ozapnua

‘Ecto ot katavouéc Fy F, ..., F, katavopéc opiopéveg 6to R t€1016G 6TE N GLVAPTHOT
Fi(x) + F,(x)+.. +E, (x)

Na yapoxtnpiletor ond pokpid ovpa.

Tote yro omoladnmote KoTavounq G 1oyvEL N TOPAKAT® GYEOT

i i O
im inf = — _ >
oo E o) + By o)+ +E, (%)

Ewwdtepa n mopandvo oyéon woyvet 6tav OAeg ot cuvaptioels katavoung F; i = 1,2,3,....n
elvoll KOTavopES e LaKPLd OVPd.

Amodeién
H am6deién tov mapamdve Bempquatog ivat oyeTikd e0KOAN av GKeQTOVUE T EENG

Apyucd dhec ot Tuyaieg petafAntéc pog opiCovrar oto R dniadn umopovv vo tapovv OeTikég
N apvnTikég TIuéG pe Betikn mbavdmra. o v avaivon pog Oo Bewprioovpe Tog Kopio
Toyoio LETOPANTN OV Umopel va ThpeL TN PKpOTEPT amd T0 — . Mopole Aowmdv va
(QPOVTOGTOVUE TO EVOEYOUEVO

{Xl +X2+"'+Xn+7]>x}

Av tdpa OAeg o1 TuYaiEG HETAPANTEG EKTOG OO LI TTAPOLVV TNV EAGYLOTT T TOV HUTOPOVV
va Tépovv Tov epeic £xovpe vVToBESEL TG ival TO — a TOTE Yo Vo, TpaylaToToin el To
TOPOTOV® EVOEXOUEVO Oa, TPETEL Uit LETOPANTN TAVTO VO TAPEL TN PLEYOADTEPT OTTO

x+at+ata..+a=x+na

Andadn cOLEOVA [LE OGO EITAE GTNV TPOTYOVLEVT TAPAYPOPO
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n
{X; +X2+---+Xn+n>x}2U{Xk>x,a<Xij,n>—a}
k=1

Kot Baovtag oty mopandve oyéon evOeyopEV@V TO HETPO TNG TOAVOTNTOS TPOKVITEL M
e&ng avicotTO

n
P(X1+X2+---+Xn+n>x)ZZP(XR>x+na,a<X]~Sx,n>—a)
k=1

Ouang

n n
ZP(XR >x+naa<X;<xn> —a) = G_(—a)ZP(Xk >x+na)1_[F(—a,x]
k=1 k=1 ]¢k

Ymobétovpe g G(—a) = 1 — e xon F(—a,x] = 1 — & pe € > 0 ko pkpOTeEPO TG HOVASHC

H ocvvélén Aoutdv

FsxG(x)=(1 —s)ZP(Xk >x +na)(1—e)"?!
k=1

=(1-a" ) PXpy>x+na)=1—-8)" ) F, (x+na)

Méypt GTIYUNG GTNV aVOADGT| LOG OEV EYOVUE ¥PNCILOTOMGEL TNV £VVOLNL TNG LOKPLAG OVPAC
GUUO®VA LLE TOV OPIGUO TNG OTOT0S Y10 ACVUTTOTIKES KATAGTAGELS OOV TO X — 00

F(x +y)~F(x) x—> o

SOHUE®VO AOITOV LLE TNV TOPATAV®D GYECT

n
z F, (x + na) = F;(x + na) + F,(x + na)+..+F,(x + na)
k=1

~FL (%) + Fy(x) .. +F, (x) = Z Fo ()
k=1

Kavovtag Aowov yprion e vrodeong nog kdbe pa and tig katavopés F; i = 1,2,3, ....1n
elvoll KOTaVopES e LAKPLE OVPA UTOPOVLE VAL TEPLYPAYOVLE TN SLVEMEN ™G €ENG

FxG(x)=(1- s)nz: F, (x)
k=1
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To € givar o avBaipetn PN apynTiky TOGOTNTO KoL LITOPOVLE VO, TG SDGOLE TNV TN
unodév

"Eto1 kataAnyovue ot oyéon mov Béhape va anodeiEovpe.

IHopioua
H oyéon

SRS ik (> BN
im inf = — — >
xX—00 Fi(x) + F,(x)+.. +E,(x)

Ioyvet kot oty €1d1kn mepintoon wov Egovpe F; i = 1,2,3,...n—1xon G = F
Tote

lim inf ) =
x>0 B (x) + Fy(x0)+. +E(x)

Kot enedn ot Fy, F,, ..., F, akolovBovv v {610 Katavour 1 Topamdved GYECT WTopEel va
YPapTEl 1600VVapa ®G EENG
F*(x
lim inf — )

=>n
oo F (o)

'H axdun ko

}lum inf F(x) > F(x)

X—00
Ilopoua

‘Eoto o katavoun F opiopévn oto R pe v 1010TTa Tng LOKPLAG OVPAS Kol £0TM L
katavopn| G tétow dote G(a) = 0y kdmoto a.Tote 1oyvsL N oxéon

Amddeién
I'vopilovpe 611 1 cuvEMEn
FxGx)=PX+n>x)

To evdeyduevo UG

{X+77>x}={X+n>x,n>a}U{X+n>x,77§a}
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Kot n avtictoyn mbavotnta icovtal pe
PX+n>x) =P({X+17 > x,1 >a}U{X+n >x,n < a}) =
=PX+n>xn>a)+PX+n>x,n<a)=
PX+n>x/n>a)P(m>a)+PX+n>x/n<a)P(n<a) =
=PX+n>x/n>a)G(a)+PX+n>x/1<a)G(a)

Opoc Bootkh veoddeon Tov mopicpatog pog sivat tog G (a) = 0 £161 1 TUPUTAVED GYEST HaG
otvel

PX+n>x)=PX+n>x/n<a)G(a)=PX+n>x/n<a)
H mBavotmra opmg
PX+n>x/n<a)<PX+a>x)=PX>x—a)
Kotain&ope Aomdv 6T0 GUUTEPUC O TWOGC
FxG(x)<F(x—a)

Ao v GAAN TAEVPA dmG Eyovue oM amodeibel Twg

o F*™ % G (x)
lim in

f= = — >
x>0 F (x) + F,(x0)+.. +E,(x)
Mo n = 1 n moapondve oyéon pog divel

F*G(x) -
F(x) —

Kotain&ope Aomdv 610 GOUTEPOCUA TOS

Ocopnua

ABpoicpa pUn apynTiK®V TUXoI®V HETOPANTOV TOV 0KOAOLOOVV VTTOEKDETIKT KaTAVOUR divel
VIoeKOETIKY KOTOVOUN.

Amoboeiln
‘Eoto

Si=Xpn +Xppy +Xin i=12,..,m
ue

X;j vo axolovBei voexbetikh kotavouy yoj = 1,2,..nkari = 1,2,..,m
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Tote 1 mbavotTTaL

m
P(ZSL >X> = P(Xil +Xi2 ++an >X)
i=1

~nmP(X;; >x) x - oo
AT TV TOpamdve GYECT TPOKVTTEL

PR, S;>x) nP(X; > x)
mP(S; > x) P(S; > x)

-1 x—> o
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Kepalaio 7

YroekOctinés katavoués opiouéves og 0Aoxinpo to R

7.1 Eicayowyn

Méypt Tmpa otV aviAlvon pHag EXOVE VTOBECEL TG 01 TVYOiEG LETAPANTEC UTOPOVV VO
TOPOVV POVO BETIKEC TIUEG .

e avtd 10 kePArato Ba elcdyovpe ta Oepéla ekeiva mote 1 Bewpio TOV VTOEKOETIKMY
Katavopmv va enektadel o ohokAnpo to R.

Méypt oTiyung amd To TPONYOVUEVO KEQAANLO £XOVUE KATAANEEL GTNV JOTICT®ON TG OGO 1
avéAivon pog kveital otov Betikd nud&ova 1dTe 10Y0EL TO €ENG

av 1 Katavoun F aviKeL 6TV OIKOYEVELD TV VTOEKDETIKMY KaTavOU®mV TOTE B0l aviKEL Kot
OTNV OIKOYEVELN TMV KATAVOU®MV UE LOKPLE OVPE,KOL GTIV OIKOYEVELN KATAVOUMV UE Paptd
ovpa.

Me 10 €nOUEVO TOPASELYLLO LTOPOVUE CYETIKA EVKOAN VO SLUTIGTAOCOVLE TG OEV IGYVEL TO
910 ko og oAdKANpO T0 R

‘Eotm Aowmdv pia katovoun
Fx)=1—(x+A+1)72e ) x >4
H ovpd ¢ mopamdve katovoung toodtal e
F(x) = (x+ A+ 1) 2e(x+4) x> —A

H ocuvélén oo tuyaiov petafAntdv mov akoAovBohv KaTovoun e GUVAPTNOT KOTAVOUNS
ot OV NON avaeépape Ba 16o0TAL PE

W(x)=P(X+11>x,XS§)+P(X+n>x,nS§)+P(X+n>x,X>;,n >;)

7 7 x_x
=f F(x—y)dF(y)+f F(x—y)dF(y)+P(X+n>x,X>§,n>E)

X

z _ X X
:2] F(x—y)dF(y)+P(X+n>x,X>§,n>E)

—00

H mBovotnta
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P(X+n>xX>20>2)=PX+7>x/X>>1>)P(X>2) P >2)
Opwg 1 deopevpévn mbavota
x X
P(X+n>x/X>§,n>§)=1
Kot ot ave&aptnreg toyaieg petafintég X, n eivon Kot 1o6vopeg d,po

P(X>;)=P(n>;)=17(x/2)

"Eto1 pe autég Tig d0o Tapatnpioelg o amd kowvoL mhavotnta

R AN 2
P X+17>x,X>2,17>2 =F(x/2)

A7 v dAAn TAeVpa 1 ThavoTTA

" J:wﬁ(x — y)dF (y)dx

P(X+r)>x,X>;,n>;)=f x

X

N

= f;ooﬁ (max (x -y, ;)) dF (y)

2

ZOUE®VO AOTOV LUE TO TAPATAvVe EXOVLE TO €ENG AMOTEAEG L

J:OOF <max (x — yé)) dF (y) = F(x/2)?
2

H ocvvélén pog miéov pmopet va, ypaptel ¢ e€Ng

+00

X
—oo z

2

FxF(x)=2 ji F(x —y)dF(y) +f F <max (x — y%)) dF (y)

X

= 2_[5 F(x —y)dF(y) + F(x/2)?

— 00

"HpOe 1 dpa vor kGvovpe avTiKatdotao TG OVPEG 1oL GTO TOPOUTAV® OAOKANPMOUN LLE TNV
oVpa oL €€ apyNG £XOVUE LTOOECEL TMG M KATAVOUT HOG EXEL
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| ? Flr—) dF(y) = 2¢74 | 2 (x—y)2e? dF ()
-A

— 00

SOUE®VO AOITOV |E TOV TEAEVTOIO VTOAOYIGUO 1 GUVEMEN LOG IGOVTAL [E
x
_ 7) _
FxF(x)=2e%4 f (x —y)~2eY dF (y) + F(x/2)?
-A
Otav 10 x > ©

X
F*xF(x)~2e %4 J‘z (x —y) 2eYdF(y) + ;im F(x/2)?
—A —00

X

2, -x-a (2 % P 2
~2x"“%e f e dF(y)+9}1m F(x/2)
—A —00

~2F(x) f:)ey dF(y) + lim F(x/2)?

Kat
FxF(x) _(® - F(x/2)?
F(x) ~2f_Aede(y)+;Lr£10 F(x)
Opaowg
_ F(x/2)?
lim =25 = 0F @)

H mopamdvo oyxéon pog Aéet pe amhd Adylo Tog o apliuntng teivel (Tpéyet) ToAD o ypiyopo.
07O UNdEV o€ GYEON LE TOV TOPOVOLOOTY|

"Etol

F «F(x)

7o) ~2 f_Aey dF(y) + 0(F(x))

Kot pe katdAAnin emioyn tov A 10 OAOKAp®UQ

jmey dF(y) =1
|

Kotain&ope Aomdv 610 GUUTEPOGUA TWS

1 16030V
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F+ F(x)~2F(x) x > o

Av dovAevape otov Betikd nuidEova tote M Kotavopn F Ba dvnke 6TV okoy£Evela TV
VTOEKOETIKOV KATAVOU®DV 1] 07010 £Ival VTTOGHVOLO TG OIKOYEVELNG TMV KATUVOUMV UE
pokpld ovpd. Aniaon Bo oy Kot KOTavoun| He Lokptd ovpd.

Ba giye Sniadn v 10T TAL

F(x+y)
CF

210 TOPASELY LD LOLG OU®G

Fx+y) (x+y+A+1)2e @ty
F(x)  (x+A+1)2eG+a)

=eV#1 x>

Kotalyovue AOmdv 610 GUUTEPUGLO, TTOG GTIV TEPITTOOT) TOV SOVAEVOVIE GE OAOKATPO TO

R o opiopdg g vroekBeticoOTTOG amattel mEPIGGOTEPEG GLVONKES OO TNV

F«F(x)~2F(x) x > o

Ao

‘Eoto F wo katovoun optopévn otov R kot € pia toyaio petafinm pe katavoun F tote ta

akolovba etvat 10odvvapa

e HF eivor kotavopn pe paxpté ovpd kou emiong F = F(x)~2F (x) x - o
e H xotavoun F* g toyaiog petaPintic 1 avikel otnv okoyéveia Tov
VTOEKOETIKOV KOTAVOU®DV.

e H deopevpévn katavoun G(B) = P(§ € B/¢ = 0) aviKeL 6TV OIKOYEVELL TOV

VTOEKOETIKOV KOTAVOU®DV.
Amddeiln
Ba TPOoTAUONGOVUE APYIKA VO TAUE OO TNV TPDTN TPOTOGCT) GTH OEVTEPT).
Mo va ovikeln F oty otcoyéveia tov vroekOetikdv kotavoudv do mpémel

P(E*, +&%,>x)~2P(¢*, >x) x- o

I[Ipwv mpoywpHcovE TNV aviAven pog KoAd Oa ftav vo opicovpe v Tuyoio petapfinty €.

e=fem AL —aEz0

Mo TpdTN damicTmoT ival g 1) Toyaio petafAnt

i
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§T. <&+ A

"Eto1 10 evogyOuUEVO

(gt +Er >x}c{&+A+E+A>x)
Eivon miéov capés mmg

PE* +EY, > x) S P(&; + & > x — 24)
Ouang
H F eivon kotavopn pe poxpté ovpd kou emiong F * F(x)~2F (x) x - o
Ko

P(§* +EY, > x) S P(§ + & > x — 24) = F*2(x — 24)
P(E* +&%, > x) < 2F(x — 24)

Opowg Aoyo g 1310TNTOG TG LOKPLAG 0VPAg

F(x —24)
Fx)y

Anhodn
F(x —2A)~F(x) x-> o
ZOUE®VO AOITOV LLE TO TOPATAV®D EYOVLE

P(§* +&%, > x) - 2F(x —24)
F*(x) -7 Ft(x)

() :{F(x) avx >0
0 avx <0

Telxd umopovpe va ypdyoupe

P(¢* +€E1, > x) - F(x —24)
F*(x) - F(x)

Oung

F(x-24A) F(x-24)
F(x)  F(x—-24)

1

Amodei&ape ooV mwg

P(ET +¢E1, > x) -
F*(x) -
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AT TV 60N pepté Opag
P(¢* +€&1, > x) = P(max(§t,€%,) > x)
P(ET +&1,>x) = P(ET, > x1, &Y, > x)

P(E* +¢&1,>x)=22P(¢, > x)

P(E+1+E+2 > x) -
P({J“1 > x) -

Tvunepaivoope Aowmdv nwg n karavoury FT g tuyoiog petapintic €T avikel otny
OLKOYEVELN TMV VTOEKOETIKOV KOTOVOUDV.

Oa TPOoTaONGOVUE TOPO VO, SOVAEYOLLE AVTICTPOPA KOt Vo, TAE 0td TN deVTEPN TPOTACT
TNV TPATN

YnoOétovue nwg ot katavopur FH mov akolovdel n tuyodo petafinty €T avikel oty
OLKOYEVEL TV VTOEKDETIKOV KatavoudV . TOTE GOUPOVO LE YVOGTO AU TOV OVOPEPETOL
oto BiPAio Tov FOss kabe katavour mov opiletor otov Oeticd nudEova RT kot avikel otnv
OLKOYEVELD TV VTOEKDETIKOV KATAVOU®DV TOTE HaL OVIKEL KO GTIV OIKOYEVELN, KOTUVOLLMY |LE
Bapid ovpd. [evikotepa KGO KoTavoun mov yopaktnpiletol mg voekBeTikn gival kaTovoun
pe Bapié ovpa.

H xoravoun F* eivar vroekfetikn dpa sivar kot kKatavoun e pokpld ovpd Kot GOUPOVE IE
10V TpOTO MOV opicape v FT nopamdvo ko n F Oa eivar kotavopr| pe pakpié ovpd.

Oa wpénel eniong vo, dsi&ovpe 0TL 1oYbEL N oYEoM
F*F(x)~2F(x) x > o

A6 v o pepid £xovpe omodeifel 6to mponyovpevo kepdiato tog av Fi F, ..., F,
KaTavoUEG OpIopEVEG 610 R TéT01EC DoTE N GLVEPTNON

Fi(x) + F,(x)+.. +E,(x)
Noa yoapaxtnpiletor amd pakpid ovpd.
Tote Yo omowadnmote katavoun G 1oyOeEL 1| TOPAKAT® TYEON

i i FTEE®
im — — — >
oo E (o) + By GO+ +E, (%)

Ewdwdtepa ) mopandvod oyéon 1oyvel Otav OAeG ol cuvapthoelg katavoung F; i = 1,2,3,....n
elvoll KOTOVOUEC e LAKPLE oVvpa

lNan =1kat G = F 10 mtopandve counépacio pmopel va ypoetel g e€ng

N C N
ARG+ R -
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H mopamdvo oyxéon eival icodvvaun pe

lim ian_iZ(x) =2
N 1%
Apxel Loudv vo amodei&ovpe Twg
Jig, inf FF<()) =
H toyaio petafint
*o=max (0,§) = {f(z) Z;/ A< %;00 = §1{¢; = 0}
[Mopatnpovpe Tog Tavta amd Tov TPOTO ToL £XEL OPLoTEL 1] TVYOiO LETAPBANTY
§ <&,
Andadn
=&
Ko
& <87,

[IpocBétovtag katd PEAN TG Tapamav® dV0 avicOHTNTOG £YOVUE
El + EZ < f+1 + €+2

. r I . r 7 I + +
Zoppova ooy pe my mopardve avicomta givor o mbavo to dbpoopa &, +§T, va
Eemepaoel éva Beticd aplfud oe oyéon pe to abpowopa &1 + &, .

PEi+&>x)<PE" +{, >x)

Opowg Aoyo vroekfeticdTnTOC
P(§*, + &%, >x)~2P(¢*, > x) = 2F*(x) = 2F (x)
"Eto1 1 apyun avicoOtnTa pog
PE+&>x)<PET +§7,>x)
Ipaoeton

P(& + &, > x) < 2F(x)
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F*2(x) -

= <2
700 X — 00

Amnodeifape Aowmdv mog av 1 karavoury FT g tuyoiog petapintic €T avikel oty
OLKOYEVELN TV VTOEKOETIKOV KaTavoudy T0te  F givol kotavoun pe pokptd ovpd Kot
emiong F * F(x)~2F(x) x > o

Téhog Bo. amodei&ovpe mmg dtav 1 katavour] F g tuyaiog petafintg € avikel oty
OIKOYEVELN TMV VTOEKOETIKMOV KaTavoudv tote 1 deopevuévn kotavoun G(B) =
P(& € B/& = 0) avikel 6TV OIKOYEVELD TOV VTOEKDETIKOV KOTOVOUDV.

H mbBoavomnta
P(¢*, +¢*, > x) = P(max(0,;) + max(0,£;) > x)
=P >x8<0)+P(>x8<0)+P(E +&>x8>08>0)

O toyaieg petafintég oumc &4, &, etvan ave&aptnteg Kot 1606VopeS Tuyaieg LETAPANTEG Kot
€101

Pt +&t,>x) =
P >x)P(&<0)+ P >x)P(§<0)+P(E +&>x8,>0,8, >0)

Eniong n mBavotnta

P(1+&>x8>08>0)=P& +&>x/8>0,§>0)P(E >0,8,>0) =

= G2 ()P(§; > 0)P(&, > 0)

= (1-p)*G*2(x)
Omov
p=P(:<0)
‘Eto1m ouvéMén
P(et,+&%, >x) =2pF(x) + (1 — p)2G*%(x)
"Eyxovpe opioet emiong
G(B)=P( €B/§=0)

P(¢>x§20) F*(x)

Gx)=PE>x/§20)= P(£=0)  1-p

Ankodn
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(1-p)GC) = F*(x)

Ouang

F(x) avé=0

Fr@) = {0 avé <0

‘Eto1m ouvéén

P(EF, + &%, >x) = 2pF(x) + (1 - p)?62(x)
Mrmopel vo, mépet T popen

P(§* +¢&,>x)=2pFF(x)+ (1 - p)2G*2(x)

Kot

P(e*, +&%, > x) =2pF*(x) + (1 —p)2G2(x)
Onog

G2(x)=P(& +& >x/8 > 0,8 > 0)
Kot
P(& + & > x/& > 0,& > 0)~P(max (&;,&,) > x/& > 0,&, > 0)~2P (¢, > x/& > 0)
Anhadn
G2(x)~2G(x) x> o

TeMK6. KATOAYOULE GTO GUUTEPOCLLAL

P(&* +&7,>x) =2pF*(x) + (1 —p)2G2(x)

= 2pF*(x) + 2(1 — p)?G(x)

= 2pF*(x) + 2(1 — p)F*(x) = 2F*(x)
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7.3 Opioudg vroexOetinoTnTos o€ 0AoKxlgpo to R

To mapamdve ANpupa pog divel Tn SuvaTOTNTO Vo SMGOVLLE TOV OPIGUO TNG VTOEKOETIKOTNTOG
o€ 0AOKANPO 10 R. Oa Aépe 611 pia kotavoun F opiopévn oto R pe v idtdémta F(x) > 0
Yo KAOE X OTL AVIKEL GTNV OIKOYEVELN TMV VIOEKOETIKADY KOTAVOUDOV av 1) KaTovoun F
OVIKEL GTIV OIKOYEVELN KOTAVOUMV LLE LOKPLY OVPE Kol ETICNC 1GYVEL

F+ F(x)~2F(x) x > o

Ioodvvapa pa toyaio petafAnt € Oa Aépe 6Tt akoAlovbel KOTaVou TOV AVAKEL GTNV
oK0Y£EVELD, TV VIToekOeTIKDY o€ 0AOKANPO T0 R av 1 toyaia petaPinth 1 &yt katovoun
OV OVIKEL OTNV OIKOYEVELDL TV VTTOEKDETIKADV.

7.4 Baoika Oswpruaza
Ozapnua

‘Eoto o kotavopn F opiopévn otov R 1 omoio avijkel 6TV OUKOYEVELD TOV KOTAVOUMY LUE
LokpLd ovpad, Kot €1, &, S0 16oOVopES Kol aveEdpTnTeS TVYOiES LeTafANTES TOV akoAovBovv
avtn Vv katavour. Eoto eniong pa cuvdptnon h pe my 1810tta h(x) —» o dtav x - ©

(m Ymapén wog tétotag cuvapTnong kavel v katavoun F h — insensitive) ue h(x) < g .

Av 1oy00VV OAM TO TOPATAVE® 1) KOTOVOUN F aviiKEL GTIV OUKOYEVELD TOV VTOEKOETIKOV
KOTOVOLLMV OV KoL LOVO OV

P(& +& >x& > h(x),&E > h(x)) =0(F(x)) x- o
Améboeiln

Apycd Oa vrobécovpe TG 1 GUVAPTNON

h(x) <

N

Kdéto and avtdv Tov druno teplopiopud 1 mbavota

FxF(x)=P(X+n>x,X<h(x)+P(X+n>xn<h(x))
+ P(X +n>x,X>h(x),n> h(x))

H mopandve oyxéon Bo pmopovoe va ypagtei pe ) Pondeia olokAnpoudtov oAl Tpy TV
TEPLYPAYOVLE PE OAOKANPOUATO KOAO O NTOV VA avapEPOLLLE TOL ENG
h(x)
PX+n>x,X<hkx)= j F (x —y)dF(y)

Aoywd avti 1 Thavotnta Oo givar ion pe

PX+n>x,X<hkx))= P(X+77 >x,n < h(x))
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Muog Kot ot Tuyaieg HETOPANTEG etvarl 10OVOUES Kol OvEEAPTNTEC.

‘Etot
FxF(x)= Zf F (x —y)dF(y) + P(X+n >x,X > h(x),n > h(x))
"Exovpe non anodei&el opmg ot

h(x)_ :
f_ F (x — y)dF()~F(x) x - o

Kot €10l

F*F(x)~2F(x) + P(X + 1> x,X > h(x),n > h(x))

F «F(x) ) P(X+n>x,X > h(x),n> h(x))
Fo ot F)

Kot yia va ioyvel  vroekbeticotnto o mpémnet

Yuykpivovtag Ti¢ Tehevtaieg 600 6Y£0elg AVTIAUUPBAVOLUOTE TMG L0 KATAVOUT OVAKEL GTNV
OLKOY£VELD TOV VITOEKOETIKOV KaTavoudy éTav Kot Hovo Otav

P(X+n>x,X>h(x),n > h(x)) —0
F(x) -

N 16000VoUa,
P(X+n>x,X>h(x),n>hx)=0(F(x)) x-o

H mopamdveo oyxéon ivor Aoyikn av 1o 000UE 0o [ GAAN OTTTIKY YoVvia
+00_
P(X+n>x,X>h(x),n>h(x)) = F(max(x — y,h(x))) dF (y)
h(x)
Ao Vv dAAN TAevpa
P(X +n>xX>h(x),n> h(x)) = P(X >x — h(x),n > h(x)) =
=P(X >x—h(x))P(n > h(x)) = F(x — h(x))F(h(x))

Ouwg n katoavoun F eivol katovoun pe HoKpLd ovpd Kot Kotd cuvETELD
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F(x —h(x))~F(x) x- o
Amd v AN pepld
F(h(x)) >0 h(x) >

"ET61 KATaAYOLLE GTO GUUTEPACLLOL TG

fh ( )F (max(x —y, h(x))) dF(y) = F(x — h(0)F(R(0))~F()F (h(x)) = 0(F(x))

Ocopnua

‘Eoto o kotavopn F opiopévn otov R 1 omoio avijkel 6TV OUKOYEVELD TOV KOTAVOUMY LE
LOKPLA 0VPA TOTE av N F aviKel 6NV 01KoYEVELD TV VTTOEKOETIKOY KOTAVOUDY GE OAOKANPO

10 R 1018 Oar vEAPyYEL SLVAPTNON h pE TV WO TA h(X) = 00 dTAV X = 0 pe h(x) < g

Y10 TNV 0moio T0 OAOKAN PO

x—h(x)
J L Fa=nar) = 0(f) x- e

H dmoapén wog tétotag ovvaptmong h kéver tnv F - h insensitive (h flat)
Amddein

Apxkei va ypayooue v cvvéMEn F * F(x) og eéng

FrF(x) = f F (x — y)dF(y) =

+0o

Flx — y)dF(y) + f Fx — y)dF (y)

x—h(x)

x—h(x)

- ZX)F(x - ar)+

h(x)

"Exovue 10N anodeilel Toc o€ aoVUTTOTIKES GUVONKES dTaV X — O

+ 00

h(x)
j Fx — y)dF(y) ~ j = yar0) ~F

2OUPOVO AOTOV LE TNV TAPOTAVED TPOCEYYIoT
x—h(x)

FrFOO~2F(0) + f L Fa=ar)
h(x
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YroekBeTikOTNTO ONUATVEL AVTOUATOG

x—h(x)
.L( ) F(x—y)dF(y) = 0(F(x)) x - o

Anjppo

YnobBéote Ot o1 KoTavopés F kot G gival opiopéveg otov R ko eivon 1€1016¢ OTE TO
afpotspo TV ovpdv Toug F + G va sivon katavopn pe pokpié ovpd. Eotm emiong ot
VIapyeL e cvvaptnon h pe v Wotta h(x) = 0 0Tav x — oo.H dmapén g
ouvaptong h kaver v F + G h-insensitive .

Orav 6La o Topamdve 16X00VY TOTE

h(x) B h(x)_ B _
j G (x - y)dF () + f F (x — y)dG(y)~F(x) + G(x) x—

— 00

Amodeién

Apyikd moapatnpodLE TOC

h(x)
f G (x—y)AF() < G(x — h(x))

H mopamdvo mopathpnon uropet vo, mpokdyel 1 pe avdAvon g mbavotrag mov kpdpetal
Ticw amd To oAoKANpopa N pe aniéc npaéets. Epeig Oa dokipdoovpe kot ta 600

h(x)
J G(x—y)dF(y) =P(X+1n>xX < h(x))

Hopatnpodue mog av n X mapel v péEYIoT T g T0TE M dopopd X — X Oa mapel v
eAdyotn T G v x Ogtikn otabepd. Kot étot

P(X +n>xX< h(x)) < P(n >x—h(x),X < h(x)) <P(m>x-—h(x))
Kotain&ope Aomdv 610 GUUTEPOGUA TWG

h(x)
f G (x —y)dF(y) < P(n > x — h(x)) = G(x — h(x))

H mapoandve Topatpnon TpokVTTEL Le GTOYEIMOELS TPAEels w¢ e&Ng
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h(x) B B h) h(x) _
f_ G (x = y)dF () = [G0c— NFO'S - f FO)AG(x —y)

— 00

<[Gx = NFMNI'E < G(x - h(x))

AvrticTtouyo
h(x) _ _
| P 9d60) < Fex= o)
Ao v GAAN TAELPA
h(x) h(x)
| Ge-nirmrz | aw-yndro)

—0o0 —h(x)

Ouang

h(x)
j G(x—y)dF(y) =P(X +1n>x,—h(x) <X < h(x))
—h(x)

21V 0VGia TO TUPUTAVE OAOKANPOUE 1I600TL UE TV THAVOTNTA TOV EVOEXOUEVOL
{X+n>x,—h(x) <X <hx)}

Anhodn 1 toyaio petafAntn X pmopel vo mapel Kot OTikég aAAG KoL apVITIKES TIEC
KOTOATYOULE AOITOV GTO GUUTEPOCLLOL TG

{X+n>x,—h(x) <X <h(x)}=2
X+n>x,X€e(—h(x),0)}u{X+n>xXe€(0h(x))}

Av oniadn to X givar opvnTikd TOTE 0 LOVOG TPOTOG Y10 VO, TPAYLLOTOTTONOEL TO EVOEXOUEVO

{X+n>x,X€e(—hkx),0)}
Eivai n toyaio petofAnt n va tapet tipéc peyardtepeg amd x + h(x)

n > x + h(x)

'Eto1 10 evogyduevo

{X+n>xXe(—h(x),0)}
Eivai woomifavo pe 1o gvdgydpevo

{fn>x+hkx),-h(x)<X<0}

AvrtioTtoyo 6tav 1 Toyaio peTafAnt X eivar opyntikn TOTE 0 PLOVOG TPOTOG Y10, VL
mpaypatomoindel to evdeydUeEVo
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{X+n>x,X€(0,h(x))}

Eivon n toyxaio petafint n vo mapet Tpég peyorvtepeg amd x — h(x)

Anhodn

n > x — h(x)

"Eto1 10 £vogyOUEVO

{X+n>x,X€(0hx)}

Eivat 100mifavo pe 1o eviexopevo
{n>x—hx),h(x)0 <X < h(x)}
TOUQOVE LOUTOV LE Ta TOPATAVE 1) TOAVOTTOL
P(X+n>x,—h(x) <X <h(x)) =
P( > x + h(x),—h(x) <X < 0) + P(n > x — h(x),0 < X < h(x))
Anhodi
P(X+n>x,—h(x) <X <h(x)) =
G(x + h(x))P(—=h(x) < X < 0) + G(x — h(x))P(0 < X < h(x)) =
> G(x 4+ h(x))P(—h(x) <X < 0) + G(x + h(x))P(0 < X < h(x))
=G(x + h(x))(P(—h(x) <X <0)+ P(0 < X < h(x)))

0 h(x)

— G(x + h() ( I

—h(x)

dF(x) + f

0

dF(x)) =

h(x)

=G(x+ h(x))f dF (x)

—h(x)

Kot 6tav x — o0 10te h(x) — 00 Kol T0 OAOKAN PO
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h(x)
f dF(x) =1

—h(x)

Kotain&ope Aomdv 610 cupmépacua

h(x) h(x)

f G (x —y)dF(y) = f G(x—y)dF(y) =PX+n>x,—h(x) <X < h(x))
-0 —h(x)
_ h(x) _
> G(x + h(x)) dF (x) ~G(x + h(x))
—h(x)

TeAd oty ovcia TPoEkvye M SITAN avicoHTNTA

_ h(x) _ _
G(x +h(x)) < f G (x —y)dF(y) < G(x — h(x))

—00

Avrtictoyo epyalOUOGTE Y10 TO OAOKAT PO

h(x)_
f F (x — y)dG(y)

Kot kotahyovpe oty dumiy avieotnta

h(x)
F(x+h(x)) < f F (x —y)dG(y) < F(x — h(x))

SOHUE®VO OOV e OGU EXOVILE AVOPEPEL TAPATOV®D TO AOPOIGLO TOV OAOKATPOUATOV

h(x) h(x)
f G (x - y)AF(y) + f F (x — y)dG(y)

— 00
Ba ppacceTal amd KAT Kol amd Thve og &g
h(x)

h(x)
0:(x) < f G (x — y)dF(y) + j F (x = )dG(y) < 05 (x)

— 00
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‘Omnov

Q:1(x) = G(x + h(x)) + F(x + h(x))

Q:(x) = G(x — h(x)) + F(x — h(x))

KoL OTaV X — 00

&yovtog voBécel amd ™V oy Tov AMqupatoc 6t F + G va sival Katovour P HokpLd
ovpa

G(x + h(x)) + F(x + h(x))~F(x) + G(x)
Kot
G(x — h(x)) + F(x — h(x))~F(x) + G(x)

Kotaiyovpe A0mdv 610 GUUTEPAGLO TS

h(x) _ h(x) B B _
j G@—ﬁﬁ@ﬂj F (x — y)dG(y)~F(x) + G(x) x = o0

— 00

Anjppa

Ynobéote 6T o1 KoTavopés F kot G gival opiopéveg otov R kot eivorn 1£101€¢ OOTE TO
afpotspo TV ovpdv Toug F + G va sivon katavopn pe poxpié ovpd. Eotm emiong ot
VIapyeL e cvvaptnon h pe v Wotta h(x) = o 0Tav x — oo.H dmapén g
cuvaptong h kavet v F + G h-insensitive .

Otav 6Aa o Topamdve 16YLOVY TOTE

+ 0o

f Gw—wﬁwwj' F (x — y)dG(y)~F(x) + G(x) x = o
x—h(x) x—h(x)

Amooeiln

Apxket va dovAéyoupe Yo 1o va amd ta 000 OAOKANPOLOTO Kol TO GALO Bo TpoKOYEL
axp1pmg pe Tov 1010 TpoTO.
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Oa S0VAEYOLLE LIE TO TPOTO OALOKANPOLLL

f i G(x—y)dF(y)=P(+n>x,&>x—h(x)) =
x—h(x)

= P(n > h(x),&>x— h(x)) =
=P(n > h(x))P(§ > x — h(x)) = G(h(x))F(x — h(x))
Oswpovpe TG 1 cuvaptnon h ivar pia cuvaptmon pe Tig €EN1G W10TNTEG

h(x) >0 x>
X
h(X)<E

A7 TV dehTEPT 1O1OTNTA TOL £XOVE ATUITNGEL Y10, TNV amOOEEN TOV ANUUATOS
mopaTnpovue To NG
H mbavomra P(n > h(x)) eovTOL

+00 +00

P(n > h(x)) = , )g(x)dx > L g(x)dx
h(x >

3 oo ’ ’ r o ’ X
Eivotl otnv ovoia éva epfadd mov apyilel amd éva onpeio h(x) < >

Ao v GAAN pueptd n mbavotnTa P(n > x — h(x)) etvan iom pe to ohokApopa

+ 00

P(n>x—h(x)) = f g(x)dx
x—h(x)
Opowg v x > 0 n mocoTTO
h(x) > =
x x) >3

[Ipdkertar ot ovoia yio éva epPfadd mov Eekvaetl and va onpeio petd 1o g
'Eto1n mbovotnta
P(n >x— h(x)) < P(n > h(x))

"Yotepa omd avti TNV damicToon

J+°° G (x —y)dF(y) = P(n > h(x))P(§ > x — h(x)) < P(n > x — h(x))
x—h(x)

< G(x — h(x))

Ao Vv dAAN TAevpd Bo TopaTNPOVE TMG TO OAOKANPOLLNL
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J-+°° Gx—y)dF(y) =P(+n>x¢>x—h(x)) =
x—h(x)

=P(n>h(x),§>x—h(x)) =

P(n> h(x))P(§ > x — h(x)) = P(n > x + h(x))P(§ > x — h(x))

Opowg n mbavotnta

P(f > x — h(x)) = f f(z)dz

x—h(x)

Exopalet éva epPadd and to x — h(x) €og 1o +00 kot Oswpd Loyikd vo vrobécovpie Twg
avtd 10 EUPado Oa givor peyoldtepo M ioo and to eufadd mov apyilel amd to - (x — h(x))
Kot @Tével péypt o x + h(x).

Aniadn voBétovpe TmG
+00 x—h(x)
f f(z)dz = f f(z)dz
x—h(x) -(x—h(x))

Opomg 6mwmg £xovpe NON avapEPel anTa To eUPadd ekppalovy ThavOTNTEG KO avTiGTOL(N

P(E >x— h(x)) >P (— (x - h(x)) <é<x- h(x)) =F(- (x - h(x)),x — h(x))

Telkd TporvnTEl TMG

J+°° G (x —y)dF(y) = P(n > x + h(x))F(- (x — h(x)),x — h(x))
x—h(x)

Kot 6tav x = oo

x—h(x)

f f(z)dz =1

-(x=h(x))

Kot
+00 _ _
f G(x—y)dF(y) = G(x + h(x))
x—h(x)

21V 0VGia £XOVILE OMLOVPYNCEL P SUTAT OVIGOTNTO TTOV Eivat M)
G(x + h(x)) < f G(x—y)dF(y) < G(x — h(x))
x—h(x)

AoVAEDOVTOG OVTIGTOLYO Y10 TO OEVTEPO OAOKANPMLLOL KOTAAYOVE OTIV SUTAT aviGOTNTA
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+ oo

F(x+h(x)) < f

( )F (x —y)dG(y) < F(x — h(x))
x—h(x

[Ipocbétovtag katd PN TIc V0 avIcOTNTEG £YOVUE

+ 00

iﬁi (x + h(x)) < L_h(x)ﬁ (x —y)dG(y) + f

i=1 x—h(

+00

2
G(x—y)dF(y) < ) Fi(x—h(x)
Y x —y)dF(y ; (x x))

Omov

F;(x+h(x)) = G(x + h(x)) + F(x + h(x))

N

-
Il
[y

Kot

2
Z F;(x —h(x)) = G(x — h(x)) + F(x — h(x))
i=1

Ynobéoape oto Aqppa 6t ot Katavopég F ko G givar opiopéveg otov R kot ivon tétoteg
®ote To Gfpoopa TV VPOV TOVS F + G va gtvar katavour| e pokpld ovpd

AT GNUOEVEL TOG

G(x +h(x))+F(x+h(x))~G(x) + F(x) x—-
Kot

G(x —h(x))+F(x —h(x))~G(x) + F(x) x>

Kot amodei&ope g 1o dOpoicua
+00

f G (x— )AF () + f F (x — y)dG(y)~F(x) + G(x) x = o
x—h(x) x—h(x)

210 1010 cvumépacpo Ba katoAnyaps av VToBETaUE TG TOCO 1) KoTavou G 660 Kot
katavoun F eivar katavopés e pakpld ovpd o GuYKEKPIUEVOL

Av 1dpo vroBEsovpe OTL 1) KATOVOUN G OVIKEL GTNV OTKOYEVELN KATOVOLMY HE LOKPLY Ovpd
t01€

)}1_{2) G(x+h(x)) = )}1_{2) G(x —h(x)) =G(x)
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Kot

+00
| Ga-niare~ee x-e
x—h(x)
Avtictoyo epyalopevol Yo To oAoKAN PO
+ 00 _ _
| Fa-ndemFe xoe
X

—h(x)

Kot amodei&ope g 1o dOpoicua
+00

j GQ—wM@HJ~ F (x — y)dG(y)~F(x) + G(x) x = o0
x—h(x) x—h(x)

INUOVTIKS givar AomoV va oNpEIdGovLE Tog To dOpotoua F + G éxel pakpid ovpd dtav
oyvoLvy ta ENg

e nkatovoun G 66o Kou 1 Katavour F ivol Katovopég pe pakpld ovpd mo

GUYKEKPLUEVA
e H F givar xotavoun pe Hokpld ovpd Kot 1oyvEL

G(x)=0(F(x)) x->o

7.5 Subexponentiality and weak tail-equivalence

Opicuog

Ao katavopéc G kot F pm gpaypévec omd deéid dnhadn pe mv oo G (x) > 0,
F(x) > 0, avtictoa Oa ovopdlovron weakly tail equivalence av vrépyovv Ostucéc
otabepéc cq,Cy ne ¢y > 0 kat ¢y < 0o Té€TO1EC MOTE Yoo KbE x > 0

H mopandve avicdmta givat icodbhvoun pe tn cuvinkn

oo PO L FG)
<xggolnfm_xg§osupm<oo

Atjppo
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‘Ecto h o adéovca cvvaptnon opiopévn otov R, tétowr dote h(x) = o .Tote ya
omotadnmote Katavoun Fy, Fy, Gy, G, otov R 1oydet
P(§&1+m > x,8; > h(x),n; > h(x)) < I Fy(x) G1(x)

— li —
TP @) e P Gy

lim su < lim
oo P P(E, + 0, > %8, > (), m, > h(x) o

Onové; &5, 1, avegaptnTeg Kat 160vopES Tuyoieg petafAnTtég mov akoAovdovv Tig
katavoués Fi, F,, G, G, avtictotyo.

AmddeiEn

I'vopilovue mog

+00

P(Sz1 +11>x,§ > h(x),n, > h(x)) = » )P_'l(max(x - y,h(x))) dG,(y)

F@@) (*

= == B — ¥, h(0))) dG,(y) =
zigg)Fz(z) ) z(max(x y (x))) 1)

Oumg 10 OLOKAN PO
+oo +oo
f G, (max(x -y, h(x))) dF,(y) = f G, (max(x -y, h(x))) dF,(y)
h(x) h(x)

G(2) (t°_
< 1,2t

"Etol

P(fl +11>x,& > h(x),n > h(x))
F(2) Gy(2) (**° _—

< sup = sup =— G, {max(x —vy,h(x)))dF.
m&awpﬁmm)m>4 (=109 dF2)
F,(z) G,(2)
< sup =—— sup ——P +n,>x& > h(x),n, > h(x
z>h8c)Fz(Z) Z>hg€) G,(2) (52 N2 P (x), 1 ( ))
"Eto1 0 Aoyog
P(fl +n,>x,& > h(x),n > h(x)) < Fi(2) G1(2)

< sup =— sup =——
P(fz +1, > x,& > h(x),n, > h(x)) z>h(x) F2(2) z>h(x) G2(2)

Koty x —» o

lim supP(ﬁ + 11 > x,§ > h(x),n1 > h(x)) < lim sup Fi(x) lim sup G1(x)
X—00 P(& +1m2 > x,8 > h(x),n, > h(x) ~ xo0 Fy(x) x—00 G, (x)
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Ozapnua

‘Eoto Fy, F,, G givar koatavopég opiopéveg otov R étot wote Fy (x)~F,(x) x — 0. Avn
Katavoun , G etval Katavoun Pe Lakpld ovpd TOTE IYVEL

F; *G(x)~F, * G(x) x — oo,

Amodeiln

FeG() = f Fy(x — y)dG(y) =

x—h(x) +o
f_ Fy(x — y)dG(y) + f o il = 9)60)

Kot emedn n G givol kotovoun pe paxpld ovpd tTo OAOKANp®LLQ

f Fy(x — »)dG(y) ~G(x) x> o
x—h(x)

"Eto1 kataAnyoue ot oyéon
_ x—h(x) _ B
RoGeo~ | RG-»d60) + G0 x o
AvrticTtouyo

F+G() = f Fy(x — y)dG(y) =

x—h(x) +oo
j Fy(x — y)dG(y) + f o 2 G0)

"Eto1 kataAryovpe ot oyéon

x—h(x)_ _
F+G G(x>~f Fy(x = y)dG() + G0 x >

Av tdpo. 1oy0eL n 1810tTa Fy (x)~F,(x) x = o 1018
Fi(x —=y)~F(x—y) x -
Kot avtictoya
x=h(x) x=h(x)
| Ra-ndo~[ T RG-»d6ee) xoe

— 0o

Kotaiyovpe Aomdv 610 GUUTEPAGLO TTOG
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x=h(x) _ _ x=h(x) _
f Fy(x — »)dG(y) + G () ~f Fy(x — »)dG(y) + G(x) x —

— 00

Ozapyua

"Eoto kotavopés Fy, F,, Gy, G, opiopéveg otov R této1eg dote Fy (x)~F, (x) xon
G (x)~Gy(x) 6tavx — o Avmn cuvapmon dote F; + G, eivon katavopr e poipié ovpd
to18

Fy # G (x)~F; * Go(x) x> o

Amodeién

Apycd To Bedpnpa £xel ¢ Pacikn cuvOnkm OTL

B (x = h(0) + G (x + h(0))~F, () + G (x) x> o0

Ag vtoloyicovpie apyikd TNV cLVEMEN

FvGi(x) = f Fi(x —)dG, () =

h(x)

400

G — )R () + fh | max (1), (e = )6, 0)

— 0o

- zx)ﬂ<x - DdGo) + |

Opmg y1a x = 0 F (x)~F, (x) ko G (x)~Gy(x) kot katd cuvéneto

h(x) h(x)
f Fi(x — y)dGy (y) ~ f 7 (x — y)dG,(y)

Eniong

hw h)_
| Ge-ninm~ [ Ge-nar

— 0o
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Eniong

+00

f F; (max (hGx), (x — ))dG ()~ f F (max (h(x), (x — y))dG,(7)
h(x) h(x)

[IpocBétovtag katd pPéEAN TIG TPElG OYEGEIS TAPATAVED EYOVLE

Fi Gy (x)~F, * G,(x) x>

Anjppa

‘Eoto F kat G dVo katavouég otov R, tétotec dote 1 mpdTn va pnv givor 0e&1d oporypévn
(F(x) > 0 y1o k60 x kar 1 dedTepn eivon pn ekpoMouEV) 6T0 INSEV

Edqv 1oy0el G(x) < cF(x)
Kot emumiéov

L PR
m = —
x—00 sup F(x)+G(x) —

Tote n F givon katavopun pe poaxpild ovpd.

Amodeién
Oa vVToAOYIGOLE OPYLKA TH GUVEMEN
FxGx)=PE+n>x)=PE+n>x,n<x)+ PE+n>x1n>x)

H mbavomra

P(E+1> 1,7 < ) =j F (x - y)dG(y)
0

Kot n mbavomra
+00

P(E+n>xn>x) = f Flx - )dG(y)

X
H mBavotmra ypdopeton
PE+n>x,n>x)=PE+n>x/n>x)P(n>x)=Gx)

Me auti) AOUToOV TNV TOPOTHPNOT EYOVLLE

X

FxG(x) = j F(x—y)dG(y)+ G(x)
0
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A v dAAN pepld

FxG(x)=PE+n>x)=PE>x)+P(n>x)
=G(x)+F(x)+0(G(x) + F(x))

To Mupa pog divet kot T oyéon

L PG
o PER + G0

Amd TV omoia UTOPOVLE VO GUUTEPAVOVLE TTMOG

FxG(x) <F(x)+Gx)+0(F(x)+G(x))
Kotaiyovpe Aoumdv 610 GUUTEPAGLO TS
FxG(x)=F()+G(x)+0(F(x) +G(x)) = F(x) + G(x) + 0(F(x))

Ioodvvapa N tapandve oyéon ypdoetan
x — —_ — -_— p—
f F(x—y)dG(y)+G(x) =F(x)+G(x) + O(F(x))
0
Anhodn

f F(x —y)dG(y) = F(x) + 0(F (x))
0

IMo va gtvon 1 katavoun F elvol katavoun pe pokpid ovpd o mpémet

Fx—y) |
F(x)

1 X —

Ioodvvaun g mapomdve cyéong ival n

Fx—y) - F(x)
F(x)

-0 x-> o0

Andadn
Flx—y)-F(x)=0(F(x)) x> o

Kot ohoxkAnpodvovrog amd pundév Emg X

| FG = - Fnde) = o(Fw)
0
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2OUQ®VO LE TA TOPUTAVD OV GTY| GYEON

f F(x—v)dG(y) = F(x) + O(F(x))
0

Apapécovpe kot amd o Vo PEAN TN TOGOTNTA

f FOOdG(y) = FG)G()
0

dridyvovpe ™ oxéon

f F (x — y)dG(y) - j FOOAG() = F(x) — FGOGE) + 0(F(x))
0 0

J;) (F(x —y) = F(x))dG(y) = F(x)(1 = G(x)) + 0(F(x)) = 0(F (x))

"Etot deiape mmg 1 Katavour| Feivol katovopun pe pokpld ovpd

Atjppa

‘Eotm dbo kotavouég G xat F ot omoieg givon weakly tail equivalence opiopéveg otov R.
YnobBéote emiong 6ti M Ko o1 dVO eival KATAvoUES e LokpLd ovpd 1 kol ot 000 gival
EMKEVTPMUEVEG oTOV OeTid nuidEova R, kot emmAéov 1oyvel

L FRGe)
m _—
e PEC) T 60

Tote kot o1 600 kaTOVOpUEG G Kol F 0viJKOUV GTNV OIKOYEVELD TV VITOEKHETIKMY KOTOVOUMV
Amoderén

®a mpémel Vo, 0e1E0VE TOG Kot 01 0VO KOTOVOUES OVITKOVY GTIV OIKOYEVELD TMV
VTOEKDETIKOV KATAVOU®DV.

Orav ot katavouég opilovtar otov R yio v vmapén vroekbeticdtntog amatrtovvral 600
ouvOnKeg

o Kot ot 000 KOTAVOUES VO EIVOL KOTAVOUES LE LLOKPLY OVPdL
o FxGxX)~F(x)+G(x) x>
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Ac aoyoAnBovpue apykd pe tn dgvtepn cuvONKn
FxGx)=P(E+n>x&<h(x)+P(E+n>xn<hk))
+P(&+n>x,¢ > h(x),n > h(x))

Opog ypnopomoudvtag Tig 6Y£cels mov 10 Exovue amodeifel OTL IGyvOLY

h(x)
P(E+n>x¢<h()= f G(x —y)dF(y)~G(x) x - o
h(x)_ B
P(f+n>x,n£h(x)) =f F(x —y)dG(y)~F(x) x - o

— 0o

+ 00

P(§+n>x¢&>h(x),n>h(x)) = 5 )C_?((max (h(x),x — y)dF (y) =

+00
= | F(max (100,x = )6 )
h(x)
Mmropovpe va ypayovpe TAL0V TNV GUVEMEN
F+xG(x)=G(x)+ F(x)+ f F((max (h(x),x —y)GF(y) x — o0

h(x)

Kot étol n mapamdve oyéon pwmopel vo ypoetel og eENg

FxG(x) Jue F((max (h(x), x = Y)GF ()
_— = — — X — OO
G(x)+F(x) G(x) + F(x)
H mopandve oxéon oe cuvévacud pe
y FeG() _
o P E) + G (x)
Mo 0dnyel 6TO0 GLUTEPUCHO TG
S F((max (h(x), x = y)GF ()
= X — 00

G(x) + F(x)

Anhodn pog 0dnyel 6TO GLUTEPUGLO TTMOG

L(O:F((max (h(x),x —y)GF(y) = 0(G(x) + F(x)) x >

Ioodvvapa n mapandve oyéon ypaoetal

P(§+n>x¢>h(x),n>h(x))=0(G(x) + F(x)) x >
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INa va gtvon kdBe o amod tig cuvaptioels G kot F vroekBeTikég KoTavopés B mpémetl va
GYVEL

F+F(x)~2F(x) x > oo
Kat
G+F=G(x)~2G(x) x> oo
Av otV oyéon

P(§+7n>x¢>h(x),n>h(x)=0(Gx)+F(x)) x> o

Yrobécovpe g o1 Tuyaieg petafAntéc akorovBovv v idto Katavoun F tote 1 mapomave
oxéon yYpapeTot

P(§+71>x¢&>h(x),n>h(x))=0(F(x) + F(x)) = 0(F(x)) x > o
Avtictoyo av ot Tuyaieg petafAntéc akolovbovv Ty idla kKotavoun G tote 1 oyéon
P(§+7n>x¢>h(x),n>h(x)=0(Gx)+F(x)) x>
Ipaoeton
P(E+n>x¢E>h(x),n>h(x))=0(G(x)+G(x)) =0(G(x)) x >

Amodei&ape LMooV MG 01 KOTOVOWUES 000 KaTavouéG G Kot F aviKouv 6TV OIKOYEVELY, TV
VTOEKDETIKOV KATAVOUDY

Ocaopnua

‘Eoto o kotavoun F 1 omoia avijKel 6TV O1KOYEVELD TOV VITOEKDETIKOV KATOVOUMY GE OAO
10 R ka1 £61m koTovopéc Gy, Gy, ..., G, TéTOIEC OGTE Y10 KGOe i | suvapton F + G; sivan
KaTavopT| e poikpld ovpd kot emmhéov G;(x) = O(F (x)) étav x — oo.

Torte

G*G*G...xG(x) = Gy (x) + Go(x) + -+ + G, (x) + o(F (x))

Ocopnua

£0T® OTL 1GYVOVV Ol GLVONKES TOV TPOTYOLLEVOL BEPNUATOG KOl EMITAEOV 1 G OVIKEL GTNV
OIKOYEVELL KOTOVOLLMV LE LOKPLE 0vpd Ko emmAéov 1 Gy yopaxtnpileton og weakly tail
equivalent g F

TOTE

G*G*G....x G(X) avNKEL 6TV OIKOYEVELL TV VIOEKOETIKOV KaTtavoudy og Oho T0 R
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7.6 H kldon S*

"Eoto F o katavour otov R pe F(x) > 0 kot Stopiry Otiky péon ty. Oa Aépe 6tun F
aviKel oty KAdon S* av

fo “Fx = () dy~2mF(x)  x - oo

[ToAAéC POPEG Y10 VO TPOYMPTICOVLE GTNV AVAALGT Hag YPELLONOOTE O 1oYVPES OOUES OO
OVTEG TTOV 1] OIKOYEVELD TV VTOEKOETIKMOV KOTAVOU®DV LLOG TOPEXEL Y1 AVTO KOL GTNY OVOAVGN
pog o erodyovpe v kKhdon S*.

Apycé yio kéOe xotovoun F opiopévn otov R pe F(x) > 0 yio kée x 1oydeL n ovicodtTa

x/2 x

F(x-y)F(y)dy4-J> F(x—y)F(y)dy
x/2

L¥@—wﬁww=f

0

To devtepo olorkAnpopa prnopet va ypagtel g eE1g

Av Bécovpe
Z=X—-yDy=x—2> 1 =1=>dy=dz
Eniong n toyoia petafint z € [0, )—26]
"Eto1 10 odokAnpopa
x/2 x/2

ff&—wﬁw®=f

F(2) Fx — 2)dy = f Flx—y) FO)dy
x/2 0

0

Me avth TV TOpaTHpN o

fF@—wF@My=f%&—wfwwyﬁff&—wF@My=
0 0 0

X

=2 f 2 Fx—y) Fy)dy
0

Ao v GAAN TAEVPA Yvopilovue TOC oV o Toyoio LETAPANT TaipveL Un apvNTIKEG TIEC
TOTE 1 HEOT] TNG TIUN LGOVTOL LE

+00 +00

xf(x)dx = — f x(1—F(x))dx =

0

E(X) =f

0
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—[x(1 = FQ)IT + f F(x)dx

0
= foof(x)dx =m
0

Oa anodeiovpe apyikd TS 1oYHEL N OVICOTNTA

f F(x—y) Fy)dy = 2F(x) f 2Fo) dy
0 0

X

f Flx—y) F()dy =2 f 2 Flx— ) F)dy
0 0

Ouang
F(x—y) = F(x)

Kot 1o mapomdve oloxkAnpoua

X X

2 _ _ 2 _ _ _ % _
f Fx—y) F)dy > f Foo) Fy)dy = F(x) f F(y)dy
0 0 0

'Etot kataAnEape

f Flx—y) Fy)dy = 2F(x) f 2Fo) dy
0 0

Kat av F(x) > 0 y1a k60e x

X

foﬁ WO >zfﬁ()d
500 ), x—y)F)dy = . y) dy

Kot

X
1 x_ - 2 =
lim inf—_[ F(x—y)F(y)dy = 2 lim infsz(y)dy
0 x=ee 0

x—00 F(x)

Ouwmg 10 YEVIKEVUEVO OAOKAN PO OEVTEPOV E100VG

X o
liminffzf(y)dy=f F(y)dy =m

Kot xatoin&ope ot oxéon
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1 (%2 _
lim infmfo F(x—y)F(y)dy = 2m

X—00

Av gmmAéov 1 katavoun F eivorl kotavoun pe paptd ovpd (Bo ivor Kot Katavoun 1e Lokpld
ovpa) TOTE
F(x=y)~F(x) x> o

KOl GE VTN TNV TTEPINTTOON

N _ R SN L
)}Lrgmfmfo F(x —y)F(y)dy = Z;LrgmfmF(x)L F(y)dy =2m
Ocapnua

‘Ecto 6111 katavoun F otov R avrkel o010 S*.Tote n F Oa gival Kot KOTOVOUT UE HLOKPLA
ovpa
"Eyovpe 1OM avoQEPEL TMG LU0 KOATAVOUT LLE LOKPLO OVPA EIVOL L0 KOTAVOUTR Y10, TV omoio
oYVEL

Fx-y)

= 1 y>0 x—> oo
F(y)

[T cvykekpyéva
F(x—-1)

= 1 y>0 x>
F(y)

Amodei&ape vopitepa mmg

x x/2
f Flx—y) FO)dy = 2 f Flx—y) FO)dy
0 0

To 6g&i péhog g mapomdvm oyéong wropel vo ypaeel og e€ng

X

_ ’z—c_ 1_ _ 7 _ _
2F (x) f Fo)dy = 2( f Fx—y) Fo)dy + f Flx—y)F() dy)
0 0 1

X
1 —
= — — 2 _
> ZF(x)j F(y)dy + 2F(x — 1)-[ F(y)dy
0 1
"Etot péypt otiyung £yxovue dgi&et mmg

x 1 X
f F(x—y) Fy)dy = 2F(x) f F(y)dy + 2F(x — 1) f Fo) dy
0 0 1
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x 1 o
= fo Fx—y) Fo)dy = F(x) fo FO)dy + Fx— 1) fl > Fy) dy

AQapd Kot oo o 600 PEAN TV TOGOTNTA

Fx) f 2F oy
1

"Eto1 mpokvmtel | avicodHTTO

lfxp(x —y)F(y)dy — F(x) f%F (»)dy
2 J 1

1 x X
> F(x) f FO)dy +F(x—1) f Fy)dy — F) f 2F )y
0 1 1

Kot pe mpagetg

L h— ) POy — F) [T F oy =
2| PPy~ Feo | *F oy 2

_ ot _ _ 7
> Fx) f FO)dy + (Fx — 1) — F(x) f F(»)dy
0 1

Yuveyifovtag T TPAEELS KOl avadloTAGGOVTUG TOVG OPOVS EYOVUE
X

! f “Fx—y) FO)dy — F0) < f Py dy+ f 7F(y)dy) >
2 0 0 1

_ _ 7
> (F(x—1) - F(x)) f F(»)dy
1

Oung

x x/2

folf(y)dy+ff(y)dy=j0 F(y)dy

Kot tehxd

1 r¥_ _ _ x/2 _ _ %_
o[ Fa-nFoy—F@ [ Fo)dy = Fa-1) - Fe) [*F oy
0 0 1
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Ao TNV TOPATAVE® GYECGT EVKOAN, KOTOANYOVUE S10Up@VTOC KOt To dV0 UEAT] LUE

Fx) f 2F oy
1

%fﬁ(x ~ Y Fdy - F@) [ F) dy _Fa-1)-F@)

F@) 7 F (y)dy - @

Av 1 xotovoun F otov R avikel oto §* 101€

[ “Fx— () dy~2mF(x)  x - o
0

Kot 0 aplunTng

1 r*_ _ _ x/2_ _ _

2| Fa=»Fody = F@) [ Fo)dy = mFG) = mFG) =0
0 0

Kot emeldn n mocdTTal

F(x—1)—F()
F(x)

Agv pmopet va glval apvnTikn t0te

F(x—1)—-F()
Fx) -

0 x > o0

Amodei&ape Lomov TG M Kotavour F aviKeEL GTNV OIKOYEVELD, KOTOVOUMY LE LOKPLY OVPd.

Ocopnuo
‘Eotm 611 1 xatavoun F otov R td1E TaL 0kOA0V00 £ivon 16050 Vapa

Q) F avikel cto §*
(i) H F &ivon katovoun pe poxpid ovpd kot yio kéOe cuvaptnon h ue h(x) < g

tét010, oTE h(X) - 00 X — o0 1oYdeL
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x—h(x)
| L FE POty =o(F() x> o

Amodeién

Apywd 1060 1 Tp®dTN MEPinTOON 660 Kat 1 devTEPT TTEPITTOOT VITOBETOVY TG 1| Katavoun F
elval pa kaTovopn pe pakpld ovpa.

To ohoxAnpouo

f Flx—=y)F(y)dy =
0

x—h(x) x

F(x —y)F(y)dy + f u )F(x — YF)dy

fo h(x)F(x —yF()dy + j

h(x)

Ba acyoAnbovue apyIkd e TO OAOKAN PO

f F(x—y)F(y)dy
x—h(x)

O¢tovpe apyKd

dy

=1
dz

Z=x—-y=

Eniong
x—h(x)<y<x=>0<z<h()
"Eto1 ohpeova pe to mopamdveo
x B hx)
J F(x —y)F(y)dy =f F(z)F(x — z)dz

x—h(x) 0

Kot oopemva e auth Ty Topatipnor T0 OAOKATpm LU

j Fix—y)F(y)dy =
0

h(x) x—h(x)

F(Z)F(x—z)dz+f( ) F(x —y)F(y)dy
h(x

fo h(X)F(x - y)F(y)dy + fo

h(x)_ _ x—h(x)_ _
=2 j Flx—)F()dy + j Flx—y)F()dy
0 h(x)
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Emuniéov

he B el _
f Flx — y)F()dy ~F(x) f FO)dy = mF(x) x - o
0 0

Anhodn 1 opykn pog oyéon
x B _ x—h(x) _ _
[ Fa-nFordy =2mF@+ [ R FGy
0 h(x)

Ouwmg o katavoun avikel ato S* 6tav
x j— j— j—
| = Foddy = 2mF )
0

Aniodn Ba mpémet

x—h(x)
fh L Fa=F0)y =od )

Ovtwg 10 mapaméve ook pope 0o uropodcope vo. arodei&ovpe 6Tt 1wovton pe o (F(x))
epyalopevol og e&ng

Oa g16ayovE GTNV AVAALGT LOG TN CMPEVTIKN cLVEPTNOoT dtaktvdvvevong opiletat g

R(x) = fx r(u)du = ’ %du =

“rw

T u=—InF(x)

R(x) = fxr(u)du =
0

Amo v teEdevTOin GYECT] TPOKVTTEL TMOG
e R = F(x)
"Eto1 to ohoxkApopa
x—h(x)

x—h(x)_ 3
f Flx— y)F()dy = f e REY) g R gy =
h(x) h(x)
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x—h(x)
_ f e~ (Rx=9)+R®)) gy
h(o)

[Hopatmpovue Twg

e~ (RG=y)+R())
lim ———— =0
X—00 F(x)

Anhodn

e—(R(x—y)+R(3’))~0(F(X))

[Too cvykekpiéva

x—h(x) x—h(x) ,—(R(x-¥)+R(¥))
1 e~ (RG=9)+RW)) gy = f e =
F(x) Jneo h(x) e R()
x—h(x) x—h(x)
— f e~ (RO=y)+R(»)+R(x) dy = f eRGO-R(x-) e—R(y)dy
h(x) h(x)

X—h(X) G(+ _ x—h(x)
= f Me_}?(y)dy,\,f e_R(y) dy X > 00
h(x) F(x) h(x)

Kot o ohokAnpopa

x—h(x)

x=h(x) e~RO)
[ o]

h(x) r») h(x)

e~R(®)  o—RGx-h(x))
= -0 x> o

r(h(x)) r(x—h(x))

"Etol amodeiape mmg 0vImg T0 OAOKANPOU,

x—h(x)
LU Flx — )F()dy = o(F ()

Ocopnua

Av F avfkel 610 S* 1018 N F 0viKeL 0TV O1KOYEVELD TV VTogKOeTikK®mV o€ OAo 10 R F;
OVKEL TNV KAGoN S.
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Ozapnua

‘Eoto F wo katovoun pe pokpid ovpd opiopévr oto R vrobétovpe emiong dtivmapyery < 1
Kot A < 00 1£1010 MoTE 1) cuvaptnon R(x) vo ikavorolel Ty mapakdto avicdtnta

R(x) —R(x—y)<yR(y) +A

vy kéBe x > 0, y € [0, g]. Av n cvvéptnon sivar ohokAnpdoiun oe 6ho to RT 1618 F avijket

o010 S*.
Opowg
F(x —
R(x) —R(x —y) = log (%)
Ko

R(y) = —logF(y)
"Eto1n oyéon
R(x) —R(x—y) <yR(y) +4
YpAETAL

o F(x-y)
F(x)

g _—> < logF(y)™" + logB = log (F(y)"'B)

Omov
logB =A

SHUE®VO AOITOV LE TNV TOPATAVED GYECT

F(x — _ el
M < F(y)_yB = —
F(x) F(y)Y
v TepinT®on Tov
F(x-y)
— 51 x> o
F(x)
A
= >1
F(y)”

Kot éxovpe éva ave eparypa yio. Ty 6g€16. ovpd TG KOTAVOUNG

Fy) <er
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Kepdlaio 8

Méyioro toyaimv mepimdrmv

8.1 Klwuaxwtij douni Tov uéyerov evos Toyaiov mepimdTon

e ot v evotnra Ba Tpocmafncovpe va TPOcEYYICOVLE TOV LEYIGTO EVOG TUYAIOV
TEPIMATOV UEGOL VYDV avEavOEVNS KALOKOS Kot HEGM TNG avave®TIKNG Bewpiag.

Apywcd Ba vroBécovpe TMG TO PrIL TOL TLYAIOV TEPITATOV £YEL PVNTIKY LEGT) TN ONACOY|
av o tuyoiog mepinatog meptypdpetol amd T oyéon

n
Sn = ZXl
i=1

Tote
E(X;)) <0

Av Aomov 1 péon T Tov Pripatog etvar apvnTikn tote pe mbavotnta ) povada n Béon Tov
Tuyoiov mepudTov Ba mhEL 6TO —00 yixr n — o0,

lim P(S,, = —o0) =1

n—oo
"HpBe n dpa va opicovpe To PEYIOTO EVOC TUYXAIOL TEPITATOV MG EENG

Apyucd opilovpe T0 PEYIGTO EVOC TUYXAIOV TEPITATOV GE TEMEPUCUEVO YPOVIKO OLAGTN O
pUnKovg n

M, = max{S; 0 <i<n}
Aniadn
M; = max{S; ,0 <i < 1} = max{Sy, S1} = $1

M, = max{S; ,0 < i < 2} = max{S;,S,} = max{M,,S,}

M, = max{Sl,Sz,...,Sn}

Opilovpe emiong 10 OAKO HEYIOTO MG
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M = sup{S,,n = 0} = sup{Ml,MzmMn}

SOpemva AoV pe 660 elmaple PLEXPL OTIYUNG KOl KAT® omtd TNV vdbeon g
VROEKOETIKOTNTOG TNG KATAVOUNG TOV BLOTOS TOL TUYAIOV TEPITATOL UTOPOVLE VO
ypéyoovpe TNV avicoTnTA

n
Sp < max{Sl,SZMSn} < Z max{0, X }
k=1

Ioodvvapa n mopandve oyéon ypdoetat

n
S, <M, < ZXL*
k=1

Kot 1o evdeydpevo

P(M,, > x) = P(max{S,,S,,.Sp} > x) =

=1-P(max{s;, 5, S} < x) = 1= (P({$1,5,,.5n} < X))

=1—P(51SX,SZSx,...,SnSX)=1—(P(51Sx))n

Kot teMKd KataAyou e GTO GUUTEPUC O TG
P(M, >x)=>1—(F(x))"~nF(x) x > o

To mapandve mpokdmtel gite pe daipeon Tov toAvwvipov 1 — (F(x))™ peto 1 — F(x)
omoTe Kol O TpoKLYEL

1-(F)"=A—-F@))1+FX) +F&?*+ -+ F")
KOLYL0L X —> 00
lim FG)" =1n=12,..
£to1

1= (F(x)"~nF (x)

8.2 Ilpato Prua oc avéavouevy Kiiparao
Opilovpe emiong

n,(1) =n, =min{fk =>1:5;, >0}
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H nopandve petapint xapoakmpiletol og eAdeiupotiky 1 mpoPAnpotiky (defective) ko
aLTO S10TL

P(n,(1) = 0) < 1

AnLadn VGPYEL TO EVOEYOUEVO VO UMV VTTAPEEL TOTE KATO YPOVIKT OTIYUN K TETO0 DOTE
Sk>0

Tnv petapinti n, (1) v ovopdlovue mpdto Pripa oe avéavopevn khipaka otn debvi
Biproypapio yvawoto wg first strictly ascending ladder epoch

"Etot ) gpovikn otryun n,. (1) o tuyaiog mepinotog yia tpdtn @opd Ppicketon o OEon e
OeTikn T dnAadn

Sn+(1) >0

Kot 1o ovopalovpe 1o mpdto avéavopevng kKAipakag vyog ot debvn fifAoypagia yvwotd
o first strictly ascending ladder height.

[pwv wpoywpnoove TNV avaAvon pag KoAd Oo Tav vo EIGAYOVIE TOV OPIGUO TOV YPOVEOY
dakomng (stopping times)

8.3 Xpovogs oraromijs

"Evag ypovog dtokonmng ival £vog Tuyaiog ¥povog o aképata toyoio petapAnm T 1t g
omoiag e&aptdrtal omd TIC TPOTYOOUEVES OVTNG TNG YPOVIKNG GTIYUNG KOTOOTAGELS X;. ANAaon
nT eivon toyaio petapint pe tipég oto Ny U{oo} pe v 1d10tnta yio kébe n € Ny U{oo} 10
EVOEYOUEVO

]]{T = n} = (p(Xl,Xz, ...,Xn)

A0YIKO 0V OKEPTOVE TMG OEV Elval SUVATOV VO GTOUATIGOVLE T SOKOTH HoG OlodIKOoiog
o€ YPOVO LETUYEVEGTEPO GO T GTLYUN TNE OLOKOTNG,

Av ot tuyaieg HeTOPANTEG TTOL TTEPLYPAPOLY TO. PNLOITO TOV TVYIOV TTEPUTATOL X; €lvan
1odvopec ko aveEaptntec Toyoieg petofintéc ko av 1, (1) eivor ypovog drokonhg Kot
uolota woyvel n, (1) < oo td1e 01 BECEIC TOV TLYAIOV TEPITATOV PETA TN YPOVIKT OTIYUN
n, (1) dev Oa eEaptdVvTon amd TIG TPONYOVUEVES YPOVIKEG OTIYUES OTMG KOl Ol TUYOIES
UETAPANTEG TOV TEPTYPAPOVY TaL fTILLOTA TOV TUYOIOV TEPMATOV GE KAOE YpOVIKY GTIyUr| 0o
™ pia O eivan aveEApTNTEG Kl IGOVOLES Y10 YPOVIKES OTLYUES oV mdvTar ¢ N, (1) kot
and v GAAN Oa givon aveEdptnteg and Tig petapintéc {n, (1), X, X5, o, Xt b

SNUEIDVETOL TOG GE TEPITTMON TTOL 1) TVY L0 LETAPANTA T TEPLYPAPEL XPOVO OLOKOTNG TOTE
10 gvdeyduevo {T = n} Ba e€optdrar amd 11¢ Sy, Sy, ..., Sp—1 O€0EIC TOV TVYOIOL TTEPITATOL T
1eodvvoue Oa e€aptdtar amd TIC TUYaieg LETOPANTEG PILOTO TOL TVYOIOV TTEPITATOV

61' fl' LR En—l'

Me Alya Adyta kot yopic T xpNon LoONUaTIKOV GYECEDY AVTO TOV AEUE TOPATAVE EIVOL TMG
10 péAAov e&aptdtan omd To TopeAOV.
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H vré axorovbia tov avavouevng kiipokog Prpatog (1 Staetipotog xpovikod) opiletor pe
™ Ponbeia g emayyng .

ny(2) = minfk = 1: S, > Sp, 1))

O xp6vog n, (2) givar 0 xpdVOC TOL AVTIGTOLKEL GE EKEIVI TN XPOVIKY GTIYUN KATE TNV 0moio
Yo TPATN POPA 0 TVYai0g TEPiTATOG EEMEPVAEL TNV AUECMOG TPONYOVUEVN LEYIGTY] TLUN TOV
Sn(1)- 0 xpovoG . (2) pmopei va BewpnOel ypovog drokomnig kar Tote ot Toyaieg petaPintég
TOL TEPLYPAPOLY TN HECT TOV TLYAIOV TEPTATOV PETE TNV YpOoVIKN oty Ny (2) Oa givan
aveEApTNTEG ad OAEC TIC TPOTYOVUEVEG TUYaiEG peTaPfAnTéc ko and to n, (2).Xtmv ovoio
elvar oav va teppatifovue Eva moyviotl kat va apyilovue éva dALo pe ¥poviko onueio
TEPUATIOUOV TO onpeio mov Ba Eemepdoel TO TEAOG TOV TPOTYOVLEVOD.

n,(3) = min{k = 1: S, > Sy, (2}

n,(n) = min{k >n,(n—1):85, > Sn+(n_1)}

ny(n+1) = minfk =2 n,(n) : S > Sy, (my}

H toyaio petofinti Sy, () kakeitar viootd av&avopevo kipokmto dyog (strictly ascending
ladder height).

Oewpdvtog Kot Tl Tog N, (n) < oo dnhadn kdmoto otiyun ( omoia ypovikd o émeton Tng
ny(n — 1)) o yaiog nepinatog pe Pnota Xy, my+k kK = 1,2,3,..00 Eenephoet 10 Sy, (ny KO
emmhéov ot tuyaieg HetaPInTés Xy, (my+k kK = 1,2,3,. elvan ave&aptnreg anod Tig tuyaieg
petapantégny (i) ,i = 1,2,3, ... n ko g peraPintéc X; pue i = 1,2, ...n (n).

YKOTOG QVTNG TNG EVOTNTOG EIVAL O TPOGIOPIGUOS TNG KOTAVOUNG TOV OMKOD UEYIGTOVL TOV
TUY OOV TEPUTATOVL.

H mpdytn mbavdtmra wov pmopole oYeTikd e0KOAN Vo, DITOAOYIGOVUE Eivor 1
P(M =0) = P(sup{S, < 0,yta kdben = 1} = P(n, = )

A0YIKOG 0 TOPATAV® 10YVPIGUOC OV CKEPTEL KOVELG TG oV OAEG 01 BEGEIS TOL TLYATOV
TEPUTATOL givorl apvnTikég TOTE OV Ba £pBEL TOTE 1 ¥POVIKY GTIYUN KOTE TV OOl O TVYOI0G
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nepinatog Ba Ppedel va mapet Betikn Tipn. Kon apod dev Ba €pbet moté avth 1) otiyp ny =
0o,

Méypt otiyung Bempodpe Tov ¥povo S1oKpLTod Kot KAOE YPOVIKN GTIYUN UETPAEL KoL TOV 0plOpd
TOV TPOoTAdEL®Y OV KAVEL O TVYO0G TEPITATOG Y10 VO pThoEL 0TI OeTicég TiES .Eivan oav
Vo AEPE OTL LETPAEL TOV 0PI TV OTOTLYIOV UEYPL VO PTACEL GTNV TPMTY ETLTUYIO.
AwnoOntikd Aowmdv mepipuévovple 6NV AvAALGT LOG VoL TOHEEL GNUAVTIKO POAO 1] YEOUETPLKN
KOTOVOUT).

Mmropoipe e0KoAA va E1GEYOVUE TNV AvAAVGT| oG OTL pia XpoviKn oty pumopet va €pbet
N va unv €pbet ToTé.

+00 pue mbavornta p
< oo ue mbavotnta q

ny (k) = {

I va vapéet  ypovikh otrypn ng (k) Ba mpénet va £xovv mpovmdpEet ko OLeg o
ponyovueveC xpovikég otyuéc ny (i) i = 1,2,3, ... k — 1éto1n mbovdtnta vo vdpyet Ko
vo, eivon memepacpévn etval ion pe

P(ny(k) <o) =Pny(1) <oo,n,(2) <oo,..ny(k—1) <oo,n, (k) <o)
=(1-p"
Me p v havOTTO, TO UEYIGTO TOL TVYOIOL TEPITATOL VO, UV EEMEPATEL TOTE TO UNOEV
p=P(M = 0) = P(max{S,,n = 1} = 0)

Ao ™MV TOPATAVEO GYECT LTOPOVUE VO KAVOVUE TNV €ENG TAPOTNPNON, OLPOV TO UEYIGTO OO
OAEG TIC SuVATEG TIUEG TTOV TTOHPVEL O TUYAIOC HoG TTEPimaTog eival i6o pe To undév avtd 10
evoeyouevo Ba eivar womiBavo pe to evdeydpevo OAeg o1 Béoeig S; @ = 1,2,3 ... n eivan
UKPOTEPEG N TO TTOAD 1GEG UE TO UNOEV.

P(max{S,,n =1} =0) = P(S; < 0,yta k&Oei =1,2,3,...)
SHUE®VO AOITOV e TNV TEAELTOLO GYEGT] KOl GOUP®VO UE TOV OPIGUO TNG YPOVIKNG GTIYUNG
n,(1) =n, =min{k =1:5;, >0}
P(M =0) = P(min{k = 1: 5, > 0} = )
Kot tehikd

P(M =0)=Pn,(1) =) =p

Kot n mbavomra
P(M > x) = P(max{S,,n = 1} > x)

KoaAd 6o ftav vo avaAdcove TV Tapoandve oxéon .ZnTaue otny ovsio va, fpodue v
mBavotnta n péytotn B€om tov Tuyaiov mepmdtov va vepPaivet Eva BeTikd onueio.
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H péyiom 6éon Ba onueiwbei og kamoa ypovikn otryun n, (k) kot apov 0o copfel avt n
YPOVIKY| oTLyUn Bempodpe To

n,(k) < o

Amo TV AN 0md TN oty Tov T xpovikn otryun ny (k) 1 0om Tov tuyaiov TEPITATOL
Sn, (k) modpver my péyiom Ty} ov dev o vmapEet ypovuch oty peyokdtepn and ny (k)
MOTE 0 TVYOIOC TEPITUTOG VO TAPEL KON UEYOADTEPT TIUT.

2Opemva AoV pe OA TO TOPATAVED

ny(k+1)=o0
8.4 Ovpa karavoung ueyicrov
Eipaote Aowmdv og B¢om va vmodoyicovpe v mbavotnta

P(M >x) = Z P(Sn, ) > x,n4(k) <oo,n,(k+1) =)
k=1

- Z P(Sn, (0 > X, 14 (k) < 00)P(ny. (k + 1) = 00))
k=1

Kot pe m Pondeia g decpevpévng mbovotntog Kot Tov kavova tov Bayes m mopondvm
cyéom ypapetal

[oe]

P(M > x) = Z P(Sn, 0 > x/n4 () < 00)P(n, (k) < 00)P (1, (k + 1) = o0)
k=1

= D P =P P(Sn, 0 > x/n, () < o)
k=1

Oa wpémel vo, VTOAOYIGOLUE TV TOAVOTNTO

P(Sn, a0 > x/n4 (k) < )

I"oa va vroloyicovpe avt v mlavotnTa Oo 16AYyoVIE 6TV AVAALGT LOG L0 KOVODPYLO
petapAnt mov o meptypdoet v vEpPacn (overshoot) Tave and éva onueio.

Zvuporilovpe pe Yt my Oetikr andotacn e 0éong tov Tuyaiov mepdTon TOL Yo TPATH
@opa yivetar OeTikn amd To Undév.

v+ = {Sn+(1) av n,.(1) <
o avng(l)=o
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OpiCovpe v petapinty vaépPaonc

Snt) = Sntk-1) @v n+ (k) <

Yt = {
o avn+ (k) = o

Y i@ = Snt@ — St

Me 1 fonBeta Tov Tapamdve SioypdppoToc Topatnpodie 0Tt To dfpoicua TV TuyoinV
peTafintov Y+n+(k) eovTon pe TN OeTikn péyiot Béon mov maipver o Tuyaiog TEPiTATOC.

Ankodn

Y+,

<
Il
i

Av m ypovikh otiypn k 10 Sy, k) = M

TOTE

k
P(Sn,a0 > x/n4(k) < 0) =P ZY+i >x | =6 ® ()

=1
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Kot n mbavotmra

P(M >x) = ) (1= p)*P(Su, 0 > x/n (k) < 0) =
k=1

= D P - GO
k=1

Ozapnua

YnroBétovpe 6t 1 péon Ty tov Pripatog EE = —a < 0 .Tdte yio omorodnmote x = 0

. FGdy

PM>x)z2——%—
a+ [, F(ydy
Amodeién

Apycd Oa avoapépovpie Tog ot Toyaieg petafintég & kat M eivon ave&aptnteg kot o
opicovpe T GuvApTHON
x avx =y
L,(y)=jyavx<y<x+y
xX+zavy>x+z

H cvvéptnon L,(y) eivar dve ko KGTm @poayuévn, ovtd onUaivel Tmg o uEGog Tng
owvapmong E(L,(y)) sivar ppayuévog kot emmiéov

E(L,(M)) = E(L,(M +§))
Ioodvvapa
E(L,(M)) —E(L,(M +&)) =0
Oa peietnoovpe Tt cupPaivel oty ovvapton L, () acopuntotkd 6tov z = .

) xavx =y
ZILTOLZ(y){yavy>x

Ta y € [0, x]
Ly+O-LO)=0+&-—0H+y>x} = (€ + 0l > x}
Kot koté cuvéneia
E(L((M + &) — L(M); M < x) = E((M + & — x)I{M + & > x})
> E((€ —0l{¢ > x3{M <x}) 2 E(¢ —x¢ > x)EU{M < x}) =
=E( —x;& > x)P(M < x)

oy >x
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Ly+8—Ly) =0 +&-—nU +y > x} =l > x}

Kot avtictora n péon tyun

E(Ly +¢§) —L(») = EEP(M > x)

Térte 1 e&icwon
E(L(M +&)—L(M)) =
E(L(M + &) = L(M); M < x) + E(L(M + &) — L(M); M > x) =0
> E(E —x;& > x)P(M < x) + EEP(M > x)
Isodvvapa
—EEP(M > x) 2 E(E —x;& > x)P(M < x) + EEP(M > x)

Kotai&ope Aomdv ot oyéon

1 FGdy

PM>x)2———5—
a+ [ Fy)dy
Ocopnua

Ynobéote emmpocBétac pe ) cuvOnkn E€ = —a < 0 kau 1 F; 1 ohorxknpadoiun ovpd
kotavoung (integrated tail distribution) eivar vroekOetikn . Tote

P(M > x)~a " F(x) x—> o
Amoderén
I'vopilovue oM amd 0 TPOoNyovUeEVO Bedpnuo MG

[ Fy)dy

P(M>x)2m

Eriong éyovue opicet v

[oe]

F(x) = min{l,f F(y)dy}

Me 1o oloxAnpmpa

j FO)dy =E(¢ —x;¢>x) =



193

E(§ ¢ >x) —E(x;:¢ > x)

H oyéon
“F(y)d
PO > 2z DD
a+ [ Fy)dy
I'papeton cOpe®va pe To Toparivo
Fi(x
P(M>x) > L
a+ Fi(x)
Ko
P(M > x) 1

Fi(x) ~—a+FX)
Otav x »

P(M > x) -

1
Fx) “a

Av Lomdv KaTa@EpoLUE v deiEovpe TmG

P(M > x) < 1
F(x) ~a
Torte
P(M>x) 1
_ 5 — X — 00
Fi(x) a
Apxel Aourdv vo amodei&ovpe
P(M
PM>x) 1
Fi(x) a

Apykd Oa 0piGOLLE TOVE YPOVOVG AVAVEDGCTG
0=<1y<1, <
I'a ™ otoyaotikn dwdkacio {S,} og e&ng
7, =min{j > 1:5;>A4—jla—e)} =
=min{j > 1:5; > 4 — j(-E¢, — )} =

=min{j > 1:5; > A + j(E¢, — €)}
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OpiCovpe emiong
Ty =0 AV Tg—q = ©
Kot

T = Tp—1 + min {j >1 er-1+,' -8, ,>A—jla- s)} av Ty <

= 7,_, + min {j >1 S, —So., >A+j(EE - g)}
Opwmg ot tuyaieg petafantég
Ty — T, Tz — T1,T3 — Toy ooy T — Tkt
elvar ave&aptnreg .
AveEdptreg givar kat ot Toyoieg petafintég

Se, = StyrSe, = Sepr e Spy — S

k Tk—1
Opiovpue
Yy = P(1y <)
Ouang
7, =min{j > 1:S; > A + j(E¢, — &)}
‘Etot

y =P(min{j > 1:S; > A+ j(E§, — &)} < )

ATO TNV TOPATAVE® OYECT) TAPATPOVUE O TO Y — 00 OTAV A — 0

Tn ypovikh otiypn 71 0 Toyaiog epinatog Oa Ppicketal oty Béon Sy, Ko n ovpd G TVYOi0G
petafAnTg mov mepLypdeet v 0€om tov Tuyaiov mepudTov TEPLYpdPeTaL MG EENG

‘Eoto g T, = n t0TE TO EVOEYOUEVO

{S;, >x}= U{Sn > x,7, =n}
n=1

P(Se, >x) =P (U{Sn > %1 = n}) =
n=1
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= Z P(S,>x,t1=n)
n=1
Ouang

{ty=n}c{Sp1<A-m-1D(a-e)}

Kot éto1 n mbavotnta

P(S;, >x)<P(Sp>x5,1<A—(n—1(a—¢)

Ouang
{Sn >x}={€1+€2+"'+§n > x}
1GodvVaLLL
Sn>x}={GH+S+ -+ 60 >0 — &8
KoL

Snarsd-(-D@@-a}={&E+E+ -+ <sA--D(a—-eo)
AV T0 TOPATAVED 30O EVOEYOUEVA. IGYVOLY TAVTOYPOVA TOTE
x—p <&+ttt <A-(n—1D(a—e)
Kot amd v nopandve dSmin avicotnta
hz2x—A+(n—1)(a—¢)
"Eto1n mopoandve mhovotnto umopel e avTIKOTAGTOOT VL YPOOTEL

P(S;, >x)<P(Sp>x5,1<A—(n—1(a—¢)

n n—1
=P ;fi>x,;fiSA—(n—1)(a—s) =

=P, >x—A+(n—-1)(a—-¢)

Kot n mbavornra

P(ST1 >x) SZP(En >x—A+Mm—-1D(a—-¢)
n=1

H napandve oyéon Ba propovce va ypoetel wg e&ng
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P(S;, >x) < zp(gn >x—A+n(a—c¢))
n=0

Ouang

PEr,>x—A+n(a—¢)=F(x—-A+n(a-¢)
P(S;,>x)< ) F(x—A+n(a—e¢)

[Tapatnpovpe eniong Twg
F(x—A+n(a—¢)) <F(y)
lNokabey < x — A+ n(a — ¢).
Kot étot to ohoxinpopa
x—A+n(a—¢)

x—A+n(a—g) B _
j F(x—A+n(a—s))dySf F(y)dy <

x—A+(n-1)(a—¢) x—A+(n-1)(a-¢)

o)

<

f F)dy=F(x—A+n(a—¢)—a+e)
x—A+(n-1)(a—¢)

Ouaong

x—A+n(a—g) _

f F(x—A+n(a—¢))dy =
x—A+(n—-1)(a—¢)
3 x—A+n(a—¢)
=F(x—A+n(a—s))f dy =
x—A+(n-1)(a—¢)
=(a—&)F(x—A+n(a—29)
Ao v AL peptd
A0Y0 vroekOeTIKOTNTOG TNG KOTOVOUNG F;
Fx—A+n(a—¢e)—a+e)=F(x—A—a+e¢)

2OUPOVO AOTOV [LE TIG TOPATAVE® GYEGELS 1] AVICOTITO

x—A+n(a—g) _
_[ F(x—A+n(a—5))dyS

x—A+(n-1)(a—¢)

[ee)

Sf Fy)dy=F(x—A+n(a—¢&)—a+¢)
x—A+(n-1)(a—¢)
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Mmropei va ypaptel og e&ng
(a—e)F(x—A+n(a—¢))<F(x—A—a+¢)
"Eto1 kataAnyovpe ot oyéon

FFx—A—a+¢e)

F(x—A+n(a—¢)) < @=9

FFix—A—a+¢)
(a—¢)

Topa Bo opicovpe Tig 16OVOUEG KOt ave&dpTnTEG TUYXOUEG LETAPANTES @1, P2, -, Pp

P(S;, >x) <

ue de&1d ovpd mg eENG
P((Pl > x) = P(S‘L'1 > X/Tl < OO)

YV ovcia opicape T dEGUEVEVT TOUVOTNTO OC TPOG TOV YPOVO AVOVEDCTG T1 < 0
(Onradn va yivel avavémaon)

Kavovtag ypnomn tov Bempnpartog tov Bayes &yovue

P(Sz, > x,71 < ) B P(Sz, > x,74 < )

P(S;, > x/1y < 0) =

P(ty <) 4
Ko étot
1 1 _
P(p, > x) < ;P(ST1 > x) < )_/a — gF,(x)
Oftovpe
_ 1 1 _
G(x)=—- Fi(x) x >
ya—ce¢

Ioodvvapa n mopandve oyéon ypaoetal

Gx) 1
F(x) y(@—e

®a TPooTaONGOVLE VO VTOAOYICOVIE TNV KOTAUVOUN TOV akOoAOVOEL TO
Spn=% 18+ 48,
Me Sy = 0 kat &; va maipvouvv TYéEG 610 Z

To evdeyouevo
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{ST1 > x} = U{STl >x, Ty = n}
n=0

Kot 1 avtictoryn mbovotnta

P(S;,>x)= ) P(S;,>x,1,=n)=
Z :
= ) P(Se, > x/T=mP(r =) = ) P(§1+& + -+ £ > 0P(m = 1)
n=0 n=0

= Y PP =m)
n=0

Av gmmAéov 1 katovopun F avikel 6TV 01KoYEVELN TMV VTTOEKOETIKAV KOTAVOUDY TOTE
F'(x) =nF(x) x> o

Kot n mboavomra
P(S., > x) = Z nF(x) P, = n) = F(x) Z nP(1, = n)
n=0 n=0

=F(x)E(T) x> o
Ioodvvapa n mapandve oyéon ypdoetat

P(S;, > x)

700 - E(T) x > o0

O yp6voC T4 €ivoL 0 ¥POVOG IOV Yo TPMTN POopd 0 Tuyaiog mepinatog Oa mepdoet Eva payua
. €101 UmopoVLE VO, TOVUE TOG 1 Tuyaio petaPint t,~Ge(1l — y) ko el cuvaptnon

mBavotntag
Pty =n)=1-y)y"
P(Se, > %)= (1=1) ) G ("
n=0
Ko
P(S;, > x) %
= E(T
S - E(T) 1= X —

1 160dvVapa
P(S >x)—>—y G(x) x> o
T1 1 _ y

"Etol
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14 ~ — _ N ~*N n
Tiw=a y)nZOG )

z&n(x)y”— 1_)/)/) G(x) x—- oo

"Exovpe 1o dei&el mwg

G(x) :)1/0( ! EF,(x) X —
Kot étot
P e O
n=0
DT O sy SR x oo
n=0

Télog to evdeydpevo
{M>x}={sup(S, :n=0)>x}c{S;, >x—A+a—e¢}

Me avtictoyn mbavotnta

P(M > x) < P(Sy, > x — A+a—e)_ﬁ@(x)

<t 1
A-y)Pya-—c¢

P(M>x)< y 1 1
FFx) “(A-y)?yva-ce

F;(x)

Avy - O0kate = 0

PM>x) _1

Fi(x) a
8.5 Xvvaptyon Katavouis Tov ueyicTov TOL TVLYAIOD TEPITATOV

®a TpooTabncovpe Tdpa va, fpovpe TNV TOavOTHTA

[e) N co
PM<x)= ) P() Y, <x,N=k)= Y P(Y*; <x/N=kP(N=k)
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N = max{k = 1:n, (k) < oo}

Mmropovpe dSNAadn va 1o(LPIGTOVUE TG 1) Tuyoio LeTOPANTA N axolovBel TV yemueTpiky
Katavoun pe mopduetpo p. Ko n mbavomra

P(N = k) =p(1 —p)*
"Eto1 10 péyioto tov tuyaiov mepurdtov M Bo akolovbel chvVOETN Ye®UETPIKN KATAVOUT).

Telkd mpoxvmel OtL

PM<x)= ) P(Y*';,<x/N=k)P(N=k)= ) PY*; <x/N =k)p(1—p)*

=) 6 @p( - p)*
k=0
8.6 renewal measures
Opilovpe otov Betikd nua&ova R, to e&ng pétpo

H,(B) =1{0 € B} + ZP(S1 >0,5,>0,5>0,..,5S,>0,S, € B)

n=1

[dwitepo evdlapépov Tapovotdlel 1 amd Kooy ThavotnTa LEGH 6T ABpoIsHa TNG
TOPOTAVO GYEGNS TNV omoia Kot O avaAdcovE.

P(S;>0,S,>0,8S5>0,...,5,>0,S, € B) =

P(Sp—Sp-1>0,S,—Sp_2>0,..,5,—S; >0,S,—S, >0,5, €B)

Daivetar and v Topamdve oyéon Twg 1 B€om Tov TvYaiov TEPUTATOV TN YPOVIKY| OTIYUN Sy,
glvat 1 vYNAOTEPT IOV EYEL TAPEL O TVYAI0G TTEpinaToc 1) BEom Ba 1oovToL e To ABpoicua TV
overshoots.

n
Sn = Y+i
=1

i

P(Zn:yﬂ- EB) =§:P(Zn:y+i EB/n=k)P(n+(n) — k)
i i=1
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H mBovotnta
P(x € A) = E(I{x € A}
Kot owtd 61011

lavx €A

H{XEA}Z{OavxeA

Kot n péon tipn g mapandve deiktplog cuvaptnong ivor
E(I{x € A} =1P(x €EA)+0P(x ¢ A) =P(x €A)

2OUE®VO AOTOV e QLT TNV TOPATHPNOT £XOVLE

H,(B) =I{0 € B} + ZP(S1 >0,S,>0,8S5>0,..,5,>0,S, € B)

n=1

co n
=1{0 € B} + Z p(1— p)"Z E(I{Y*, +Y*,+..+Y*, € B}
k=1 i=1

Edv B < (0, +00) 1018

H, ((0,+)) = I{0 € (0, +00)} + Z P(S,>0,5,>0,..,5,>0,5, € (0, +))

n=1

] n
= Z p(1— p)RZ E(M{Y*, +Y*,+..4+Y*, € (0,+)}
k=1 i=1

= > k(1 -t
k=1

To mapomdve dbpoopa 16odTaL e

[oe] 0 (0] (0] a
ka(l—p)" =pz k(1 —p)*k =pz kq* =p(1—p)za—q"
k=1 k=1 k=1 k=1 q

[oe]

=p%(z

)
q") =pa—(q+q2+---)
k=1 q

To aBpoicpo oy mapomave mopévheon dev givar titote GALo amd éva Gbpoloua ameipmv
OPOV YEMUETPIKNG TPOOOOV.
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"Etot

q
Zq"=q+qz+---=1

—q
k=1

Kot étot to d8poopa

- d/( q pq q 1-p
; dq\l—q/ p* p p

Kot 1o pétpo

H, ([0, +0)) = I{0 € [0, +0)} + Z P(S;>0,5,>0,..,5,> 0,5, € (0,+%))

n=1

0 n
=1+ Z p(1— p)kZ E(I{Y*, + Y*,+.. 47", € (0,+)}
k=1 i=1

=1+ ) kp(1 - p)*
k=1

1- 1
—1+—P=2
p p

Avrtictoyo pe v petafantn
ny(1) =n,=min{fk =>1:5, >0}
Mmropovpe va opicovpe v
n_(1)=n_=minfk>1:5,<S5,=0}
"Eto1 10 evogyOUEVO
n.()=k}={5>0,5,>0,..5.1>0,,5 <0}
={5,—-51<0,5-5,<0,5,—-5<0,..,5 —Sk1 <0}
Opilovpe emiong ™ petafint
n_(n) =minfk =n_(n—1) : Sy < Sp_n-1}

=minfk >n_(n—1) : Sy < Sp_n-1) < Sn_(n-2) - < 51 < Sp = 0}
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[Ipdkertan Sniadn yio TV ¥POViKN oTLyUn KaTd TNy onoia o Tuyaiog nepimatog Ba Ppedeil oe
KO OPVNTIKOTEPT BECN GO TV TPOTYOVLEVT] O OPVTIKT ONANOT] Y10 TO YPOVIKO EKEIVO
onpeio katd To onoio o Tvyaiog mepinatog Ba emTHYEL KAVOVUPYLO GUVOAMKS EAGYLOTO.

Avrtictowya opilovpe

n_(n+1) =minfk =n_(n) : S < Sp_m)}

v ovoia 1o evdeyduevo {n_(n) = k} Oa eivar 16odvvapo 1 ioomifovo pe 1o evdeyduevo

- =m=tse <500 <525 <50)

n=1

Andadn amo TNV TOPOTAVEO GYEST] TPOKVTTEL TWOG

U{n—(n) =k} ={Sk < Sk-1,Sk < Sk=2 -+, Sk < 51,5k < So}

n=1

U{n_(n) = k} = {Sk - Sk—l < O,Sk - Sk—Z <0 ...,Sk - Sl < O,Sk < 0}

n=1
Opaowg

‘Etot avtikabiotdvrog ta S;, i = 1,2,3, ... k pe v mopandve oyéon £xovue
oo k k
U{n_(n) — k)= {Yk <0Y, +Y ;<0 ZYl < O,ZYi < o}
n=1 =2 i=1

1=
Mnopovpe TAéov va vmoioyicovpe Ty mbavotnta
P (U{n_(n) = k}> =E (2 I{n_(n) = k}) =
n=1 n=1

k k
=P YkSO'Yk-l_Yk—lSO'zYLSOrzYLSO
=2 =1
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k-1 k
=P Y1S0,Y1+Y2SO---,ZY,:SO,ZYL'SO =
i=1 i=1

= P(5;<0,5,<0,...,5, < 0)

Opog av 6ieg ot BEcelg Tov TVYioL TEPTATOL Sq, So, ..., Sk €lval pikpdTEPES 1 10€G U TO
undév autd 16odvvapa GNUaIVEL TmG Oev £xeL EpOEL 1) GTLYUN KOTA TNV omoia yio TpMTI Popd
o tuyaiog mepinatog Oa Ppedel og Betikn BEon. ZOpEmva AoV e avTh T SOTIGTOON

p (nL:Jl{n_(n) - k}) —E <nZl I{n_(n) = k}) -

= P(5,<0,5,<0,..,5 <0) =P(n,(1) = k+1) = E(I{n, (1) = k + 1})

Mrmnopodpe mAéov va opicovpe Eva pétpo otov R_
Hy (B) = ) (67" (B)
k=0

I'vapiCovpe mag

—vw0 _ [ Lav OeB
@) _{Om/OGEB

M7opovpe AOUTOV VoL YPAWOVLE TNV OPYIKT LOG OXECT TTOV TEPLYPAPEL TO UETPO GTOV
apvnTko nudéova R_ wg e&ng

Hy (B) = (67 + ) (6% (B)
k=1

[Swaitepo evolapépov Exel To abpotoua

[o¢]

> @*®)

k=1
ue 1o omoio kot Oa acyoAndovpe .

[pwv Aowmdv Tpoympnocovue 6TV avamTvén Tov abpoicpatog Bo eledyovue GTNY ETUEPOVC
avéAivon pog o véa petafintr tnv

v- - {Sn—(l) av n_(1) <o
o avn_(1)=o

IevikdTtepa opilovue v petafint vagpPaocng

n-(k) — Sn—(k-1) @V n+ (k) < oo

S
Y_ _ =
n—(k) { 1) avn+ (k) =o
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Kot ovopdletar vioot @bivovca khipake Dyovg (N-th descending ladder height )

H ocvvélén

(o]

Z(G‘)*k (B) = Z P(Yy +Y; + -+ Y7 €eB)

k=1 k=1

Ouang

&

ZYi_:Y1_+Y2_+"'+Yk_:

=1

Sn—) = 0) + Sn-@2) = Sn-)) + =+ Sn-x) — Sn-k-1))

= Sn-(k)

2OHE®VO AOTOV e TNV TOPATAVE aVAALGT) TO AOPOIG LA

o)

Z(G‘)*” (B) = Z P(Yy +Y, +--+Y,€eB) = Z P(Sp—m)€B)
n=1 n=1

n=1

Kot 1o pétpo mov opicape 6Tov apvnTikd nua&ova Topo Pmopel va ypoeTtel og ENG

Hy (B) = (G™)™° + Z P(Sp—nyeB) = I{0¢B} + Z EI{S,_ (nyeB)
n=1 n=1

= I{0eB} + E {2 ]I{Sn_(n)eB}}

n=1

Ouwmg to evdeyouevo {Sn_(n) eB} umopovue e T Pondelo TOUMY KOl EVOGEDY VO YPOUPEL MG
egng

{Sn_(n)EB} = U ({Sn_(n)EB} ﬂ{n - (Tl) = k})
k=1

Ko 1 dgiktpio cuvaptnon

I{Sn-nyeB} = H{D ({Sn—(n)EB} ﬂ{n - ()= k})} =

= i I ({Sn—(n)EB} ﬂ{n —-(n) = k}) = Z H({Sn—(n)EB}' n—@m)= k})

=1 k=1
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Kain

NgE

i I({Sn-meB} {n— () = k})) _

Hy (B) = I{0eB} + E (
k=1

1l
ey

n

= I{0eB} + E <Z Z I ({Sp-meB}{n — (n) = k})) =

n=1k=1

= I{0eB} + i E <§: (1({Sn-yeB}. tn — () = k}))) =

k=1

k
:H{OEB}+P YkSO,Yk+Yk_1SO..., YLSO'ZYlSOISkEB =
=

Ma-

4

U
N

k-1 k
=I{0eB}+ PV, <0,V +Y, < 0...,2 Y, < O,ZYi <0,S.€B | =
i=1 1

= I{0eB} + Z P(S;<0,S,<0,..,5 <0,5.€B) =
k=1

— 1{0eB} + Z P(n,(1) = k + 1,5,€B) =
k=1

— 1{0eB)} + z E(I{n, (1) = k + 1,S,€B})
k=1

= 1{0eB} + IE( (I{ny (1) 2k + 1,SkeB})>
k=1

ny(1)-1

= I{0eB} + 1{S,eB}
Z :

8.7 Tavtéryta rov Wald (27 arnddeién)

‘Eoto T wo oképota Toyaio petaAnt tétola dote yio kabe n 1o evdeyduevo {t > n}
e€aptaton amod T Toyaieg petaPintéc &, &y, ..., &1 Ko dev e€aptdTon amd TG TVYOES
HetaBANTés $n, Snra) -

Toéte

E(S) = E(ME()
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Onmg £xovpe 10N AVAPEPEL 1| TOPOTAVO TOLTOTNTA Eival YVOOTH ©G TantdtnTa tov Little.Ot
napondve péoeg Tipég E(T) kot E(€) Oa mpémet va sivar Temepacuévec,
Amooeién

Apyucd Ba vrobécovpe TmG 1 TVYCiC LETOPANTN Ta gival PpoyuéVN Ao o axépota BeTikn
T M

H 0¢om tov tuyaiov mepumdtov S, 6T YPOVIKY GTIYUN T Umopel va ypagei pe t Pondeia tov
akolovBov teyvaouaTog

M M
Sy = S;I{r=n}= & It = k}

H péon tyun mg mapandve tocdtntag givol ion pe

M
E(S,) = E( &z > k})

Emedn 1o aBpoicpa pag eivol menepacuévo dev DTTAPYEL KATOLO TPOPANLLO VO, TEPATOVUE TV
LEST TIUN HECO KOl £TGL

E(S,) = i E(S;t=n) = i E (SOl = n} = i Z E(0I{r = 1)
n=1 n=1

n=1k=1

M M
=) E&l{r 2k} =) E@;t=k)

Opwg 6mog &yovpe O avapépel N o evdeyouevo {T = k} dev eEaptdrton and 1o k 0616 Pripa
TOV TVYaiov TEPITATOL KO €mioNg av TO Pripo. Tov Tvyoiov TEPLTdTOL gival ico e TV
mocHTNTO

$i =X — Ty
Tote n péomn tun tov Prpatog Bo 1ovTon pe

E§, = E§ =EX — cET = p

M
E(S,) = E&El{r > k) = z E(E)P(T = k)
k=1

Kot tedka

M
E(S,) = yz P(t = k) = uET
k=1
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2mv mepintmon mov N tuyaio petafAnt T dev eivarl epaypévn tote Ba mpénet va eipaocte
Waitepa TPOGEKTIKOL e TNV YPNoN TNS HEONS TIUNG Kol TN HETAPaon TG HEGA GTO
afpotopa.

XPNOWOTOIOVTIG TO Bedpnuo KuplapyovHevN oVYKAIONG Kal Le TNV cLVOAKN Teg ot |& |
kot I{t > k} givon aveEdpnteg £xovpe

> EIGIr 2 1) = BIGIENT 2 K} = ) EIgl(P(r 210 = Bl ) P20
k=1 k=1 k=1

= E|§|ET < oo

"Eto1 Ko evd 1oy0€1 10 Bedpn o KuplopyoOpevNng GUYKAGNG £XOVUE

E(S;) = E <k21 E T > k})
i E(S;T=n) = 2 E (ST = n} = i i E(&)I{r = n)

n=1k=1

= ) E&l{r =k} = ) E@t=k)

8.8 Pollaczek-Khinchin formulae

Méypt tmpoa. yovpe VToBESEL TMG

n n n
U,=u ”2“_2&' =u —Z(Xi—ch)
i=1 i=1 i=1

=u — (X1 X; — cTy)

H mBavomra ypeoxomniog Oa cupPet pe mbavotnta tn povdda ov to ££00a TG AGPAAIGTIKNG
etapeiag eivon peyolutepo og uéyebog amd ta £écoda. Mg dAlo AdyLol av TO0 TOGOGTO KEPOOVG
TOV ACQAAMGOTH EIVaL LWKPOTEPO TNG LOVASOG TOTE TO TAEOVOGHN TNG OCPOAGTIKNG ETULPEING
Kdmola oTypn oto péAov Oa yivel apvntiko.

SOUE®VO AOITOV LLE TNV TOPATAVED GYECT) OPVITIKO TAEOVAGHLO EXOVUE OTAV
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E (Zn: X — ch-) = zn: E(X;) — cE(T;) >0
i=1 i=1

To mepBdplo acpolreing g AcPAMOTIKNG eTarpeiag (Tov KPPALeL TO TOGOGTLNI0 KEPDOG
TOV 0CQOAMOTH) SIVETOL OTTOC £XOVLLE AVOPEPEL GE TPOTYOVLEVO KEPAANLO amtd T GYéom

g - c 1_C—/1E(X)_1
T AEXX) — AEX)  p
Omov
_AE(X)
p= c
Ao v GAAN TAEVPA 0 AdYOg
cE(Yy) — E(X;)
E(X})

Mo deiyvel Tt L€pog TV HES®V amolNUOGE®Y KAADTTOVV T0 Kabopd £60da.
Kéavovrag kanoleg mpdEeig 6TV Topamive oYEGT EYOVLE

cE(Y) EQX) cE(Y)
E(X) EX) EX)

"ET61 KATOAYOLLE GTO GUUTEPUCLLOL TG

1 cE(Y)

p  EX)

Av Aomdv 0 cuvteheotg p > 1 10Te pe mBovOTNTO TN HOVASH KATO10 GTLYUN 1
0oQUAGTIKN 00 OTOKTAGEL APVNTIKO TAEOVOCLLOL.

Av 6pwg o ovvtereotig p < 1 101 LVRLAPYEL BTtk TOAVOTNTA TO TAEOVAGLA VO YiVEL KATO1OL
OTLYUN apvNTIKO Kot avT Bo Tpémet vo vmohoyicovpe.

Onwg &yovpe 0N avopEPEL TO TAEOVAGLO TNG ACPUAICTIKNG ETALPELNG TN YPOVIKT| GTIYUY
T = n divetar amod ™ oyéon

n
Up=u +cZYi—
i=1

H mBavotra ypeoxomiog Omwg tnv £xovpe opicetl péypt otryung ivor n mibavotra 1o
TAEOVOO LA TNG ETLXEIPTIONG VO YIVEL KATTOL0 GTIYUY] GTO LEAAOV apvNTIKO ONAOT|

n n
Xi=u _Z(Xi —cYy)
i=1 i=1

L

P(U, < 0,ytax kamowon = 1,2, ...)
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H mopandvo oyxéon Ba propovce va, ypaptel og e&ng

n
Plu — Z(Xi —cY;) < 0,ytax kamowon = 1,2, ...)

=1

n
= P(Z(Xi —cY;) > u,yiakamowon = 1,2, ...)

=1

Mropovpe Aoutov vo BEPNGOVLE TV TOGOTNTO

n n
W, = Z(Xi —cY) = ZWi
i=1 i=1

Qg éva Toyaio mepinato pe frina
W = X; - c¥,

To Prua Tov Tuyaiov Tepmdtov pog ekepalel To Kabapd 6000 TG ETUPEING UETA TV
emélevon g i amolnuimong.

EvoAroktikd pmopovpe va 6KeTOOUE OTL 0 TUYaI0C TePimaTog O TEPAGEL TO OMOPPOPNTIKO
opayna Uy 6tav 1o péyloto M 1ov Tuyoiov TEPUTATOL TEPAGEL TO Uy .

YW =P(M >u)

Oupuilovpe TOS TO PEYIOTO EVOG TVY IOV TTEPLTATOL opileTon ¢ NG

M = max{0,S4,5,, ..., Sp, ...} = max{S,,n = 1}

"Exovue non deiéel mwg to pEyloto evac Tuyaiov TEPITATOL 1600TUL UE

+
i

M =

i

N

w
=1
Omov N eivar g toyoio LeTaPANTA TOL PETPAEL TOV OPLOUO TV ETAVOLOUBOVOUEVDV
TPOoTOdEIDV MGTE 0 TVYAIOC TEPITOTOC VO amoppopnBel 6To Uy.ZTNV ovoia PETPAEL aplOUo
TPOSTADEIDV PEYPL TNV TPADTY EMLTUYIO KO LTOPEL VO TEPLYPOAPEL LLE TNV YEDOUETPIKN
KOTOVOUN e TOavOTNTa EMITVYIOG P Kol amotuyiag 1 — p
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H mBavomra ypeokoniog Aomdv yphpeTon

N © N
1/)(u)=P(M>u)=P(Zwi+>u>=ZP(;WL~+>u/N=n)P(N=n)

i=1 n=1

iP(zN:w;“ >u/N =n)(1-p)"p =
i=1

=PZ(1—P)nP(W1+ +wi+. 4w > uy)

n=1

=p ) A-p"GETw)
n=1

"Eto1n mbovotnta ypeokomiog ypdpetal og e€ng

Yy =p 2(1 -p)"GC"M(u)=p Z(l — p)”f OG (w —y)dG**-D(y)
n=1 n=1

0

8.9 H mfavotnta ypeokormiag Kot vIoskOsTIKEG KATAVOUES

Av 1 katovoun G aviKEL GTIV OIKOYEVELN TOV VTOEKDETIKOV KATAVOUDY

G
w(u) Z( 2 (u)~p Zn(l p)" !t u- oo

Ouawg

[oe]

1
Z n(l-p)"*t= oz

n=1

KoataAn&ape Aoutdv 610 GUUTEPUGLOL TTMG
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8.10 IMbavotyra ypeoromios ue Ty TpdTH AmoSHUIWGH Kol VTOEKOETIKES KATAVOUES

N(t)

W) = P(U) < 0) = P(u + T — Z X; < 0)
i=1

N(t)

P ZXi>u+ct f(t)dt
i=1

+

ww=L

H mBavomra va ypeokonnoet 1 entyeipnon and mv tpdt arolnuioon ivol
+00

W) = fo P(X, > u+ ct)f(H)dt

+ oo

Yu) = j F(u+ct)f(t)de
0

Av 1 kaTovoun TV omolNIMOCE®V AVIKEL GTIV VIOEKHETIKT OUKOYEVELD KATAVOUMY TOTE

v _
F(u)

1 u-> oo
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Hopaptnua
Karavoués ypovaov {wijs

Kopiotepes coveyeis katavouss ypovov {ong

ExOstikn katavoun

H amhovotepn katovoun ypovov {ong givar 1 ekBeTIKN KaTavour.

Edv dnAadn o cuveyng toyxaio petafinti X akolovdei v exbetikn katoavoun Exet
GUVEPTNOT TLKVOTNTAG :

_(ue™ yiax =0
f(x)_{O yiax <0

Onov p > 0 pe péon un E(X) = i kot Staomopd Var(X) = %

KOl GLVAPTNON KATOVOUNG
_(1—e™yixx=0
F(x)—{o yiax <0
Kazavourn Weibull

H xatavoun Wiebull (o6 tov Zoundd W.Wiebull) givar n théov dradedopévn katavoun otnv
avéivon a&lomotiog. Epneipucd amoteAel £va tkavomomnTikd LOVTELO Y10 TOAAG QaVOUEVQ.

H ovvaptnon mokvotrag mbavotntog opiletor g eEng
t n
f(x) =na"t" lexp {— (E) } t>0
Omov a > 0 elvon n mapdpetpog KAipokag kot nn > 0 givon | TopAUETPOS GYLLOTOG.

H ExBetiky xatavoun amotehei 101k mepintwon e Weibull 6tovn = 1

H cvvéptnon kazovoung tg Wiebull eivon ) eénic

0 =1-en - (3]
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Weibull PDF{gamma =0 5] : Weibull PDF (gamma = 1)
= 1 =
@ 1 2075
T ]
£ =
o 21 o
A a
2y o 025
o o
a T a T —r
a 1 2 3 4 ] a 1 2 k| 4 ]
X X
Weibull POF (gamma = 2] Weibull PDF {gamma = §)
2
£ =y
z LR E-h
& &
= £ 1
o o
5 2 o5
o o
a
a 1 2 3 4 ]
X

Zynpal : ypagikij oxeiovion katavoumy Gamma ue S1apopeTiKeS TIES THE TOPOUETPOD O

Pornés r talns ya tyv karavour Weibull

t
E(TT) = f t" f(t)dt = f a'u™™ e %du bémovu = (5)"
0 0

T
= arf umedu=a'l’ (1 +—)
n
0

Onov I'(a) = f0+°° t%le~tdt a> 0novvdptnon duua.

Amo TNV TOpUnave oYECN WTOPOVUE VO, VITOAOYIGOVLE TIG POTEG TPMTNG KOl OEVLTEPNG TAENS

g e&fg
E(T) =al (1 + %)
E(T?) =a’r (1 + %)

Mmnopovpie eniong Vo VTOAOYIGOVLE TNV SLOKDLLOVOT)
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Var(T) = E(T?) — {E(T)}* =

=a2[F(1+%)—F(1+%>2]

Kazravouj I'auua

H xotavoun Tappo pe moapapétpovg wiipoxag koi oynpotoc A > 0kata > 0
avtioToro £)YEL CLVAPTNOT TLKVOTNTAG TOAVOTNTOC

lata—le—lt

ft) =—— >0

r'a)

Zyiua 8: oovdptiong mokvotnrag e katavouns I duuo yio
O1GQYOPES TIUES THG TAPOUETPOD GYHIULOTOS O.

Propartion of sites f{r)

S— - ]
[\ 0.5 1.0 15 20 25 30
Substitution rate [r)

Porés 1 talng ya v katavoun I'ouua

b m/lata+r—1e—/1t
E r = r = ——— =
(T"™) f t f(t)dt f ) dt
0 0
F((X 1 T') pL oo/la+rta+r—le—lt
G Aa+rf ra+n  *7
0
_I(a+r)
AT (a)

Ao TNV TOpaTave oYECT] LTOPOVLE VO VTOAOYICOVUE POTTEG TPMTNG Kot deVTEPTG TAENS

ra+1) _  al(a) _ a
Ar(e) ~ Al(a) A

E(T) =
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r(a+2) _  a(a+l)
A2r(a) A2

E(T?) =
Kot 1 dtaomopd g xatavoung eivat ion pe
Var(T) = Var(T) = E(T?) —{E(T)}* =

a(a+1) 3 (ﬁ)z _a
A? FIOERVE

AoyapiBuorxavovikny katavoun

Q¢ xatovoun xpovov {oNg Lmopovpe va Bemproovpe Evav LETACYNUOTIGUO TNG
KOVOVIKNG KOTOVOUNG TN AeYOUEVT] AOYOPIOUOKAVOVIKT] KOTOVOUT).

H xavovikn katavopr| (cuyvd otn BiAtoypagio ovaeépeTol Kot ¢ KOTAVOLUT TOV
Gauss)

f@® =

— 12
exp {— u} te(—oo, 400)

202

1
oV2n

UE U TOPAUETPO BEomG VO TaipVEL OO0 TOTE TIUN 6T0 R KOl 6 TOPAUETPO KATHOKAG
ue g €(0, +00) omavia ypnoyonoteitor O povtého drapkelog Long.
AvT16 oupfaivet yuo 6o Adyovc.
O mpdTOC AOYOC €lval 1O10ETEPA TPOPUVIG HLOG KOl 1] TUYOI0 LETAPANTH TEPYPAPEL
ToV Xpdvo awtdg Ba maipvel Betucég Tipéc Ko Oyt apvntikéc. To evdeyouevo {T < 0}
elvat éva oNUOVTIKO LEOVEKTNUA OTOV 1) GYETIKT] THAVOTNTA TOV EVOEXOUEVOL QVTOV
elvar peyain.
O 5g0tEPOC AOYOG GUVOEETOL LUE TI GUUUETPIKOTNTO TG KATAVOUNG KOt GVTO £PYETOL
o€ avtifeon pe ™ Ao&dtnta mov speaviletar oty Tpdén.
Av Lomov 1 Tuyaio LETAPANTT TOV TEPLYPAPEL TOV XPOVO aKOAOVOEL TNV
AOYOPIOLOKOVOVIKY KOTOVOUT dSNAaON oV
T~LN(u,0?)

Tote n Toyaio petafint

Y = InT~ N(u,0?)

H ovvéptnon xoatavopung mg T vmoloyileton g €€ng
F)=P(T<t)=P(Y <int) =

p (Lt < k) _ gty

g g

(Inu — p)?
- = du

flnt 1 (x — p)?

t
exp {———dx =f ex
—w OV2T Pt 207 0 ouV2m p{
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omov u = e”*,

H cvvaptnon mukvotrag mbavotntog vworoyiletoar og e&Ng

1O = ottt =0 ()L (M) = e (-0} o0

g g g

Yroloyiouoc ponng r tdlng ties LoyapiOuoxavovikig Katavouns

Av 1 toyaio petopinty Y = InT~ N(u,02) 1616 T = eV~ LN(u, 02)

E(TT) = E(e"™) = My(r) = f (7 F(t)dt = f ¥ F(y)dy

0 —00
Me f(y) 1 cuvépmmon mokvoTnTog ToAvOTHTAC TG Kovoviknig kotavoung N (4, a2)

Mropovpe v SOVAEYOLLE TO ECOTEPIKO TOV TOPUTAV® OAOKATPDUATOS ™G EENG

@W) = e”‘E(ear(jé_u) = e"™E(e?"%) = e"™"My(oT)
= = = z

E(e'")=E (e

Me Z = —E~N(0,1)

H poroyevvitpla g TOTOTOINUEVIG KOVOVIKNG Katavoung Z Ba divetot amd tn oyéon

V2m 2m
_o _
, . . , , 1 Yz-n? .
To Topandve AmoTELEGSUN TPOEKVLYE B10TL 1] TOGOTNTO N givor 1 cuvaptmon

nmokvotntag mlavotntog peg N(r, 1) Kol g €K TovTov

[oe]

1 1 2
-5(z-71) _

e 2 dz=1
_f V2T

(@r)? . (or)?
E(T") = E(e¥") = e™My(or) =e™e 2 =¢e'*
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2OHEmVO AOTOV e TOV TOPUTAVE TOTO LTOPOVUE VO VITOAOYIGOVLE TIG POTES TPMTNG KA
devTepng TUENG

0.2
E(T) =e*7

2
E(T?) = o208 = p2uva?
Kot pmopodpe va vrohoyicovpe n drakdpoven

Var(T) = Var(T) = E(T?) — {E(T)}* =

2 2
Var(T) = e2#+20° _ (e’”%)

H yevikeouévy katavoun I'auuo

H xotavopég mov mTapovslicTnKay 6Tl TPOTYOUUEVEG EVOTNTES Elval EIOIKES TEPIMTAOGELS TNG
Ievikevpévng kotavoung Iéppa.

H yevikevpévn katavoun I'dppa £xel cuvaptnon Tokvotntog ThovoTnTog

n t., t\"
f®) = al“—(k)(a)k texp {— (E) }

Me a > 0 mopapetpo kAipoakag kot n > 0,k > 0 mopduetpotl oynuatog.

O1 KOTOVOPES TOV TOPATAVE® EVOTHTOV TPOKVITTOLYV OTAV

TOPALETPOL KOTOVOUN
k=1 Weibull
n=1 Gamma
k=1,n=1 Exponencial
k - o Logexponencial

Kazavouy Gumbel

H xatavour; Gumbel (a6 tov E.Gumbel) éxet cuvaptnon mokvotnog mboavotntog
£@) = o exp (1 gYexp [~exp{ ¢ T/, —0<t<o

H oavopevopevn Ty kai dtaomopd sivot
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E(T)=p—vyo
Var(T) = (n?/6)c?

ue

y = —f e Xlnxdx = —I''(1) = 0,5772 n otabepd Euler
0

H xatavoury Gumbel propei va ypnoyonombei wg povtéro didpketag {ong mopdtt
opileton 6T0 SrdoTna (—00, +00),0p0 EMTPETEL KOL OPVNTIKES TYES .Q0TOG0 awTd dgv
OTOTELEL TPOAKTIKO TPOPANUO OV O TIEG TOV TOPAUETPOV EIVOL TETOLEG DGTE
mBavotnta tov evdgyopévou {T < 0} va eivor apeAntéa.

Zyéon karavouwv Gumbel kar Wiebull

Av 1 tuyoio petafAnt mov meptypdpet tov xpovoT ~Weibull
t0TE N InT ~Gumbel

H oyéon Ty mopoustpmy Twv 660 KoTavouwmy

F(x) =P(X <x)=P(nT <x) =
=P(T<e*)=1-exp{— (eX/a)”} _

=1- exp{—(enxe‘"ma)} =1 — exp{—exp[n(x — lna)]} =

=1—exp{—exp [x;,u]}

H napoandve cuvaptnon givar n cuvaptnon Kotavoung thg katovouns Gumbel pe
TOPAUETPOVG

u=lIna
o=-
n
Avtictpoon I'kaovelavy katavour

To dvopa g ogeidetan 6To OTL M YEVVATPLO GLUVAPTNHGT abpotoTik®dv ¢ (cumulant
generating function) sivai n avtictpoen avtig g Kavoviknig (1 Tov Gauss) katavounc.

H xotavoun avakaldednke omd tov didonuo euotkd Schrodinger to 1915 yio va meptypdyet
ToV Xpdvo TpdNG diéAevong tng kivnong Brown. H ovopacio inverse Gaussian mpotdfnke
a6 tov Tweedie to 1945. O Wald enavaeépet ek véov v katavour] to 1947 yio tnv oplokm
Hop@1| OetyoTtog 6e S1ad0yIKd TECT OVOALOYIDV TOUVOTNTOG
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H ocvvaptmon g mokvotntag mbavotntag g avrictpoens 'kaovoiovig katavoung
(Inverse Gaussian) givoi n

f@) =

—A(t — u)?
( M)} t>0,u>01>0

Vi {
exp
V2mt3 2ut?
Kot n ouvéptnon katavoung yivetal and t oxéon

X

F(x) =

ex
V2mt3 2ut?

1o fre(1- 9] o[- P+ )

VA p{_m_ﬂ)z} dt =

370 TOAPOKATO OAYPALLN QOIVETOL TG LETOPAALETOL | GLVAPTNOT TLKVOTITAG TG
inverse Gaussian yio S10popETIKES TIHEG TOV TOPOUETPOV KAMUAKAG KAl GYLOTOG

7 —InwGaussil,1]
1.4 4 —InwGauss(1,100
—InvGaussid 4]
1.2 4
1
0.8 4
06 4
0.4 4
0.2 4
I:I 1 1 T _= 1
N 1 2 3 4 4

Zynpa 9 :Inverse Gaussian

O1 KVPIOTEPES OLAKPITES KATAVOUES YPOVOIY
TeoueTpixn karovoui)

Opicuog

‘Eoto 61t éxovpe pia axorovdio aveEdptntov dokipumyv Bernoulli(1,p) pe mbavotnta
emtuyiagp = 1 — @ Kot amotvyiog g = @ otabepég yio 6Agg Tig dokpés. 'Eotm eniong X o
aplOIOC TOV TPOOTAOEIDV UEYPL TNV EUPAVIOT) TNG TPAOTNG Emttuyiog. H xatavoun mov
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axolovBei 1 tuyaio petofAnt) X KoAeiton yeopeTpikn katavoun Kot cupBoiiletol ot
debvn Biproypagio G (p).

H suvaptnon mokvotntog mbavottag Oa diveton amod tn oyéon

P(T=n)=f(x)=pq" 1 ,n=12,..

Orav 1 tuyaio petafAnt) X akorovBel tn yeoUeTPIK KaTAvOU 1 HECT TUN TNG KoL 1
dtokvpaven g divovtat and TG GYECELS !

q
2

E(T) =% katV(T) = ”

H toyaio petapint) T givar o apiBpog tov aveaptntov dokiudv Bernoulli péypig 6tov
EUPAVIOTEL Y10 TPATN POPA EVA YEYOVOS TOV €xel otabepn mBovOTNTO P VAL TPOKVYEL OE
OTOLOONTOTE SOKILY.

Kazavour Poisson

‘Eva and to onpavtikotepo mpoPAnpate to onoio avtipueTonilovue Katd tn yp1on Tov
SIOVOUIKOV GUVTEAEGTOV

(Z) k=012..n

Eivat ot peydeg tipég mov maipvouy 6tay 1o n — o0 kot 1o K Oyt toAd Kovtd 6to undév i} 6to
n.

Emedn o dtwovopikdg cuvtehestig amotehel LEPOG TNG CLVAPTNONG TLKVOTNTAG TOAVOTNTOG
NG OLOVU KNG KOTOVOUNG

ro=C)pa-prt  t=012..n

O amevbeiag vToAoyoudS THAVOTHTOV UE TOV TOPATAVED TOTO TAPOVCIALEL VTTOLOYIGTIKEC
dVGKOAIES.

INo va Eemepdoovpe T duokoa avth Oo UTOPOHGOE VO YPICLULOTOIGOVLE TOV
avadpopko tomo tov Panjer.

Zoupova pe tov avadpoptkd tomo Tov Panjer o omoiog svppoiiletar R(a, b) £xovpe yio mv
toyoio petofAnt) T kot yio @, b otabepég 0T

b
P(T=n) = <a+—)P(T=n—1), n=12,..
n
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T'a

Kot pe apyn covinin v

n
— 071 _ »\1=0 — (1 _ )1
f©O=(,)p°a-p)" "= (1-p)
Mmnopovpe va £xovpe Eva GYETIKA EDKOAO TPOTO VTOAOYIGLOV TOV TOAVOTHTMV.

ENUOVTIKO PELOVEKTILO TNE TOPATAVED SL0dIKAGI0G Elval TS ov eXBupIobLLE Va
vroAoyicovpe TNy TlavoTnTA Yio o peyddn tipn tov T Bo mpémet vo vroloyicovpe
OVOYKOOTIKG OAEG TIC TPOTYOVUEVES TOUVOTNTEG.

H xotavour Poisson pmopei va BempnBei o¢ pia Bodkn mpocéyyion g AlovouiKng
KoTavoung Yo peydio péyebog delypatog n ko pkpn mbovotnto enttuyiog p.

H cvvéptnon mbavornrag e katavoung Poisson givai n

n

A
P(T=n)= e"lﬁ n=0,1,2,..

O Simeon-Denis Poisson ( 1781-1840) mporypatonoinoe pio GLGTNUATIKY LEAETN TNG
SUOVVUIKNG KATAVOUNG e GTOYO TNV avakdAvyn Kamowog éppeong pefddov vroroyiopol tomv
TOOVOTHTOV GE TEPITTAOCEL TOV TO N = 00 To p — 0.

ZOUE®VO AOTOV e TO TOPATAVED

a:llm(—lt;p):(): Kalb==lim(n+1)p=

np=4
p—0 p—0 1-p

SHUE®mVO AOITOV UE TO Topamdved OTav To 1 — o 7o p — 0 1 uéon Tun g ALOVOLUKNG

KOTOVOUNG 1000TOL UE TN UECT) TIUY TG Katavoung Poisson kot Ba. pmopodoape vo ypdyooue
A
p=:

Evoiapepov éyet kar o vmoloyioudg tov opiov

lim (1 —p)") = lim (1 + @)" =e*
r—0 p—0 n

n—-oco n—-oo
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